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Before operating the unit, please read this
manual thoroughly and retain it for future
reference.

WARNING

To reduce the risk of fire or electric
shock, do not expose this apparatus
to rain or moisture.

To avoid electrical shock, do not
open the cabinet. Refer servicing to
qualified personnel only.

WARNING

THIS APPARATUS MUST BE
EARTHED.

CAUTION

Danger of explosion if battery is incorrectly
replaced.

Replace only with the same or equivalent
type recommended by the manufacturer.
When you dispose of the battery, you must
obey the law in the relative area or country.

Installing batteries

One lithium battery (CR2025) is supplied
for the RM-PJ8 Remote Commander. To
avoid risk of explosion, use a lithium battery
(CR2025).

WARNING

When installing the unit, incorporate a
readily accessible disconnect device in the
fixed wiring, or connect the power plug to an
easily accessible socket-outlet near the unit.
If a fault should occur during operation of
the unit, operate the disconnect device to
switch the power supply off, or disconnect
the power plug.

CAUTION
About the LAN connector

For safety, do not connect the connector for
peripheral device wiring that might have
excessive voltage to this port.

%2 | WARNING

WARNING:

1 Use the approved Power Cord (3-core
mains lead) / Appliance Connector / Plug
with earthing-contacts that conforms to
the safety regulations of each country if
applicable.

2 Use the Power Cord (3-core mains lead) /
Appliance Connector / Plug conforming
to the proper ratings (Voltage, Ampere).

If you have questions on the use of the above
Power Cord / Appliance Connector / Plug,
please consult a qualified service personnel.

IMPORTANT

The nameplate is located on the bottom.

For kundene i Norge
Dette utstyret kan kobles til et IT-
strgmfordelingssystem.

For the customers in the U.S.A.

This equipment has been tested and found to
comply with the limits for a Class B digital
device, pursuant to part 15 of the FCC Rules.
These limits are designed to provide
reasonable protection against harmful
interference in a residential installation. This
equipment generates, uses, and can radiate
radio frequency energy and, if not installed
and used in accordance with the instructions,
may cause harmful interference to radio
communications. However, there is no
guarantee that interference will not occur in
a particular installation. If this equipment
does cause harmful interference to radio or
television reception, which can be
determined by turning the equipment off and
on, the user is encouraged to try to correct
the interference by one or more of the
following measures:

— Reorient or relocate the receiving
antenna.

— Increase the separation between the
equipment and receiver.

— Connect the equipment into an outlet on
a circuit different from that to which the
receiver is connected.

— Consult the dealer or an experienced
radio/TV technician for help.

If you have any questions about this product,
you may call; Sony Customer Information
Service Center 1-800-222-7669 or
http:/f/www.sony.com/




You are cautioned that any changes or
modifications not expressly approved in this
manual could void your authority to operate
this equipment.

All interface cables used to connect
peripherals must be shielded in order to
comply with the limits for a digital device
pursuant to Subpart B of part 15 of FCC
Rules.

This device complies with part 15 of the
FCC Rules. Operation is subject to the
following two conditions: (1) This device
may not cause harmful interference, and (2)
this device must accept any interference
received, including interference that may
cause undesired operation.

Declaration of Conformity

Trade Name : SONY

Model : VPL-EW295
VPL-EW255
VPL-EW235
VPL-EX295
VPL-EX290
VPL-EX255
VPL-EX250
VPL-EX235
VPL-EX230

Responsible party : Sony Electronics Inc.

Address : 16535 Via Esprillo,
San Diego, CA
92127 U.S.A.

Telephone Number: 858-942-2230

This device complies with part 15 of the
FCC Rules. Operation is subject to the
following two conditions: (1) This device
may not cause harmful interference, and
(2) this device must accept any
interference received, including
interference that may cause undesired
operation.

For the customers in Canada
CAN ICES-3 (B)/NMB-3(B)

For the customers in Europe,
Australia and New Zealand

WARNING

This equipment is compliant with Class A of
CISPR 32. In aresidential environment this
equipment may cause radio interference.

For the customers in Europe

This apparatus shall not be used in the
residential area.

For the customers in Taiwan only

&3
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For the State of California, USA only
Perchlorate Material - special handling may
apply, See
www.dtsc.ca.gov/hazardouswaste/perchlorate

For the Customers in Brazil only
DESCARTE DE PILHAS E BATERIAS

Apods o uso, as pilhas e/ou
baterias deverao ser
entregues ao
estabelecimento comercial
ou rede de assisténcia
técnica autorizada.

‘;V"

Pilhas e Baterias nao recarregaveis
Atencéo:

Verifique as instru¢des de uso do aparelho
certificando-se de que as polaridades (+) e
(-) estdo no sentido indicado. As pilhas
poderdo vazar ou explodir se as polaridades
forem invertidas, expostas ao fogo,
desmontadas ou recarregadas.

Evite misturar com pilhas de outro tipo ou com
pilhas usadas, transportd-las ou armazena-las
soltas, pois aumenta o risco de vazamento.

Retire as pilhas caso o aparelho ndo esteja
sendo utilizado, para evitar possiveis danos
na eventualidade de ocorrer vazamento.

As pilhas devem ser armazenadas em local
seco e ventilado.

No caso de vazamento da pilha, evite o
contato com a mesma. Lave qualquer parte
do corpo afetado com dgua abundante.
Ocorrendo irritagdo, procure auxilio médico.

Nio remova o invélucro da pilha.

Mantenha fora do alcance das criangas. Em
caso de ingestdo procure auxilio médico
imediatamente.

WARNING | 3%



Tiirkiye'deki miisteriler icin
AEEE Yonetmeligine Uygundur

For the customers in the U.S.A.
SONY LIMITED WARRANTY - Please
visit http://www.sony.com/psa/warranty
for important information and complete
terms and conditions of Sony’s limited
warranty applicable to this product.

For the customers in Canada
SONY LIMITED WARRANTY - Please
visit http://www.sonybiz.ca/pro/lang/en/
ca/article/resources-warranty-product-
registration for important information and
complete terms and conditions of Sony’s
limited warranty applicable to this
product.

For the customers in Europe
Sony Professional Solutions Europe -
Standard Warranty and Exceptions on
Standard Warranty.

Please visit http://www.pro.sony.eu/
warranty for important information and
complete terms and conditions.

For the customers in Korea

SONY LIMITED WARRANTY - Please
visit http://bpeng.sony.co.kr/handler/
BPAS-Start for important information
and complete terms and conditions of
Sony’s limited warranty applicable to this
product.

“®4 | WARNING



Precautions

On safety

* Check that the operating voltage of your
unit is identical with the voltage of your
local power supply. If voltage adaptation
is required, consult with qualified Sony
personnel.

* Should any liquid or solid object fall into
the cabinet, unplug the unit and have it
checked by qualified Sony personnel
before operating it further.

* Unplug the unit from the wall outlet if it is
not to be used for several days.

* To disconnect the cord, pull it out by the
plug. Never pull the cord itself.

* The wall outlet should be near the unit and
easily accessible.

* The unit is not disconnected from the AC
power source (mains) as long as it is
connected to the wall outlet, even if the
unit itself has been turned off.

* Do not look into the lens while the lamp is
on.

* Do not place your hand or objects near the

ventilation holes — the air coming out is

hot.

Be careful not to catch your fingers by the

front feet (adjustable) when you adjust the

height of the unit. Do not push hard on the
top of the unit with the front feet

(adjustable) out.

¢ Avoid using an extension cord with a low

voltage limited since it may cause the

short-circuit and physical incidents.

Do not catch your finger between the unit

and surface of the floor when moving the

projector installed on the floor.

* Do not move the projector when it is
turned on and the cabinet cover is open.

* Do not install the unit in a location near
heat sources such as radiators or air ducts,
or in a place subject to direct sunlight,
excessive dust or humidity, mechanical
vibration or shock.

* Never mount the projector on the ceiling
or move it by yourself. Be sure to consult
with qualified Sony personnel (charged).

If the ventilation holes are blocked,
internal heat builds up, and it may cause a
fire or damage the unit. To allow adequate
air circulation and prevent internal heat
build-up, follow the items below:

Leave space around the unit (page 6).

Avoid using something to cover the
ventilation holes (exhaust/intake).

Do not place the unit on surfaces such as
an original packing sheet, soft cloth,
papers, rugs, or scraps of paper. The
ventilation holes may take in such

materials.
Qe

==
0

Do not place any object just in front of the
lens that may block the light during
projection. Heat from the light may
damage the object. Use the picture muting
function to cut off the picture.

a”
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* Do not use the Security bar for the purpose
of preventing theft for transporting or
installing the unit. If you lift the unit by the
Security bar or hang the unit by this bar, it
may cause the unit to fall and be damaged,
and may result in personal injury.

For dealers

* Be sure to secure the cabinet cover firmly
when installing to the ceiling firmly.

Safety precautions for
installing the unit on a ceiling

» Never mount the projector on the ceiling
or move it by yourself. Be sure to consult
the store where you purchased the
projector or a dedicated installer.

* When installing the unit on a ceiling, be
sure to use a safety wire, etc., to prevent
the unit from falling. For the installation,
be sure to consult the store where you
purchased the projector or a dedicated
installer.

On Installation

* When installing the unit, leave space
between any walls, etc. and the unit as
illustrated.

More than 30 cm
(11 7/8 inches)

More than More than
30 cm 30 cm
(11778 (11778
inches) inches)

GB .
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* Avoid using if the unit is tilted more than
15 degrees horizontally.

« Install the projector on the floor or ceiling.
Any other installation causes a
malfunction such as color irregularity or
shortening lamp life.

* Avoid using the unit in a location where
the temperature or humidity is very high,
or temperature is very low.

™
(f
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Avoid installing the unit in a location
subject to direct cool or warm air from an
air-conditioner. Installing in such a
location may cause malfunction of the unit
due to moisture condensation or rise in
temperature.

Avoid installing the unit in a location near
a heat or smoke sensor. Installing in such a
location may cause malfunction of the
Sensor.

Avoid installing the unit in a very dusty or
extremely smoky environment.
Otherwise, the air filter will become
obstructed, and this may cause a
malfunction of the unit or damage it.




* When using the unit at an altitude of 1,500
m or higher, set “High Altitude Mode” to
“On” in the Installation menu. Failing to
set this mode when using the unit at high
altitudes could have adverse effects, such
as reducing the reliability of certain
components.

Set “Installation Attitude” on the
Installation menu correctly to suit to the
Installation angle. Continuing to use the
wrong setting may affect component
reliability.

On cleaning the lens and the
cabinet

Be sure to disconnect the AC power cord
from the AC outlet before cleaning.

If you rub on the unit with a stained cloth,
the cabinet may be scratched.

If the unit is exposed to volatile materials
such as insecticide, or the unit is in contact
with a rubber or vinyl resin product for a
long period of time, the unit may
deteriorate or the coating may come off.
Do not touch the lens with bare hands.
On cleaning the lens surface:

Wipe the lens gently with a soft cloth, such
as a glass cleaning cloth. Stubborn stains
may be removed with a soft cloth lightly
dampened with water. Never use solvent
such as alcohol, benzene or thinner, or
acid, alkaline or abrasive detergent, or a
chemical cleaning cloth.

On cleaning the cabinet:

Clean the cabinet gently with a soft cloth.
Stubborn stains may be removed with a
soft cloth lightly dampened with mild
detergent solution and wrung, followed by
wiping with a soft dry cloth. Never use
solvent such as alcohol, benzene or
thinner, or acid, alkaline or abrasive
detergent, or a chemical cleaning cloth.

On Illlumination

To obtain the best picture, the front of the
screen should not be exposed to direct
lighting or sunlight.

On Screen

When using a screen with an uneven surface,
stripes pattern may rarely appear on the
screen depending on the distance between
the screen and the unit or the zooming
magnifications. This is not a malfunction of
the unit.

On Fan

Since the projector is equipped with fans
inside to prevent internal temperature from
rising, there may be some noise. This is a
normal result of the manufacturing process
and does not indicate a malfunction. If,
however, in a case of abnormal noise,
consult with qualified Sony personnel.

On Lamp

The lamp used as a light source contains
mercury that has high internal pressure. A
high-pressure mercury lamp has the
following characteristics:

* Brightness of the lamp will be lowered as
the elapse of time used.

The lamp may break with a loud noise as a
result of shock, damage, or deterioration
caused by the elapse of time. The lamp
may become unlit and may burn out.

The lamp life varies with individual
differences or usage conditions of each
lamp. Therefore, it may break or will not
light even before the specified
replacement time.

It may possibly break after the
replacement time has elapsed. Replace the
lamp with a new one as soon as possible if
a message displayed on the projected
image, even if the lamp normally lights.

For carrying
This unit is precision equipment. When

carrying the unit, do not subject the unit to
shocks, or fall. It may damage the unit.

. GB
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On LCD Projector

The LCD projector is manufactured using
high-precision technology. You may,
however, see tiny black points and/or bright
points (red, blue, or green) that continuously
appear on the LCD projector. This is a
normal result of the manufacturing process
and does not indicate a malfunction.

Also, when you use multiple LCD projectors
to project onto a screen, even if they are of
the same model, the color reproduction
among projectors may vary, since color
balance may be set differently from one
projector to the next.

On Condensation

If the room temperature where the projector
is installed changes rapidly, or if the
projector is moved suddenly from a cold to a
warm place, condensation in the projector
may occur. As the condensation may cause
malfunction, be careful in adjusting
temperature settings of the air conditioner. If
condensation occurs, leave the projector
turned on for about two hours before use.

Notes on security

* SONY WILL NOT BE LIABLE FOR
DAMAGES OF ANY KIND
RESULTING FROM A FAILURE TO
IMPLEMENT PROPER SECURITY
MEASURES ON TRANSMISSION
DEVICES, UNAVOIDABLE DATA
LEAKS RESULTING FROM
TRANSMISSION SPECIFICATIONS,
OR SECURITY PROBLEMS OF ANY
KIND.

Depending on the operating environment,

unauthorized third parties on the network

may be able to access the unit. When
connecting the unit to the network, be sure
to confirm that the network is protected
securely.

* Communication content may be
unknowingly intercepted by unauthorized
third parties in the vicinity of the signals.
When using wireless LAN
communication, implement security

GB8
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measures properly to protect the
communication content.

From a safety standpoint, when using the
unit connected with the network, it is
strongly recommended to access the
Control window via a Web browser and
change the access limitation settings from
the factory preset values (refer to “Using
Network Features” in the Operating
Instructions).

Changing the password regularly is also
recommended.

Do not browse any other website in the
Web browser while making settings or
after making settings. Since the login
status remains in the Web browser, close
the Web browser when you complete the
settings to prevent unauthorized third
parties from using the unit or harmful
programs from running.

Notes

» Always verify that the unit is operating
properly before use. SONY WILL NOT
BE LIABLE FOR DAMAGES OF
ANY KIND INCLUDING, BUT NOT
LIMITED TO, COMPENSATION OR
REIMBURSEMENT ON ACCOUNT
OF THE LOSS OF PRESENT OR
PROSPECTIVE PROFITS DUE TO
FAILURE OF THIS UNIT, EITHER
DURING THE WARRANTY PERIOD
OR AFTER EXPIRATION OF THE
WARRANTY, OR FOR ANY OTHER
REASON WHATSOEVER.

SONY WILL NOT BE LIABLE FOR
CLAIMS OF ANY KIND MADE BY
USERS OF THIS UNIT OR MADE BY
THIRD PARTIES.

SONY WILL NOT BE LIABLE FOR
THE TERMINATION OR
DISCONTINUATION OF ANY
SERVICES RELATED TO THIS UNIT
THAT MAY RESULT DUE TO
CIRCUMSTANCES OF ANY KIND.




Checking the Supplied Accessories

RM-PJ8 Remote Commander (1)

Lithium battery (CR2025) (1)
The battery is already installed. Before
using the remote commander, remove the
insulation film.

AC power cord (1)
Mini D-sub 15 pin cable (1.8 m) (1)

Quick Reference Manual (this manual) (1)
Operating Instructions (CD-ROM) (1)
Projector Station for Network Presentation
application (CD-ROM) (1)

Using the CD-ROM manual

The manual can be read on a computer with
Adobe Reader installed.

You can download Adobe Reader free from
the Adobe website.

1 Open the index.html file in the CD-
ROM.

2 Select and click on the manual that
you want to read.

If you have lost or damaged the CD-ROM, you
can purchase a new one from your Sony dealer
or Sony service counter.

Installing Projector Station
for Network Presentation

1 Close all running applications.

2 TInsert the supplied CD-ROM into the
CD-ROM drive of the computer.

3 Open the CD-ROM and double-click
the .exe file.

When the message “User Account
Control” is displayed, click “Allow” or
“Yes.”

4 Follow the on-screen instructions to
install the software.

Installing Batteries

1 Pull out the lithium battery
compartment.

Pull out the battery compartment with a
stick as shown in the illustration.

2 Insert a lithium battery.

With the @ (plus)
side facing up.
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3 Close the lithium battery
compartment.
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Selecting the Menu Language

The factory setting for the language for displaying menus, messages, etc. is English.
To change the on-screen language, proceed as follows:

1 Plug in the AC power cord into a wall

outlet Operation
=
2 Turn on the projector Status On
i : Security Lock Off

Press the I/O key. g ConolKeyLock Of
3 Press the MENU key to display the &g

menu. p—

If the display cannot be properly seen, o

adjust the focus, size, and position of the

projected image (page 16). o

QO Sel ENE Set GEIEN Back
4 Select the menu language.

(@ Press the 4 or ¥ key to select the
Operation ( 7] ) menu then press
the ENTER key.

(@ Press the 4 or ¥ key to select
“Language ()" then press the
ENTER key.

(® Press the 4/%/«/% key to select a
language, then press the ENTER
key.

5 Press the MENU key to turn off the
menu screen.

Selecting the Menu Language 11



Connecting the Projector

You can connect the projector to external devices with an RGB or HDMI output connector. In
addition, you can use the following methods to connect the projector to external devices:

USB connector (Type B) (e<=)

For connecting to a computer with a USB connector. For details, refer to “Playing Video and
Audio using USB Connection” in the operating instructions.

USB connector
(Type A) USB A-B cable (not

supplied)

Computer

USB connector (Type A) (e<=-)

For connecting a USB memory device. For details, refer to “Using USB Media Viewer” in the
operating instructions.

2

USB memory device
(not supplied)

LAN connector

For connecting to a computer, tablet PC, or smartphone via a hub or router (‘“Presentation
Function via Network™).

LAN
connector

LAN cable (straight type)
(not supplied)

Computer

Wired connection

Tablet PC/Smartphone

N 5@%‘

=

Computer
Wireless connection

Hub, router (wireless), etc.

@12
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USB connector (Type A) (e<=-)

For connecting a USB wireless LAN module IFU-WLM3 (not supplied) (“Presentation
Function via Network™).

i%%

Wireless router, access
point

______________ )
______________ ff

T

USB wireless LAN module
IFU-WLMS (not s lied
Tablet PC/Smartphone ( upplied)
N

* Undesignated USB wireless LAN modules do not work.

* When connecting/disconnecting the USB wireless LAN module, make sure that the projector is in
Standby mode (Standby Mode: “Low”), or the AC power cord is unplugged from the wall outlet.
When wirelessly connecting a tablet PC/smartphone to the projector via USB wireless LAN
module IFU-WLM3 (not supplied), set “WLAN Network” to “Access Pt. (Manual)” in the
projector’s “WLAN Settings”.

For connecting to the access point, access to the Web browser, and input the settings for the access
point to connect. For details, see “Setting the WLAN Network of the projector”.

The factory default settings for “Manual” are as follows.

SSID: VPL + MAC address for LAN

Security Method: WEP(64bit)

Password: sony1

Connecting the Projector 13



Projecting an Image

The size of a projected image depends on the distance between the projector and screen. Install
the projector so that the projected image fits the screen size. For details on projection distances
and projected image sizes, see “Projection Distance”.

'

Input

@ S-Video
Input-A
@@ Input-B
= Input-C

@ Type BUSB

% Network 3 5
= Type A USB

00 mm Sel (

Computer
1 Plug the AC power cord into the wall 6 When projecting a computer image,
g p proj 8 P g
outlet. switch your computer’s output to
external display.
2 Connect all equipment to the The method to switch the output varies
projector. depending on the type of computer.
(Example)

3 Press the VO key to turn on the unit.
:
4 Turn on the connected equipment.
To project image files stored in a USB
5 Select the input source. memory device, see “USB Media
Viewer”. To play video and audio using
USB Connection, see “Playing Video
and Audio using USB Connection”. To
use Presentation Function via Network,
see “Presentation Function via
Network”.

Press the INPUT key on the projector to
display the menu for switching input
signal on the screen. Press the INPUT
key repeatedly, or press the 4#/¥ key to
select an image to be projected.
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7 Adjust the focus, size and position of
the projected image (page 16).

Displaying Images or Files
Sent from a Tablet PC/
Smartphone

You can project JPEG images, PDF files, etc.
stored in a tablet PC/smartphone wirelessly
by using a specific application.*

For downloading*2 or detailed method of
using the application, access the following
URL.

http://PWPresenter.pixelworks.com

mREAR
*1: To use the application, one of the following
conditions is required.
» Connected to network where wireless
connection can be established (page 12).
» Connected to a wireless network via USB
wireless LAN module IFU-WLM3 (not
supplied) that is connected to the
projector (page 13).
*2: Depending on your Internet connection, a
data communication fee for downloading
the application may apply.

Projecting an Image
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Adjusting the Projected image

Focus

Size (Zoom)

Position

Focus ring

N

N Zoom ring

Foot
adjust
button

Front feet
(adjustable)
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Adjusting the tilt of the projector with the front feet (adjustable)

By changing the tilt of the projector with the foot adjust buttons/front feet (adjustable), you can
adjust the position of the projected image.

How to adjust the angle

1 Press and hold the foot adjust buttons.

/////////

2 Lift up the front of the projector to D ////a// 7
adjust the angle.

3 Release the foot adjust buttons.

4 Turn the front feet (adjustable) to set
the angle of the projector precisely.

* Be careful not to let the projector down on your fingers.
* Do not push hard on the top of the projector with the front feet (adjustable) extended.

Changing the aspect ratio of the projected image

Press the ASPECT key on the remote commander to change the aspect ratio of the projected
image. You can also change the setting in Aspect of the Screen menu.

Projecting an Image 17



Correcting trapezoidal distortion of the projected image (Keystone feature)

Normally the Keystone feature automatically adjusts the projected image. The Keystone
feature may not work automatically if the screen is tilted. In this case, set Keystone manually.
1 Press the KEYSTONE key on the remote
commander or select V Keystone in the
Installation menu.
2 Use the #/¥/«/# keys to set the value. The
higher the value, narrower the top of the

projected image. The lower the value, the Increase the number
narrower the bottom. towards plus

Since the Keystone adjustment is an electronic
correction, the image may be deteriorated.

Increase the number
towards minus

Displaying a pattern

You can display a pattern for adjusting the projected image or a grid pattern with the PATTERN
key on the remote commander. Press the PATTERN key again to restore the previous image.
You can use a grid pattern as a guide to write text or to draw lines and shapes on the whiteboard
or blackboard without using a computer.

You cannot use this key when “Type A USB”, “Type B USB” or “Network” is selected as the input.

Automatically adjusts Phase, Pitch and Shift of projected image while a
signal is input from a computer (APA (Auto Pixel Alignment))

Press the APA key on the remote commander. Press again to cancel adjusting during the setting.
You can also set APA in the Screen Menu. If Smart APA in the Function menu is set to “On”,
executes APA automatically when a signal is input.
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Turning Off the Power

1 Press the VY key on the unit or the remote commander.
The projector starts shutdown and turns off. If you press the 1O) key within 10 seconds
again, shutdown is cancelled.

Do not turn off the projector soon after the lamp lights. It may cause a malfunction of the lamp
(does not light ,etc.).

2 Unplug the AC power cord from the wall outlet.

Turning off without displaying the confirmation message
Press and hold the /() key on the unit for a few seconds.

ECO gauge

This gauge indicates the current effectiveness of the projector’s ECO function. (For details on
the ECO function, see “ECO MODE key” and “ECO”.)

The leaf icons are displayed when the projector is shut down. The number of displayed icons
varies according to how much energy is saved as a result of using the ECO function.

\ﬁ Projector will shutdown soon.
2ovono Press 1) key to Restart,

Y PYPYY

ECO gauge
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Indicators

The indicators allow checking the status and notify you of abnormal operation of the projector.
If the projector exhibits abnormal status, address the problem in accordance with the table
below.

ON/STANDBY indicator

Status Meaning/Remedies

Lights in red The projector is in Standby mode.

Flashes in green  The projector is ready to operate after having been turned on.
» The lamp cools after the projector is turned off.

Lights in green The projector’s power is on.

Lights in orange The projector is in With No Input (Lamp Cutoff).

Flashes in red The projector is in abnormal status. Symptoms are indicated by

number of flashes. Address the problem in accordance with the
following. If the symptom is shown again, consult with qualified Sony
personnel.

Flashes twice The internal temperature is unusually high. Check the items below.
 Check if nothing is blocking the ventilation holes.
 Check if the air filter is not clogged (page 23).
 Check if the Installation Attitude in the Installation menu is set
correctly.

Flashes six times ~ Unplug the AC power cord from a wall outlet. After checking that the
ON/STANDBY indicator goes out, plug the power cord to a wall
outlet again then turn on the projector.

Other number of  Consult with qualified Sony personnel.
flashes

LAMP/COVER indicator

Status Meaning/Remedies

Flashes in red Symptoms are indicated by number of flashes. Address the problem in
accordance with the following.

Flashes twice The lamp cover is not attached securely (page 21).

Flashes three times The temperature of lamp is unusually high. Turn off the power and
wait for lamp to cool then turn on the power again. If the symptom is
shown again, the lamp may be burnt out. In this case, replace the lamp
with a new one (page 21).
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Replacing the Lamp

Replace the lamp with a new one if a message displayed on the projected image (page 20).
Use an LMP-E212 projector lamp (not supplied) for replacement.

» The lamp remains hot after the projector is
turned off. If you touch the lamp, you may
burn your finger. When you replace the
lamp, wait for at least an hour after
turning off the projector for the lamp to
cool sufficiently.

* Do not allow any metallic or inflammable
objects into the lamp replacement slot after
removing the lamp, otherwise it may cause
electrical shock or fire. Do not put your
hands into the slot.

« If the lamp breaks, contact qualified
Sony personnel. Do not replace the lamp
yourself.

* When removing the lamp, be sure to pull it
out straight, by holding the designated
location. If you touch a part of the lamp other
than the designated location, you may be
burned or injured. If you pull out the lamp
while the projector is tilted, the pieces may
scatter if the lamp breaks any may cause
injury.

1 Turn off the projector, and disconnect

the AC power cord from a wall outlet.

2 When the lamp has cooled
sufficiently, open the lamp cover by
loosening 1 screw.

3 Loosen the 2 screws on the lamp then

pull out the lamp by its grab.
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4 Insert the new lamp all the way in until 6 Connect the AC power cord to a wall
it is securely in place. Tighten the outlet and turn on the projector.
2 screws.

7 Resetthe lamp timer for notification of
the next replacement time.
Select “Lamp Timer Reset” on the
Function menu then press the ENTER
key. When a message appears, select
“Yes” to reset the lamp timer.

For the customers in the
U.S.A. and Canada

Lamp contains

mercury. Dispose according
to applicable local, state/
The power will not turn on if the lamp is province and federal laws.
not secured properly. For additional information,
see Www.sony.com/mercury

5 Close the lamp cover and tighten the

1 screw.
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Cleaning the Air Filter

When a message appears on the projected image indicating time for a filter cleaning, clean the
air filter (page 20).

If the dust cannot be removed from the air filter even after cleaning, replace the air filter with
a new one. For details on a new air filter, consult with qualified Sony personnel.

If you continue to use the projector even after the message is displayed, dust may accumulate,
clogging it. As a result, the temperature may rise inside the unit, leading to a possible
malfunction or fire.

1 Turn off the projector, and disconnect 3 Clean the air filter with a vacuum
the AC power cord from the AC outlet. cleaner.
Pull out and remove the air filter cover,
2 Slide out and remove the air filter and clean it with a vacuum cleaner.

cover from the unit.

Air filter cover

4 Reattach the air filter cover to the unit.

Be sure to attach the air filter cover firmly,
otherwise it may cause a malfunction.

Cleaning the Air Filter 23°%






Avant d’utiliser I’appareil, veuillez lire
attentivement ce manuel et le conserver pour
future référence.

AVERTISSEMENT

Afin de réduire les risques d’incendie
ou d’électrocution, ne pas exposer
cet appareil a la pluie ou a ’humidité.

Afin d’écarter tout risque
d’électrocution, garder le coffret
fermé. Ne confier I’entretien de
I'appareil qu’a un personnel qualifié.

AVERTISSEMENT

CET APPAREIL DOIT ETRE RELIE A
LA TERRE.

ATTENTION

Il y a danger d’explosion s’il y a
remplacement incorrect de la batterie.
Remplacer uniquement avec une batterie du
méme type ou d’un type équivalent
recommandé par le constructeur.

Lorsque vous mettez la batterie au rebut,
vous devez respecter la 1égislation en
vigueur dans le pays ou la région ou vous
vous trouvez.

Mise en place des piles

Une pile au lithium (CR2025) est fournie
pour la télécommande RM-PJ8. Pour éviter
tout risque d’explosion, utilisez une pile au
lithium (CR2025).

AVERTISSEMENT

Lors de I’installation de 1’appareil,
incorporer un dispositif de coupure dans le
cablage fixe ou brancher la fiche
d’alimentation dans une prise murale
facilement accessible proche de I’appareil.
En cas de probleéme lors du fonctionnement
de I’appareil, enclencher le dispositif de
coupure d’alimentation ou débrancher la
fiche d’alimentation.
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ATTENTION

A propos du connecteur LAN

Par mesure de sécurité, ne raccordez pas le
connecteur pour le cablage de périphériques
pouvant avoir une tension excessive a ce
port.

AVERTISSEMENT

1 Utilisez un cordon d’alimentation (cable
secteur a 3 fils)/fiche femelle/fiche male
avec des contacts de mise a la terre
conformes a la réglementation de sécurité
locale applicable.

2 Utilisez un cordon d’alimentation (cible
secteur a 3 fils)/fiche femelle/fiche male
avec des caractéristiques nominales
(tension, ampérage) appropriées.

Pour toute question sur 1’utilisation du
cordon d’alimentation/fiche femelle/fiche
male ci-dessus, consultez un technicien du
service apres-vente qualifié.
IMPORTANT

La plaque signalétique se situe sous
I’appareil.

Pour les clients au Canada

CAN ICES-3 (B)/NMB-3(B)

Pour les clients en Europe, Australie
et Nouvelle-Zélande

AVERTISSEMENT

Cet appareil est conforme a la Classe A de
CISPR 32. Dans un environnement
domestique, cet appareil peut provoquer des
interférences radio.

Pour les clients en Europe

Ne pas utiliser cet appareil dans une zone
résidentielle.

Pour les clients au Canada

GARANTIE LIMITEE DE SONY -
Rendez-vous sur http://www.sonybiz.ca/
pro/lang/en/ca/article/resourcesw-
arranty-product-registration pour obtenir
les informations importantes et
I’ensemble des termes et conditions de la
garantie limitée de Sony applicable a ce
produit.




Précautions

Sécurité

Assurez-vous que la tension de service de
votre projecteur est identique a la tension
locale. Si un adaptateur de tension est
nécessaire, informez-vous aupres d’un
technicien Sony agréé.

Si du liquide ou un objet solide pénetre
dans le coffret, débranchez I’appareil et
faites-le vérifier par un technicien Sony
agréé avant de poursuivre 1’ utilisation.
Débranchez le projecteur de la prise
murale en cas de non-utilisation pendant
plusieurs jours.

Pour débrancher le cordon, le tirer par la
fiche. Ne tirez jamais sur le cordon
lui-méme.

La prise murale doit se trouver a proximité
du projecteur et étre facile d’acces.
L’appareil demeure connecté a la source
d’alimentation secteur tant qu’il est
branché sur la prise murale, et ce méme si
I’appareil est éteint.

Ne regardez pas dans 1’objectif lorsque la
lampe est allumée.

Ne mettez pas la main et ne posez aucun
objet pres des orifices de ventilation ; I’air
qui s’en échappe est tres chaud.

Prenez garde de ne pas vous coincer les
doigts dans les pieds avant (réglables)
lorsque vous réglez la hauteur de
I’appareil. N’exercez pas de pression forte
sur le dessus de I’appareil alors que les
pieds avant (réglables) sont déployés.
Evitez d’utiliser un cordon prolongateur a
faible tension, car cela risquerait de causer
un court-circuit et un accident matériel.
Prenez garde de ne pas vous coincer les
doigts entre 1’appareil et la surface du
plancher lorsque vous déplacez le
projecteur alors qu’il est installé sur le
plancher.

Ne déplacez pas le projecteur lorsqu’il est
sous tension et que le couvercle du cabinet
est ouvert.

N’installez pas 1’appareil pres d’une
source de chaleur telle qu’un radiateur ou
un conduit d’air, ou dans un emplacement
exposé directement a la lumiere du soleil,
tres poussiéreux ou humide, ou sujet a des
vibrations mécaniques ou chocs.
N’installez jamais le projecteur au plafond
et ne le déplacez jamais par vos propres
moyens. Veillez a vous adresser a un
technicien Sony agréé (service payant).
Si les orifices de ventilation sont obstrués,
la chaleur interne augmente et peut
entrainer un incendie ou endommager
I’appareil. Pour assurer la circulation
correcte de I’air et éviter toute surchauffe
interne, appliquez les recommandations
suivantes :

Laissez de 1’espace libre autour de
I’appareil (page 4).

Evitez de recouvrir les orifices de
ventilation (évacuation/admission).

Ne posez pas I’appareil sur des surfaces
telles que sa feuille d’emballage, un linge
doux, des journaux, un tapis ou des bouts
de papier. Ces matériaux risqueraient
d’obstruer les orifices de ventilation.
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» Ne placez aucun objet juste devant
I’ objectif pour éviter de bloquer la lumiere
durant la projection. La chaleur provenant
de la lumiére risque de les endommager.
Utilisez la touche de masquage d’image
pour couper I’'image.

Nutilisez pas la barre de sécurité comme
antivol lors du transport ou de
I’installation de 1’appareil. Si vous
soulevez ou accrochez I’appareil au
moyen de la barre de sécurité, il risque de
tomber et d’étre endommagé, voire de
provoquer des blessures.

Pour les revendeurs

¢ Vous devez fermer le couvercle du cabinet
solidement lors de I’installation au
plafond.

Précautions de sécurité
relatives a I'installation de
I'appareil au plafond

N’installez jamais le projecteur au plafond
et ne le déplacez jamais par vos propres
moyens. Veillez a vous adresser au
magasin aupres duquel vous avez acheté le
projecteur ou a un installateur spécialisé.
Lorsque vous installez I’appareil au
plafond, veillez a utiliser un fil de sécurité,
par exemple, pour I’empécher de tomber.
Pour I’installation, veillez a vous adresser
au magasin aupres duquel vous avez
acheté le projecteur ou a un installateur
spécialisé.

FR 2 .
4 | Précautions

Installation

» Lorsque vous installez 1’appareil, laissez
un espace entre celui-ci et les murs, etc.
comme illustré.

Plus de 30 cm
(11 7/8 pouces)

30 cm 30cm

minimum minimum

(11778 (11778

pouces) pouces)
—I

* Evitez d"utiliser I’appareil s’il est incliné
de plus de 15 degrés par rapport a
I’horizontale.

Installez le projecteur sur le plancher ou au
plafond. Tout autre type d’installation
risque de causer un dysfonctionnement,
comme par exemple des couleurs
anormales ou une durée de vie réduite de
la lampe.

Evitez dutiliser 1’appareil dans un endroit
tres chaud, trés humide ou tres froid.

« Evitez d’installer I’appareil dans un
endroit exposé directement au flux d’air
froid ou chaud d’un climatiseur.
L’installation dans un tel lieu peut
engendrer une défaillance de I’appareil a
cause de la condensation de I’humidité ou
d’une hausse de température.




« Evitez d’installer 1’appareil dans un
endroit situé a proximité d’un détecteur de
chaleur ou de fumée. Cela risquerait de
provoquer une défaillance du détecteur.

N’installez pas le projecteur dans un
environnement trés poussiéreux ou
enfumé. Le filtre & air pourrait se colmater
avec, pour résultat, un dysfonctionnement
ou des dommages du projecteur.

Si I’appareil est utilisé a une altitude de

1 500 m ou plus, réglez I’option « Mode
haute altit. » sur « On » dans le menu
Installation. Si ce réglage du mode n’est
pas effectué alors que 1’on utilise
I’appareil a haute altitude, des effets
négatifs peuvent s’ensuivre, tels qu’une
baisse de fiabilité de certains composants.
Réglez correctement « Attitude
installation » dans le menu Installation
pour respecter 1’angle d’installation. Le
composant risque de manquer de fiabilité
si vous continuez d’utiliser un réglage
incorrect.

Nettoyage de I’objectif et du
boitier

Veillez a débrancher le cordon
d’alimentation de la prise secteur avant de
procéder au nettoyage.

Si vous frottez 1”appareil avec un chiffon
sale, vous risquez de le rayer.

Si I’appareil est exposé a des substances
volatiles telles que des insecticides, ou en
cas de contact prolongé avec un produit en
caoutchouc ou en résine vinylique,
I"appareil risque de se détériorer ou de
perdre son revétement.

* Ne touchez pas I’objectif avec les mains
nues.

Nettoyage de la surface de I’objectif :
Essuyez délicatement I’ objectif avec un
chiffon doux, notamment un chiffon de
nettoyage pour vitres. Les taches tenaces
peuvent étre éliminées avec un chiffon
doux légerement humide. N’ utilisez
jamais de solvant tel qu’alcool, benzene,
diluant ou détergent acide, alcalin ou
abrasif, pas plus qu’une lingette de
nettoyage chimique.

Nettoyage du boitier :

Nettoyez délicatement le boitier avec un
chiffon doux. Les taches tenaces peuvent
étre éliminées avec un chiffon doux
légerement imprégné d’une solution
détergente neutre et tordu. Ensuite,
essuyez avec un chiffon doux et sec.
N’utilisez jamais de solvant tel qu’alcool,
benzene, diluant ou détergent acide,
alcalin ou abrasif, pas plus qu’une lingette
de nettoyage chimique.

Eclairage

Pour une qualité d’image optimale, la face
avant de I’écran ne doit pas étre directement
exposée a une source d’éclairage ou au
rayonnement solaire.

Ecran

Si un écran a surface inégale est utilisé, il se
peut, dans de rares cas, que des motifs de
lignes apparaissent sur I’écran suivant la
distance qui sépare I’écran de I’appareil ou
suivant le taux de grossissement du zoom. Il
ne s’agit pas d’un dysfonctionnement de
I’appareil.

Ventilateur

Le projecteur est doté de ventilateurs qui
empéchent la température interne
d’augmenter et qui peuvent donc générer du
bruit. Ceci est un résultat normal du
processus de fabrication et n’est pas le signe
d’un dysfonctionnement. Toutefois, en cas
de bruit anormal, adressez-vous a un
technicien Sony agréé.

e . FR
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Lampe

La lampe utilisée comme source de lumiere
contient du mercure dont la pression interne
est tres élevée. Une lampe au mercure a
haute pression présente les caractéristiques
suivantes :

¢ La luminosité de la lampe diminue au fil
de son utilisation.

» La lampe peut cesser de fonctionner avec
un bruit violent sous I’effet d’un choc,
d’un dégat ou de la détérioration causée
par le temps. La lampe peut cesser de
briller et sauter.

» Lalongévité est propre a chaque lampe et
varie selon ses conditions d’utilisation. Il
est donc possible qu’elle cesse de
fonctionner ou qu’elle ne s’allume plus,
méme avant le terme de la période de
remplacement spécifiée.

* Elle peut aussi cesser de fonctionner
au-dela de la période de remplacement
prévue. Remplacez la lampe par une neuve
des que possible si un message apparait sur
I’image projetée, méme si la lampe
s’allume toujours normalement.

Transport

Cet appareil est un équipement de précision.
Lors du transport de I’appareil, ne le
soumettez pas a des chocs ou ne le laissez
tomber. Ceci peut endommager 1’appareil.

Projecteur LCD

Le projecteur LCD est fabriqué au moyen
d’une technologie de haute précision. Il se
peut toutefois que vous constatiez que de
petits points noirs et/ou lumineux (rouges,
bleus ou verts) apparaissent continuellement
sur le projecteur LCD. Ceci est un résultat
normal du processus de fabrication et n’est
pas le signe d’un dysfonctionnement.

Si vous utilisez plusieurs projecteurs LCD
pour projeter sur un écran, la reproduction
des couleurs peut varier selon les
projecteurs, méme s’ils sont du méme
modele. Ceci est dii au fait que 1’équilibre
des couleurs peut étre réglé différemment
sur les projecteurs.

FR 2 .
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Remarque concernant la
condensation

Si la piece dans laquelle le projecteur est
installé subit de brusques changements de
températures ou si vous déplacez le
projecteur d’un endroit froid a un endroit
chaud, de la condensation peut se former a
I’intérieur du projecteur. Etant donné que la
condensation peut provoquer un
dysfonctionnement, réglez la température de
votre climatiseur avec précaution. Si de la
condensation se forme, laissez le projecteur
allumé pendant deux heures avant de

I’ utiliser.

Remarques sur la sécurité

* Sony ne peut étre tenue responsable de
tout dommage, de quelque nature que
ce soit, résultant d’une incapacité a
mettre en place des mesures de sécurité
adaptées pour les dispositifs de
transmission, de fuites de données
inévitables dues aux spécifications de
transmission ou de tout autre probléeme
de sécurité.

* Selon I’environnement d’exploitation, il

est possible que des tiers non autorisés sur

le réseau puissent accéder a I’appareil.

Avant de connecter 1’appareil au réseau,

vérifiez que le réseau est bien protégé.

Le contenu des communications peut étre

intercepté a votre insu par des tiers non

autorisés a proximité des signaux. Lors de
communications LAN sans fil, appliquez
des mesures de sécurité adaptées pour
protéger le contenu des communications.

* Pour des raisons de sécurité, lors de

I’utilisation de cet appareil connecté au

réseau, il est fortement recommandé

d’accéder a la fenétre de commande via un
navigateur Web et de modifier la
limitation d’acces des valeurs d’usine
préréglées (reportez-vous a la section

« Utilisation des fonctionnalités réseau »

du Mode d’emploi).

Il est par ailleurs recommandé de modifier

régulierement le mot de passe.

Ne consultez aucun autre site Web dans le

navigateur Web pendant ou apres la

configuration. Etant donné que I’état de

.



connexion est conservé dans le navigateur
Web, fermez ce dernier lorsque la
configuration est terminée pour empécher
tout tiers non autorisé d’utiliser 1”appareil
ou d’exécuter des programmes
malveillants.

Remarques

.

Vérifiez toujours que 1’appareil
fonctionne correctement avant
I’utilisation. Sony n’assumera pas de
responsabilité pour les dommages de
quelque sorte qu’ils soient, incluant
mais ne se limitant pas a la
compensation ou au remboursement,
a cause de la perte de profits actuels ou
futurs suite a la défaillance de cet
appareil, que ce soit pendant la
période de garantie ou apres son
expiration, ou pour toute autre raison
quelle qu’elle soit.

Sony n’assumera pas de responsabilité
pour les réclamations, quelle qu’elles
soient, effectuées par les utilisateurs de
cet appareil ou par des tierces parties.
Sony n’assumera pas de responsabilité
pour la cessation ou I’interruption de
tout service lié a cet appareil, résultant
de quelque circonstance que ce soit.

Précautions
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Vérification des accessoires fournis

Télécommande RM-PJ8 (1)

Pile au lithium (CR2025) (1)
La pile est déja en place. Avant d’utiliser
la télécommande, retirez la feuille de
plastique isolante.

Cordon d’alimentation secteur (1)
Cable Mini D-sub a 15 broches (1,8 m) (1)

Guide de référence rapide (ce manuel) (1)
Mode d’emploi (CD-ROM) (1)
Application Projector Station for Network
Presentation (CD-ROM) (1)

Utilisation du manuel sur CD-
ROM

Vous devez installer Adobe Reader sur votre
ordinateur pour pouvoir lire ce manuel.
Vous pouvez télécharger Adobe Reader
gratuitement depuis le site Web d’ Adobe.

1 Ouvrez le fichier index.html situé sur
le CD-ROM.

2 Sélectionnez le manuel que vous
souhaitez lire, puis cliquez sur ce
dernier.

FR - . . .
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Remarque

Si vous avez perdu ou endommagé le CD-
ROM, vous pouvez acheter un CD-ROM de
remplacement aupres de votre représentant
Sony ou du service clientele Sony.

Installation de Projector
Station for Network
Presentation

1 Fermez toutes les applications en
cours d’exécution.

2 Insérez le CD-ROM fourni dans le
lecteur de CD-ROM de I’ ordinateur.

3 Ouvrez le CD-ROM et cliquez deux
fois sur le fichier .exe.
Lorsque le message « Contrdle de
compte d’utilisateur » s’affiche, cliquez
sur « Autoriser » ou sur « Oui ».

4 Suivez les instructions a I’écran pour
installer le logiciel.

Installation des piles

1 Retirez le compartiment de la pile au
lithium.
Retirez le compartiment de la pile a
I’aide d’une tige, comme illustré sur le
schéma.



2 Insérez une pile au lithium.

Avec la face @
(plus) vers le
haut.

t

3 Fermezle compartiment de la pile au
lithium.

Vérification des accessoires fournis
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Sélection de la langue de menu

L’anglais est défini d’origine comme langue d’affichage des menus, des messages, etc.
Pour changer la langue des menus a I’écran, procédez comme suit :

1 Branchez le cordon d’alimentation

secteur 2 la prise murale. Operation
@

2 Mettez le projecteur sous tension. = :?C‘l‘jfny Lo on

Appuyez sur la touche /(). [ ConrolKeyLock Of
3 Appuyez sur la touche MENU pour 60

afficher le menu. -

Si I’affichage n’est pas net, réglez la o

mise au point, la taille et la position de

I’image projetée (page 15). o

. ©OSel @@ Set BRI Back
4 Sélectionnez la langue des menus.

@ Appuyez sur la touche 4 ou ¥ pour (® Appuyez surlatouche #/%/«/# pour
sel.ectlonner le menu Marche (] ). sélectionner la langue, puis appuyez
puis appuyez sur la touche ENTER. sur la touche ENTER.

Appuyez sur la touche 4 ou ¥ pour

sélectionner « Language (|§) »,

puis appuyez sur la touche ENTER. S Appuyez sur la touche MENU pour

désactiver 1’écran de menu.

10 | sélection de la langue de menu



Raccordement du projecteur

Vous pouvez raccorder le projecteur a des périphériques externes avec un connecteur de sortie
RGB ou HDML. En outre, vous pouvez utiliser les méthodes suivantes pour raccorder le
projecteur a des périphériques externes :

Connecteur USB (Type B) (e<)

Pour le raccordement a un ordinateur doté d’un connecteur USB. Pour plus de détails, reportez-
vous a la section « Lecture vidéo et audio a I’aide d’une connexion USB » du mode d’emploi.

Connecteur
USB (Type A) | Céble USB A-B (non

fourni)

Ordinateur

Connecteur USB (Type A) (e<)

Pour le raccordement a une clé USB. Pour plus de détails, reportez-vous a la section
« Utilisation de USB Media Viewer » du mode d’emploi.

S

Clé USB (non fournie)

Connecteur LAN

Pour se connecter a un ordinateur, une tablette PC ou un smartphone via un concentrateur ou
un routeur (« Fonction Présentation via le réseau »).

Cable LAN (type droit)
(non fourni)

Ordinateur

Connexion filaire

Tablette PC/Smartphone

WG

Ordinateur
Connexion sans fil

Concentrateur, routeur (sans fil), etc.

S

11
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Connecteur USB (Type A) (e<=)

Pour la connexion a un module LAN sans fil USB IFU-WLM3 (non fourni) (« Fonction
Présentation via le réseau »).

4
|
|
|
|
|
|
|
|

4
|
|
|
|
|
|
|
|
|
|
|
|
|
\

—

Routeur sans fil, point
d’acces

LI F ~

T

Module LAN sans fil USB
Tablette PC/Smartphone

1
|
i
|
: IFU-WLM3 (non fourni)
|
O |
i !
=
|
)

Ordinateur

Remarques

Les modules LAN sans fil USB non désignés ne sont pas pris en charge.

Lorsque vous connectez/déconnectez le module LAN sans fil USB, vérifiez que le projecteur est
en mode Veille (Mode de veille : « Bas »), ou que le cordon d’alimentation est débranché de la
prise secteur.

Pour connecter sans fil une tablette PC/un smartphone au projecteur via le module LAN sans fil
USB IFU-WLM3 (non fourni), réglez « Réseau WLAN » sur « Pt. d’acces (Man.) » dans les

« Param. WLAN » du projecteur.

Pour la connexion au point d’acces, accédez au navigateur Web et saisissez les parameétres du point
d’acces de la connexion. Pour plus de détails, reportez-vous a la section « Configuration du réseau
WLAN du projecteur ».

Les réglages par défaut définis en usine pour «Manuel» sont les suivants.

SSID : adresse VPL + MAC pour le réseau local

Méthode de sécurité : WEP(64bit)

Mot de passe : sonyl

12 | Raccordement du projecteur



Projection d’une image

La taille de I’image projetée dépend de la distance entre le projecteur et I’écran. Installez le
projecteur de fagon a adapter I’'image projetée a la taille de I’écran. Pour plus d’informations
sur les distances de projection et les tailles de I’'image projetée, reportez-vous a la section

« Distance de projection ».
)

Entrée
© S-Vidéo
Entrée A
Entrée B
Entrée C
USB type B
Réseau
USB type A
oo mm Sél (

Ileol 88

Appareil vidéo

Ordinateur

1 Branchez le cordon d’alimentation 5 Sélectionnez la source d’entrée.
secteur 2 la prise murale. Appuyez sur la touche INPUT du
projecteur pour afficher le menu
2 Raccordez tous les appareils au permettant de modifier le signal d’entrée

a I’écran. Appuyez plusieurs fois sur la
touche INPUT ou appuyez sur la touche
4/% pour sélectionner I’image a projeter.

projecteur.

3 Appuyez sur la touche 1/() pour

mettre I’appareil sous tension. ) )
6 Lorsque vous projetez les images d’un

ordinateur, faites basculer la sortie de
I’ordinateur vers I’ affichage externe.
La méthode de basculement de la sortie
dépend du type d’ordinateur.

4 Mettez sous tension I’appareil
raccordé.

(Exemple)
:
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Pour projeter les fichiers image
enregistrés dans une clé USB,
reportez-vous a la section « USB Media
Viewer ». Pour lire des contenus vidéo et
audio a 1’aide d’une connexion USB,
reportez-vous a la section « Lecture
vidéo et audio a 1’aide d’une connexion
USB ». Pour utiliser la fonction
Présentation via le réseau, reportez-vous
a la section « Fonction Présentation via
le réseau ».

7 Réglez 1a mise au point, la taille et la
position de I’image projetée
(page 15).

Affichage d’images ou de
fichiers envoyés par une
tablette PC/un smartphone

Vous pouvez projeter des images JPEG, des
fichiers PDF, etc. stockés sur une tablette
PC/un smartphone, sans fil 4 ’aide d’une
application spé(:i*ﬁque.>'<1

Pour télécharger 2 ou savoir comment
utiliser cette application, accédez a I’URL
suivante.
http://PWPresenter.pixelworks.com

*1 :1’'une des conditions suivantes est requise
pour utiliser ’application.

* Vous devez étre connecté a un réseau sur
lequel il est possible d’établir une
connexion sans fil (page 11).

* Vous devez étre connecté a un réseau sans
fil via le module LAN sans fil USB IFU-
WLM3 (non fourni) raccordé au
projecteur (page 12).

*2 : selon votre connexion Internet, la
communication des données est susceptible
d’étre payante.
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Réglage de I'image projetée

Mise au point

Taille (zoom)

Position

Molette de mise au point

N

N Molette de zoom

de

Bouton

réglage
du pied

Pieds
avant
(réglables)

Projection d’une image
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Réglage de I'inclinaison du projecteur a I’'aide des pieds avant (réglables)

En modifiant I’inclinaison du projecteur a I’aide du bouton de réglage du pied/des pieds avant
(réglables), il vous est possible de régler la position de I’image projetée.

Réglage de I'angle

1 Maintenez enfoncés les boutons de
réglage du pied.

2 Soulevez I’avant du projecteur pour
ajuster I’angle.

3 Relachez les boutons de réglage du
pied.

4 Faites pivoter les pieds avant //
(réglables) pour régler I’angle du
projecteur avec précision. / /BC =

Remarques

* Veillez a ne pas abaisser le projecteur sur vos doigts.
» Evitez d’appuyer fortement sur le dessus du projecteur lorsque les pieds avant (réglables) sont
déployés.

Modification du rapport de format de I'image projetée

Appuyez sur la touche ASPECT de la télécommande pour modifier le rapport de format de
I’image projetée. Vous pouvez également modifier ce réglage dans Aspect du menu Ecran.

16 Projection d’'une image



Correction de la distorsion trapézoidale de I'image projetée (Fonction
trapéze)
En regle générale, la fonction Trapeze régle automatiquement I’'image projetée. La fonction
Trapeze risque de ne pas fonctionner automatiquement si I’écran est incliné. Dans ce cas, réglez
manuellement le trapeze.
1 Appuyez sur la touche KEYSTONE de la
télécommande ou sélectionnez Trapeze V
dans le menu Installation.
2 Utilisez #/%/«/% pour régler la valeur.
Plus la valeur est élevée, plus le haut de

I’image projetée est étroit. Plus la valeur Augmenter la valeur
est faible, plus le bas de I’image est étroit. ' vers plus

Remarque

Etant donné que le réglage de Trapeze est une
correction électronique, I’image peut étre
altérée.

Diminuer la valeur
vers moins

Affichage d’une mire

Vous pouvez afficher une mire pour régler I’image projetée ou une mire quadrillée avec la
touche PATTERN de la télécommande. Appuyez a nouveau sur la touche PATTERN pour
rétablir 'image précédente. Vous pouvez utiliser une mire quadrillée comme guide pour écrire
du texte ou dessiner des lignes ou des formes sur le tableau banc ou le tableau noir sans recourir
a un ordinateur.

Remarque

Vous ne pouvez pas utiliser cette touche lorsque vous sélectionnez I’entrée « USB Type A », « USB
Type B » ou « Réseau ».

Réglage automatique de la Phase, du Pas et du Déplacement de I'image
projetée lors de la réception d’un signal d’ordinateur (APA (alignement
automatique des pixels))

Appuyez sur la touche APA de la télécommande. Appuyez a nouveau sur cette touche pour
annuler le réglage en cours de paramétrage.

Vous pouvez également régler I’ APA dans le menu Ecran. Si vous réglez APA intelligent sur
« On » dans le menu Fonction, vous pouvez lancer automatiquement 1’ APA lors de la réception
d’un signal.
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Mise hors tension

1 Appuyez sur la touche I/() de I’appareil principal ou de la télécommande.
Le projecteur s’arréte et se met hors tension. Si vous rappuyez sur la touche 1/() dans les
10 secondes qui suivent, 1’arrét est annulé.

Remarque

Ne mettez pas le projecteur hors tension juste aprés I’allumage de la lampe. Un
dysfonctionnement de la lampe risque de se produire (celle-ci risque de ne pas s’allumer).

2 Débranchez le cordon d’alimentation secteur de la prise murale.

Mise hors tension sans afficher le message de confirmation
Maintenez enfoncée la touche /() de I’appareil pendant quelques secondes.

Indicateur ECO

Cet indicateur spécifie si la fonction ECO du projecteur est efficace. (Pour plus de détails sur
la fonction ECO, reportez-vous aux sections « Touche ECO MODE » et « ECO ».)

Des icones en forme de feuille s’affichent lorsque le projecteur est éteint. Le nombre d’icones
affichées dépend de la quantité d’énergie économisée suite a I’utilisation de la fonction ECO.

kﬂ) Le projecteur va bientdt s'éteindre
pPOOOO Appuyez sur I/C) pour redémarrer

D v0000

Indicateur ECO
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Témoins

Les témoins vous permettent de vérifier 1’état du projecteur et vous avertissent d’un éventuel
dysfonctionnement.

Si le projecteur indique un état anormal, reportez-vous au tableau ci-dessous afin de remédier
au probleme.

Témoin ON/STANDBY

Etat Signification/Solutions
S’allume en rouge Le projecteur est en mode de veille.
Clignote en vert * Le projecteur est prét a fonctionner dés qu’il est sous tension.
» La lampe refroidit apres la mise hors tension du projecteur.
S’allume en vert Le projecteur est sous tension.
S’allume en orange Le projecteur est en mode Sans entrée (Coupure lampe).
Clignote en rouge L’état du projecteur est anormal. Les symptomes sont indiqués par le

nombre de clignotements. Conformez-vous aux instructions suivantes
afin de remédier au probléme. Si le symptome persiste, consultez un
technicien Sony agréé.

Clignote a deux La température a I’intérieur du projecteur est anormalement élevée.
reprises Vérifiez les éléments ci-dessous.
» Assurez-vous que les orifices de ventilation ne sont pas obstrués.
 Assurez-vous que le filtre a air n’est pas colmaté. (page 22)
* Vérifiez si le réglage Attitude Installation du menu Installation est

correct.
Clignote a six Débranchez le cordon d’alimentation secteur de la prise murale. Apres
reprises avoir confirmé I’extinction du t¢émoin ON/STANDBY, rebranchez le

cordon d’alimentation secteur a une prise murale, puis mettez le
projecteur sous tension.

Autre nombre de  Consultez un technicien Sony agréé.
clignotements

Témoin LAMP/COVER

Etat Signification/Solutions
Clignote en rouge Les symptomes sont indiqués par le nombre de clignotements.
Conformez-vous aux instructions suivantes afin de remédier au
probleme.
Clignote a deux Le couvercle de la lampe n’est pas correctement fixé. (page 20)
reprises
Clignote a trois La température de la lampe est anormalement élevée. Mettez le
reprises projecteur hors tension et attendez que la lampe refroidisse, puis

remettez-le sous tension. Si le symptome réapparait, la lampe est
peut-étre grillée. Dans ce cas, remplacez-la par une neuve (page 20).
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Remplacement de la lampe

Remplacez la lampe par une neuve si I’'un des messages s’affiche sur I’image projetée

(page 19).

Utilisez une lampe de rechange pour projecteur LMP-E212 (non fournie).

La lampe reste chaude apres la mise hors
tension du projecteur. Ne la touchez pas, car
vous pourriez vous briiler les doigts. Avant
de remplacer la lampe, attendez au moins
une heure apreés la mise hors tension du
projecteur pour lui permettre de refroidir
suffisamment.

Assurez-vous de ne pas introduire des objets
métalliques ou inflammables dans la fente de
remplacement de la lampe apres avoir retiré
celle-ci afin d’éviter tout risque
d’électrocution ou d’incendie. N’insérez pas
les mains dans la fente.

Remarques

« Si la lampe se casse, contactez un
technicien Sony agréé. Ne remplacez
pas la lampe vous-méme.

¢ Quand vous retirez la lampe, veillez a
I’extraire en ligne droite, en la tenant par le
point désigné. Tout contact avec une partie de
la lampe autre que le point désigné peut
provoquer des briilures ou des blessures. Si
vous retirez la lampe quand le projecteur est
incliné et qu’elle se casse, vous risquez d’étre
blessé par des projections de verre.

20 Remplacement de la lampe

1 Mettez le projecteur hors tension et
débranchez le cordon d’alimentation
secteur de la prise murale.

2 Lorsque la lampe a suffisamment
refroidi, ouvrez le couvercle de lampe
en desserrant 1 vis.

W,

3 Desserrez les 2 vis de la lampe, puis
extrayez la lampe par son point de
prise.




4 Introduisez la nouvelle lampe & fond 6 Branchez le cordon d’alimentation
jusqu’a ce qu’elle soit correctement en secteur sur une prise murale et mettez
place. Serrez les vis 2. le projecteur sous tension.

7 Réinitialisez la durée de lampe pour
étre informé du nombre d’heures
d’utilisation.

Sélectionnez « Lamp Timer Reset »
dans le menu Fonction, puis appuyez sur
la touche ENTER. Lorsqu’un message
apparait, sélectionnez « Yes » pour
réinitialiser la durée de lampe.

Pour les clients aux Etats-
Unis et au Canada

La lampe contient du

Le projecteur ne se met pas sous tension si mercure. DiSPOSCZ selon les

la lampe n’est pas correctement fixée. lois locales, provinciales et
5 Fermezle couvercle de lampe et serrez fédérales app licables.

la vis 1. Pour de plus amples
informations, voir
WWWw.sony.com/mercury
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Nettoyage du filtre a air

Lorsqu’un message indiquant la nécessité de remplacer un filtre s’affiche sur I’image projetée,
nettoyez le filtre a air (page 19).

S’il n’est pas possible d’enlever la poussiere du filtre a air, méme apres un nettoyage, remplacez
ce dernier par un neuf. Pour plus d’informations sur les nouveaux filtres a air, contactez un
technicien Sony agréé.

Si vous continuez d’utiliser le projecteur alors que le message est affiché, la poussiére risque
de s’accumuler et de colmater I’appareil. La température peut alors augmenter a I’intérieur
de I’appareil et provoquer un mauvais fonctionnement ou un incendie.

1 Mettez le projecteur hors tension et 3 Nettoyez le filtre a air a I’aide d’un
débranchez le cordon d’alimentation aspirateur.
secteur de la prise murale. Retirez le couvercle du filtre a air en
tirant dessus, puis nettoyez-le avec un
2 Retirez le couvercle du filtre 4 air en le aspirateur.

faisant glisser.

Couvercle du filtre a air

4 Replacez le couvercle du filtre a air de
I’appareil.

Remarque

Veillez a fixer correctement le couvercle
du filtre a air, dans le cas contraire, un
dysfonctionnement risque de se produire.
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Antes de poner en funcionamiento la unidad,
lea detenidamente este manual y consérvelo
para referencias futuras.

ADVERTENCIA

Para reducir el riesgo de
electrocucion, no exponga este
aparato a la lluvia ni a la humedad.

Para evitar descargas eléctricas, no
abra el aparato. Solicite asistencia
técnica unicamente a personal
especializado.

ADVERTENCIA

ESTE APARATO DEBE
CONECTARSE A TIERRA.

PRECAUCION

Peligro de explosion si se sustituye la bateria
por una del tipo incorrecto.

Reemplace la bateria solamente por otra del
mismo tipo o de un tipo equivalente
recomendado por el fabricante. Cuando
deseche la baterfa, debe cumplir con las
leyes de la zona o del pafs.

Colocacion de las pilas

El mando a distancia RM-PJ8 incluye una
pila de litio (CR2025). Para evitar riesgo de
explosiones, utilice siempre una pila de litio
(CR2025).

ADVERTENCIA

Al instalar la unidad, incluya un dispositivo
de desconexién facilmente accesible en el
cableado fijo, o conecte el enchufe de
alimentacion a una toma de corriente
facilmente accesible cerca de la unidad. Si se
produce una anomalia durante el
funcionamiento de la unidad, accione el
dispositivo de desconexién para desactivar
la alimentacién o desconecte el enchufe de
alimentacion.

*2 | ADVERTENCIA

PRECAUCION

Acerca del conector LAN

Por razones de seguridad, no enchufe a este
puerto un conector de cableado de
dispositivo periférico que pueda tener una
tension excesiva.

ADVERTENCIA

1 Utilice un cable de alimentacién (cable de
alimentacion de 3 hilos)/conector/enchufe
del aparato recomendado con toma de
tierra y que cumpla con la normativa de
seguridad de cada pafs, si procede.

2 Utilice un cable de alimentacion (cable de
alimentacion de 3 hilos)/conector/enchufe
del aparato que cumpla con los valores
nominales correspondientes en cuanto a
tension e intensidad.

Si tiene alguna duda sobre el uso del cable de
alimentacién/conector/enchufe del aparato,
consulte a un técnico de servicio cualificado.

IMPORTANTE
La placa de caracteristicas estd situada en la
parte inferior.

Paralos clientes de Europa, Australia
y Nueva Zelanda

ADVERTENCIA

Este es un equipo conforme con los
requisitos de la clase A de la norma CISPR
32. En un entorno residencial, este equipo
puede causar interferencias radioeléctricas.

Para los clientes de Europa

Este dispositivo no debe utilizarse en zonas
residenciales.



Precauciones

Seguridad

* Compruebe que la tensién de
funcionamiento de la unidad sea la misma
que la del suministro eléctrico local. Si es
necesario adaptar la tension, consulte con
personal especializado de Sony.

Si se introduce algtin objeto sélido o
liquido en la unidad, desenchiifela y haga
que sea revisada por personal
especializado de Sony antes de volver a
utilizarla.

Desenchufe la unidad de la toma mural
cuando no vaya a utilizarla durante varios
dias.

Para desconectar el cable, tire del enchufe.
Nunca tire del propio cable.

La toma mural debe encontrarse cerca de
la unidad y ser de facil acceso.

La unidad no estard desconectada de la
fuente de alimentacion de CA (fuente
principal) mientras esté conectada a la
toma mural, aunque haya apagado la
unidad.

No mire al objetivo mientras la ldmpara
esté encendida.

No coloque la mano ni ningiin objeto cerca
de los orificios de ventilacién. El aire que
sale estd caliente.

Tenga cuidado para no pillarse los dedos
con los pies delanteros (ajustables) al
ajustar la altura de la unidad. No presione
con fuerza la parte superior de la unidad
con los pies delanteros (ajustables)
extendidos.

Evite utilizar un cable prolongador con un
bajo limite de tension, ya que puede
producir cortocircuitos e incidentes
fisicos.

No se atrape los dedos entre la unidad y la
superficie del suelo al mover un proyector
instalado en el suelo.

No mueva el proyector cuando esté
encendido y la tapa de la carcasa esté
abierta.

* No instale la unidad en una ubicacién
cercana a fuentes de calor tales como
radiadores o conducciones de aire, ni en un
lugar sujeto a la luz directa del sol,
demasiado polvo o humedad, vibraciones
mecdnicas o golpes.

No monte en ningun caso el proyector en
el techo ni lo mueva sin la ayuda de otra
persona. Asegtirese de consultar con
personal especializado (cualificado) de
Sony.

Si se bloquean los orificios de ventilacién,
el calor interno aumentard y esto podria
provocar un incendio o dafiar la unidad.
Con el fin de facilitar una circulacién de
aire adecuada y evitar el recalentamiento
interno, siga los consejos que se indican a
continuacioén:

* Deje espacio alrededor de la unidad
(pagina 4).

* Procure no utilizar ningtin objeto que
cubra los orificios de ventilacion (salida/
entrada de aire).

/&
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* No coloque la unidad sobre superficies
tales como partes del embalaje original,
pafios suaves, papeles, cojines o trozos de
papel. Dichos materiales podrian pegarse a
los orificios de ventilacién.

G

=

No coloque ningtin objeto justo delante del
objetivo que pueda bloquear la luz durante
la proyeccioén. El calor de la luz puede

daiiar el objeto. Utilice la tecla de funcién
de apagado de la imagen para interrumpir

la imagen.

No utilice la barra de seguridad para evitar
robos durante el transporte o la instalacién
de la unidad. Si eleva la unidad o la deja
suspendida mediante la barra de
seguridad, es posible que la unidad se
caiga y se dafie, asimismo, podria
provocar dafios personales.

Para los distribuidores

¢ Cierre firmemente la tapa de la carcasa
cuando lo instale en el techo.

ES .
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Precauciones de seguridad
para instalar la unidad en el
techo

* Nunca instale el proyector en el techo ni lo
desplace sin ayuda. Consulte con la tienda
en la que comprd el proyector o con un
instalador experimentado.

Si instala la unidad en el techo, utilice un
cable de seguridad o un sistema similar
para evitar que la unidad se desprenda.
Para realizar la instalacion, consulte con la
tienda en la que compré el proyector o con
un instalador experimentado.

Sobre la instalacion

Cuando instale la unidad, deje espacio
entre cualquier pared o similar y la unidad
como se muestra en la ilustracién.

Mas de 30 cm
(11 7/8 pulgadas)

Mas de Mas de

30 cm 30cm

(1178 (11 7/8

pulgadas) pulgadas)
—I

« Evite utilizar la unidad si estd inclinada
mas de 15 grados en posicién horizontal.

* Instale el proyector en el suelo o en el
techo. Cualquier otra instalacién
provocard averias tales como
irregularidades en el color o el
acortamiento de la vida ttil de la ldmpara.
Evite utilizar la unidad en lugares en los
que la temperatura o la humedad sean muy
elevadas, o en los que la temperatura sea
muy baja.




* Evite instalar la unidad en lugares
expuestos a un flujo directo de aire frio o
caliente procedente de un aparato de
climatizacidn. Si se instala en una
ubicacidn de estas caracteristicas, la
unidad puede averiarse debido a la
condensacién de humedad o a un aumento
de temperatura.

Evite instalar la unidad en una ubicacion
cercana a un sensor de calor o de humo. Si
se instala en una ubicacion de estas
caracteristicas, podria provocar un fallo de
funcionamiento del sensor.

Evite instalar la unidad en un entorno en el
que haya un exceso de polvo o humo. Silo
hace, el filtro del aire se obstruird, y es
posible que la unidad se averie o no
funcione correctamente.

Si utiliza el proyector a altitudes de

1.500 m o méds, ajuste la opcién “Modo
gran altitud” del ment Instalacién en “Si”.
Sino establece este modo cuando se utiliza
la unidad a altitudes elevadas pueden
producirse efectos adversos, tales como la
reduccién de la fiabilidad de determinados
componentes.

¢ Ajuste “Posicién instalacién” en el mend
Instalacién correctamente para que se
adapte al dngulo de instalacién. El uso
prolongado de un ajuste incorrecto podria
afectar a la fiabilidad del componente.

Limpieza del objetivo y de la
carcasa

Asegurese de desconectar el cable de
alimentacién de CA de la toma de
corriente de CA antes de limpiar la unidad.
Si frota la unidad con un pafio sucio, la
carcasa podria rayarse.

Si la unidad se expone a materiales
volatiles, como insecticidas, o si estd en
contacto con algin producto de goma o
resina de vinilo durante un periodo de
tiempo prolongado, la unidad podria
deteriorarse o el recubrimiento podria
desprenderse.

No toque el objetivo con las manos
desprotegidas.

Limpieza de la superficie del objetivo:
Limpie suavemente el objetivo con un
pafio suave, como una gamuza. Las
manchas resistentes pueden eliminarse
con un pafio suave ligeramente
humedecido con agua. No utilice nunca
solventes como el alcohol, el benceno o
los disolventes, ni detergentes 4cidos,
alcalinos o abrasivos, ni pafios de limpieza
con productos quimicos.

Acerca de la limpieza de la carcasa:
Limpie la carcasa suavemente con un pafio
suave. Las manchas persistentes pueden
eliminarse con un pafio suave ligeramente
humedecido en una solucién detergente
neutra previamente escurrido y, a
continuacién, pasando un pafio suave y
seco. No utilice nunca solventes como el
alcohol, el benceno o los disolventes, ni
detergentes acidos, alcalinos o abrasivos,
ni pafios de limpieza con productos
quimicos.

lluminacion

Con el fin de obtener imdgenes con la mejor
calidad posible, la parte frontal de la pantalla
no debe estar expuesta a la luz solar ni a
iluminaciones directas.

. ES
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Pantalla

Cuando utilice una pantalla de superficie
irregular, en raras ocasiones aparecerdn
patrones de bandas en la pantalla,
dependiendo de la distancia entre la pantalla
y la unidad, o de la ampliacién del zoom.
Esto no significa una averia de la unidad.

Ventilador

Es posible que se produzca ruido, ya que el
proyector estd equipado con ventiladores en
su interior para evitar que la temperatura
interna aumente. Se trata de un resultado
normal del proceso de fabricacién y no
indica un fallo de funcionamiento. Si, no
obstante, se produce un ruido anémalo,
consulte con personal especializado de
Sony.

Lampara

Lalampara que se utiliza como fuente de luz
contiene mercurio a una presion interna
elevada. Una ldmpara de mercurio a alta
presion posee las siguientes caracteristicas:
* El brillo de la ldmpara decrecerd segtin el
tiempo de uso transcurrido.

Es posible que la ldmpara se rompa
emitiendo un sonido fuerte como resultado
de un golpe, dafios o el deterioro causado
por el paso del tiempo. Es posible que la
ldmpara se apague y se queme.

La vida util de la ldmpara varia en funcién
de las diferencias individuales o de las
condiciones de uso de cada lampara. Por lo
tanto, podria romperse o no iluminar
incluso antes de la fecha de sustitucién
especificada.

También es posible que se rompa una vez
transcurrida la fecha de sustitucion.
Sustituya la ldmpara por una nueva tan
rdpido como sea posible si aparece un
mensaje en la imagen proyectada, incluso
si la ldmpara atn se ilumina con
normalidad.

ES .
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Transporte

Esta unidad es un producto de precision.
Cuando transporte la unidad, no la someta a
golpes ni deje que se caiga. Podria averiar la
unidad.

Proyector LCD

El proyector LCD est4 fabricado con
tecnologia de alta precision. No obstante, es
posible que se observen pequefios puntos
negros o brillantes (rojos, azules o verdes), o
ambos, de forma continua en el proyector.
Se trata de un resultado normal del proceso
de fabricacién y no indica fallo de
funcionamiento. Ademds, si utiliza varios
proyectores LCD para proyectar en una
pantalla, es posible que la reproduccién de
colores no sea igual en todos los
proyectores, incluso si son del mismo
modelo, ya que el balance de color puede
estar configurado de manera distinta.

Acerca de la condensacion

Si la temperatura de la habitacién en la que
se instala el proyector cambia rdpidamente,
o si el proyector se traslada stibitamente de
un lugar muy frio a uno muy célido, es
posible que se produzca condensacion en el
proyector. La condensacién puede provocar
errores de funcionamiento, por lo que debe
prestarse atencién al ajustar la temperatura
del aire acondicionado. Si se produce
condensacion, deje el proyector encendido
durante dos horas antes de utilizarlo.



Notas sobre la seguridad

* SONY NO SE HACE RESPONSABLE
POR DANOS DE NINGUN TIPO
DEBIDOS A LA OMISION DE LAS
MEDIDAS DE SEGURIDAD
ADECUADAS EN DISPOSITIVOS DE
TRANSMISION, FUGAS DE DATOS
INEVITABLES DERIVADAS DE LAS
ESPECIFICACIONES DE
TRANSMISION O PROBLEMAS DE
SEGURIDAD DE CUALQUIER TIPO.
En funcién del entorno operativo, es
posible que terceros no autorizados en la
red puedan acceder a la unidad. Al
conectar la unidad a la red, confirme
siempre que la red estd correctamente
protegida.

Es posible que terceros no autorizados
situados cerca de las sefiales puedan
interceptar sin saberlo contenidos de la

comunicacion. Al utilizar la comunicacion

LAN inaldmbrica, aplique medidas de

seguridad para proteger los contenidos de

la comunicacién.

utilizar la unidad conectada a la red, se

recomienda encarecidamente acceder a la

ventana de control a través de un
navegador web y modificar la limitacién

de acceso de los valores predeterminados
de fabrica (consulte “Uso de las funciones

de red” en el Manual de instrucciones).
Asimismo, se recomienda cambiar la
contrasefia periddicamente.

Desde el punto de vista de la seguridad, al

Notas

* Verifique siempre que esta unidad
funciona correctamente antes de
utilizarlo. SONY NO SE HACE
RESPONSABLE POR DANOS DE
NINGUN TIPO, INCLUYENDO PERO
NO LIMITADO A LA
COMPENSACION O PAGO POR LA
PERDIDA DE GANANCIAS
PRESENTES O FUTURAS DEBIDO
AL FALLO DE ESTA UNIDAD, YA
SEA DURANTE LA VIGENCIA DE
LA GARANTIA O DESPUES DEL
VENCIMIENTO DE LA GARANTIA
NI POR CUALQUIER OTRA RAZON.

¢« SONY NO SE HACE RESPONSABLE
POR RECLAMACIONES DE NINGUN
TIPO REALIZADAS POR USUARIOS
DE ESTA UNIDAD O POR
TERCEROS.

¢ SONY NO SE HACE RESPONSABLE
DE LA FINALIZACION NI DE LA
INTERRUPCION, POR LA
CIRCUNSTANCIA QUE FUERA, DE
CUALQUIER SERVICIO
RELACIONADO CON ESTA
UNIDAD.

No visite otros sitios web con el navegador
web mientras ajuste la configuracién o
justo después. El navegador web recuerda
los ajustes de inicio de sesién, por lo que
debe cerrarlo al completar la
configuracién para evitar que terceros no
autorizados utilicen la unidad o evitar la
instalacién de programas maliciosos.

. ES
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Comprobacion de los accesorios

suministrados

Mando a distancia RM-PJ8 (1)

Pila de litio (CR2025) (1)
La pila ya se suministra instalada. Antes
de usar el mando a distancia, retire la
pelicula aislante.

Cable de alimentacion de CA (1)
Cable Mini D-sub de 15 contactos (1,8 m)

)

Manual de referencia rdpida (este manual)
(D)

Manual de instrucciones (CD-ROM) (1)
Aplicacién Projector Station for Network
Presentation (CD-ROM) (1)

ES .z .
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Utilizacion del manual en CD-
ROM

El manual puede leerse en un ordenador con
Adobe Reader instalado.

Puede descargar la aplicaciéon Adobe Reader
de forma gratuita desde el sitio web de
Adobe.

1 Abra el archivo index.html en el CD-
ROM.

2 Seleccione y haga clic en el manual
que desee leer.

[ Nota

Si ha perdido el CD-ROM o se le ha
estropeado, podra adquirir uno de sustitucién
en su distribuidor Sony o en un punto de
asistencia Sony.

Instalacion de Projector
Station for Network
Presentation

1 Cierre todas las aplicaciones abiertas.

2 Inserte el CD-ROM suministrado en la
unidad de CD-ROM del ordenador.

3 Abracl CD-ROM y haga doble clic en
el archivo .exe.
Cuando aparezca el mensaje “Control de
cuentas de usuario”, haga clic en
“Permitir” o en “S{”.

4 Siga las instrucciones en pantalla para
instalar el software.



Instalacion de las pilas

1 Extraiga el compartimento de la pila
de litio.

Extraiga el compartimento de la pila de
litio con una varilla, tal y como muestra
la ilustracién.

2 Inserte una pila de litio.

Con la cara @

(positivo)
© mirando hacia

arriba.

3 Cierre el compartimento de la pila de
litio.

. . . ES
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Seleccion del idioma del menu

El idioma predeterminado de fabrica para visualizar los menus, mensajes, etc. es el inglés.
Para cambiar el idioma de las indicaciones en pantalla, haga lo siguiente:

1 Conecte el cable de alimentacién de

CA ala toma de pared. Operation
@
: Status On
2 Encienda el pro;llector. B | socurty Lock ot
Pulse la tecla I/O E Control Key Lock  Off
3 PulselateclaMENU para visualizar el g
menu. -
Si la pantalla no se visualiza @
correctamente, ajuste el enfoque, el
tamafio y la posicién de la imagen o
proyectada (pagina 15). 00 se  mm e .

4 Seleccione el idioma del mend.
@ Pulse la tecla 4 o ¥ para seleccionar
el mend Operacién () y,
después, pulse la tecla ENTER.
Pulse la tecla 4 o ¥ para seleccionar
“Language ()" y, a continuaci6n,
pulse la tecla ENTER.

(® Pulse la tecla #/%/«/* para
seleccionar un idioma y, a
continuacion, pulse la tecla ENTER.

5 Pulse 1a tecla MENU para desactivar
la pantalla de menu.

¥ 10 | Seleccion del idioma del mend



Conexidén del proyector

Puede conectar el proyector a dispositivos externos mediante un conector de salida RGB o
HDMI. Ademds, puede utilizar los siguientes métodos para conectar el proyector a dispositivos
externos:

Conector USB (tipo B) (<)

Para conectar a un ordenador con un conector USB. Para mds detalles, vaya a “Reproduccién
de video y audio con una conexién USB” en las instrucciones de uso.

Conector USB
(tipo A) Cable A-B USB

(no suministrado)

Ordenador

Conector USB (tipo A) (e<=-)

Para conexion a un dispositivo de memoria USB. Para mds detalles, vaya a “Uso de USB Media
Viewer” en las instrucciones de uso.

Dispositivo de memoria
USB (no suministrado)

Conector LAN

Para conectar con un ordenador, tableta o smartphone a través de un concentrador o un router
(“Funcién de presentacion en red”).

Conector
LAN

Cable LAN (tipo recto)
(no suministrado)

Ordenador

Conexién con cable

Ordenador
Conexién inalambrica

Concentrador, router (inaldmbrico), etc.

e e — - =

N 7
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Conector USB (tipo A) (e<=)

Para conexién a un médulo LAN inalambrico USB IFU-WLM3 (no suministrado) (‘“Funcion
de presentacién en red”).

P

Router o punto de
acceso inalambrico

LI F ~

T

Médulo LAN inalambrico
Tableta/smartphone

USB IFU-WLMS3 (no
S\

suministrado)

¢ Los médulos LAN inaldmbricos USB no designados no funcionan.

» Cuando conecte/desconecte el médulo LAN inalambrico USB, asegirese de que el proyector esta
en Modo Espera (Modo Espera: “Bajo”) o que el cable de alimentacién de CA esta desenchufado
de la toma mural.

Al conectar de forma inalambrica una tableta/smartphone al proyector a través del médulo LAN
inaldmbrica USB IFU-WLM3 (no suministrado), ajuste “Red WLAN” en “Punto acc. (Man.)” en
el mend “Conf. WLAN” del proyector.

Para conectarse al punto de acceso, abra el navegador web e introduzca los ajustes del punto de
acceso al que desee conectarse Para obtener mas informacién, consulte “Configuracién de la red
WLAN del proyector”.

Los ajustes predeterminados de fabrica de “Manual” son:

SSID: VPL + direccién MAC de la LAN

Método de seguridad: WEP(64bit)

Contrasefa: sonyl

#12 | Conexion del proyector



Proyeccién de una imagen

El tamafio de una imagen proyectada depende de la distancia existente entre el proyector y la
pantalla. Instale el proyector de modo que la imagen proyectada se ajuste al tamafio de la
pantalla. Para obtener mds informacién sobre las distancias de proyeccion y los tamafios de las
imégenes proyectadas, consulte “Distancia de proyeccion”.

)

Entrada

© S-Video
Entrada A
Entrada B
Entrada C
USB tipo B
Red
USB tipo A
00 mm Se

Ieol

1 Conecte el cable de alimentacién de
CA alatoma de pared.

2 Conecte todos los equipos al
proyector.

3 Pulse la tecla VOO para encender la
unidad.

4 Encienda el equipo conectado.

Equipo de video

Ordenador

5 Seleccione l1a fuente de entrada.

Pulse la tecla INPUT del proyector para
ver el menu de cambio de sefial de
entrada en la pantalla. Pulse la tecla
INPUT varias veces o pulse la tecla #/%
para seleccionar una imagen para
proyectar.

Cuando proyecte una imagen de
ordenador, cambie la configuracién
del ordenador para conmutar la salida
hacia una pantalla externa.

El método de conmutacién de la salida
varia en funcién del tipo de ordenador.

(Ejemplo)
+

Proyeccién de una imagen 13°



Para proyectar archivos de imagen
guardados en un dispositivo de memoria
USB, consulte “USB Media Viewer”.
Para reproducir video y audio con una
conexién USB, consulte “Reproduccién
de video y audio con una conexién
USB”. Para usar la funcién de
presentacién en red, consulte “Funcién
de presentacién en red”.

7 Ajuste el enfoque, el tamafio y la
posicién de la imagen proyectada
(pagina 15).

Visualizacion de imagenes o
archivos enviados desde una
tableta/smartphone

Puede proyectar imdgenes JPEG o archivos
PDF almacenados en una tableta/
smartphone de forma ina*lémbrica através de
una aplicacién especial. !

Para descargar la aplicalci(’)n*2 u obtener
informacién detallada sobre su
funcionamiento, visite la URL siguiente.
http://PWPresenter.pixelworks.com

EEE

*1: Para utilizar la aplicacién, debe cumplirse
una de las siguientes condiciones.

Conexion a una red que permita la

configuracién de una conexién

inalambrica (pagina 11).

Conexion a una red inaldmbrica a través

del médulo LAN inaldmbrico USB IFU-

WLM3 (no suministrado) conectado al

proyector (pagina 12).

*2: En funcién de su conexioén a Internet, el
servicio puede estar sujeta al pago de tarifas
de datos.
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Ajuste de la imagen proyectada

Enfoque Tamaiio (Zoom) Posicion

Anillo de enfoque B_otc')n de
ajuste de

pie

Pies
delanteros

Anillo de zoom 7
(ajustables)
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Ajuste la inclinacion del proyector con los pies delanteros (ajustables)

Al cambiar la inclinacién del proyector con los botones de ajuste de pie/pies delanteros
(ajustables), puede modificar la posicién de la imagen proyectada.

Como ajustar el angulo

1 Pulse los botones de ajuste de pie y no
los suelte.

' <
/// T
//////////////////,/,

2 Eleve la parte delantera del proyector
para ajustar el dngulo.

3 Suelte los botones de ajuste de pie.
4 Gire los pies delanteros (ajustables)
para definir el 4ngulo del proyector con //
mas precision.
/ /BC; )

» Tenga cuidado de no dejar caer el proyector sobre los dedos.
* No ejerza una presion excesiva sobre la parte superior del proyector con los pies delanteros
(ajustables) extendidos.

Cambio de la relacion de aspecto de la imagen proyectada

Pulse latecla ASPECT en el mando a distancia para cambiar la relacion de aspecto de laimagen
proyectada. También puede modificar la configuracién en la opcién Aspecto en el mend
Pantalla.
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Correccion de la distorsion trapezoidal de la imagen proyectada (funcién
Trapezoide)

Normalmente, la funcién Trapezoide ajusta automdticamente la imagen proyectada. La funcién
Trapezoide a veces no funciona automaticamente si la pantalla estd inclinada. En este caso,
ajuste la opcion Trapezoide manualmente.
1 Pulse la tecla KEYSTONE en el mando a
distancia o seleccione Trapezoide V en el
menu Instalacion.
2 Ajuste el valor con las teclas 4/¥/«/#.
Cuanto mayor sea el valor, mds estrecha

serd la parte superior de la imagen Aumente el niimero
proyectada. Cuanto menor sea el valor, hacia el simbolo méas

mas estrecha serd la parte inferior.

Puesto que el ajuste Trapezoide es una
correccion electronica, es posible que la
imagen se deteriore.

Aumente el nimero
hacia el simbolo menos

Visualizacién de un patron

Puede visualizar un patrén para ajustar la imagen proyectada o un patrén de guia con la tecla
PATTERN del mando a distancia. Pulse la tecla PATTERN de nuevo para restaurar la imagen
anterior. Puede utilizar un patrén de guia como guia para escribir texto o dibujar lineas y formas
en la pizarra sin necesidad de un ordenador.

No puede utilizar esta llave si se selecciona “USB tipo A”, “USB tipo B” o “Red” como entrada.

Ajusta automaticamente la Fase, el Pitch y el Desplazamiento de la imagen
proyectada cuando se recibe una seinal de un ordenador (APA (Alineacion
automatica de pixeles))

Pulse la tecla APA en el mando a distancia. Pulsela de nuevo para cancelar el ajuste.

También es posible ajustar la APA en el menu Pantalla. Si la funcién APA inteligente del mend
Funcién estd ajustada en “Si”, la APA se ejecuta automdticamente cuando se recibe una sefial.
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Apagado de la alimentacion

1 Pulse la tecla /() de la unidad principal o del mando a distancia.

El proyector inicia el proceso de apagado y se apaga. Si vuelve a pulsar la tecla 1/ antes
de que transcurran 10 segundos, el proceso de apagado se cancelara.

No apague el proyector inmediatamente después del encendido de la ldmpara. De lo contrario,
la 1dmpara podria estropearse (o no encenderse, etc.).

2 Desconecte el cable de alimentacién de CA de la toma de pared.

Para apagar la unidad sin que aparezca el mensaje de confirmacion
Mantenga pulsada la tecla I/() en la unidad durante unos segundos.

Indicador ECO

Este indicador marca la efectividad actual de la funcién ECO del proyector. (Para obtener méds
informacion sobre la funcién ECO, consulte “Tecla ECO MODE” y “ECO”.)

Cuando el proyector se apaga, se visualizan iconos de hojas. El nimero de iconos mostrados
varia en funcién de la energia que se haya ahorrado como resultado del uso de la funcién ECO.

7} Proyector se apagaré pronto
PrOGO Pulse botn I®) para reinic.

D v0000

Indicador ECO
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Indicadores

Los indicadores permiten comprobar el estado y le notifican el funcionamiento anémalo del

proyector.

Si el proyector muestra un estado anémalo, resuelva el problema de acuerdo con la tabla

siguiente.

Indicador ON/STANDBY

Estado

Significado/Soluciones

Se ilumina en rojo

El proyector estd en modo Espera.

Parpadea en verde

« El proyector estd preparado para funcionar una vez que se haya
encendido.
» La ldmpara se enfria después de haber apagado el proyector.

Se ilumina en verde

La alimentacidn del proyector estd encendida.

Se ilumina en naranja

El proyector estd en Sin entrada (Apagado lamp.).

Parpadea en rojo

El proyector se encuentra en un estado anémalo. Los sintomas se
indican mediante un nimero de parpadeos. Resuelva el problema de
acuerdo con las indicaciones siguientes. Si vuelve a mostrar este
sintoma, consulte con personal especializado de Sony.

Parpadea dos
veces

La temperatura interna es anormalmente alta. Compruebe los

siguientes elementos.

* Compruebe visualmente si hay algo que bloquee los orificios de
ventilacion.

* Compruebe visualmente si el filtro de aire no esta obstruido.
(pagina 22)

* Verifique si Posicién instalacion en el mend Instalacion estd bien
configurado.

Parpadea seis
veces

Desconecte el cable de alimentacion de CA de la toma de pared.
Después de comprobar que el indicador ON/STANDBY se apaga,
vuelva a conectar el cable de alimentacién a una toma de pared y, a
continuacién, encienda el proyector.

Otro nimero de
parpadeos

Consulte con personal especializado de Sony.

Indicador LAMP/COVER

Estado

Significado/Soluciones

Parpadea en rojo

Los sintomas se indican mediante un ndmero de parpadeos. Resuelva
el problema de acuerdo con las indicaciones siguientes.

Parpadea dos veces

La cubierta de la lampara no estd correctamente fijada (pagina 20).

Parpadea tres
veces

La temperatura de la lampara es inusualmente elevada. Apague la
alimentacion y espere a que la lampara se enfrie y, a continuacion,
vuelva a encender la alimentacién. Si vuelve a mostrar este sintoma,
es posible que la lampara se haya quemado. En este caso, sustituya la
lampara por una nueva (pagina 20).
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Sustitucion de la lampara

Sustituya la ldmpara por una nueva si aparece un mensaje en la imagen proyectada (pagina 19).
Utilice una ldmpara de proyector LMP-E212 (no suministrada) para la sustitucion.

Precaucion

* La lampara permanece caliente después de
haber apagado el proyector. Si toca la
lampara, puede quemarse los dedos. Antes
de sustituir la lampara, espere al menos
una hora después de haber apagado el
proyector para que se enfrie lo suficiente.

* No permita que se introduzcan objetos
metdlicos o inflamables en la ranura de
sustitucion de la lampara después de
extraerla, de lo contrario, podria provocar
una descarga eléctrica o un incendio. No
meta las manos dentro de la ranura.

« Si la lampara se rompe, péngase en
contacto con personal especializado de
Sony. No sustituya la lampara usted
mismo.

» Cuando sustituya la ldmpara, asegiirese de
sujetarla por el lugar indicado para tirar de
ella recto hacia fuera. Si toca una parte de la
lampara que no sea el lugar indicado, podria
quemarse o herirse. Si tira hacia fuera de la
ldmpara mientras el proyector se encuentra
inclinado, los fragmentos pueden dispersarse
y provocar heridas si la limpara se rompe.

#820 | sustitucion de la lampara

1 Apague el proyector y desconecte el
cable de alimentacion de CA de la
toma de pared.

2 Cuandola ldmpara se haya enfriado lo
suficiente, afloje el tornillo 1 para
abrir la cubierta de la lampara.

3 Afloje los 2 tornillos de la ldmpara y, a
continuacion, tire del asa de la
lampara hacia afuera.

o))




4 Inserte por completo la ldmpara nueva 6 Conecte el cable de alimentacion de
hasta que quede encajada firmemente CA alatoma de pared y encienda el
en su sitio. Apriete los 2 tornillos. proyector.

7 Reinicie el contador de la ldmpara
para que notifique el momento de la
siguiente sustitucion.

Seleccione “Lamp Timer Reset” en el
mend Funcién y pulse la tecla ENTER.
Cuando aparezca un mensaje, seleccione
“Yes” para reiniciar el contador de la
ldmpara.

La unidad no se encenderd si la limpara no
se ha fijado correctamente.

5 Cierre 1a cubierta de 1a lampara y
apriete el tornillo 1.
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Limpieza del filtro de aire

Si aparece un mensaje en la imagen proyectada indicando que ha llegado el momento de
limpiar el filtro, limpie el filtro de aire (pdgina 19).

Si no es posible eliminar el polvo del filtro de aire incluso después de haberlo limpiado,
sustitdyalo por uno nuevo. Para obtener informacion detallada sobre un nuevo filtro de aire,
consulte con personal especializado de Sony.

Precaucion

Si continta utilizando el proyector después de que aparezca el mensaje, es posible que se
acumule el polvo y lo obstruya. Como consecuencia, la temperatura puede aumentar en el
interior de la unidad, lo que podria provocar un fallo de funcionamiento o un incendio.

1 Apague el proyector y desconecte el 3 Limpie el filtro del aire con una
cable de alimentacion de CA de la aspiradora.
toma de CA. Tire de la cubierta del filtro de aire,

sdquela y limpiela con un aspirador.

2 Deslice la cubierta del filtro de aire y
sdquela de la unidad.

Cubierta del filtro de aire

4 Vuelva a colocar la cubierta del filtro
de aire a la unidad.

Es importante fijar la cubierta del filtro de
aire con firmeza; en caso contrario, la
unidad podria averiarse.
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Bitte lesen Sie dieses Handbuch vor der
Benutzung des Gerits sorgfiltig durch und
bewahren Sie es zum spéteren Nachschlagen
auf.

WARNUNG

Um die Gefahr von Branden oder
elektrischen Schldgen zu verringern,
darf dieses Gerat nicht Regen oder
Feuchtigkeit ausgesetzt werden.

Um einen elektrischen Schlag zu
vermeiden, darf das Gehéduse nicht
gedffnet werden. Uberlassen Sie
Wartungsarbeiten stets nur
qualifiziertem Fachpersonal.

WARNUNG

DIESES GERAT MUSS GEERDET
WERDEN.

VORSICHT

Explosionsgefahr bei Verwendung falscher
Batterien.

Batterien nur durch den vom Hersteller
empfohlenen oder einen gleichwertigen Typ
ersetzen. Wenn Sie die Batterie entsorgen,
miissen Sie die Gesetze der jeweiligen
Region und des jeweiligen Landes befolgen.

Einlegen der Batterien

Eine Lithium-Batterie (CR2025) ist fiir die
Fernbedienung RM-PJ8 im Lieferumfang
enthalten. Verwenden Sie eine Lithium-
Batterie (CR2025), um das Risiko einer
Explosion zu vermeiden.

WARNUNG

Beim Einbau des Geriits ist daher im
Festkabel ein leicht zuginglicher
Unterbrecher einzufiigen, oder der
Netzstecker muss mit einer in der Néhe des
Gerits befindlichen, leicht zugédnglichen
Wandsteckdose verbunden werden. Wenn
wihrend des Betriebs eine Funktionsstérung
auftritt, ist der Unterbrecher zu betitigen
bzw. der Netzstecker abzuziehen, damit die
Stromversorgung zum Gerit unterbrochen
wird.
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VORSICHT

Hinweis zum LAN-Anschluss

Aus Sicherheitsgriinden nicht mit einem
Peripheriegerit- Anschluss verbinden, der zu
starke Spannung fiir diese Buchse haben
konnte.

WARNUNG

1 Verwenden Sie ein gepriiftes Netzkabel
(3-adriges Stromkabel)/einen gepriiften
Geriteanschluss/einen gepriiften Stecker
mit Schutzkontakten entsprechend den
Sicherheitsvorschriften, die im
betreffenden Land gelten.

2 Verwenden Sie ein Netzkabel (3-adriges
Stromkabel)/einen Geriteanschluss/einen
Stecker mit den geeigneten
Anschlusswerten (Volt, Ampere).

Wenn Sie Fragen zur Verwendung von
Netzkabel/Gerateanschluss/Stecker haben,
wenden Sie sich bitte an qualifiziertes
Kundendienstpersonal.

WICHTIG
Das Namensschild befindet sich auf der
Unterseite des Gerites.

Fiir Kunden in Europa, Australien
und Neuseeland

WARNUNG

Dieses Gerit entspricht CISPR 32, Klasse A.
Dieses Gerit kann im Wohnbereich
Funkstorungen verursachen.

Fiur Kunden in Europa

Dieser Apparat darf nicht im Wohnbereich
verwendet werden.



VorsichtsmaBnahmen

Info zur Sicherheit

Vergewissern Sie sich, dass die
Betriebsspannung Thres Gerites mit der
Spannung Ihrer ortlichen
Stromversorgung iibereinstimmt. Falls
eine Spannungsanpassung erforderlich ist,
konsultieren Sie qualifiziertes
Sony-Personal.

Sollten Fliissigkeiten oder Fremdkorper in
das Gehiduse gelangen, ziehen Sie das
Netzkabel ab, und lassen Sie das Gerit von
qualifiziertem Sony-Personal iiberpriifen,
bevor Sie es wieder benutzen.

Soll das Gerit einige Tage lang nicht
benutzt werden, trennen Sie es von der
Netzsteckdose.

Ziehen Sie zum Trennen des Kabels am
Stecker. Niemals am Kabel selbst ziehen.
Die Netzsteckdose sollte sich in der Nihe
des Gerites befinden und leicht
zuginglich sein.

Das Geriit ist auch im ausgeschalteten
Zustand nicht vollstdndig vom Stromnetz
getrennt, solange der Netzstecker noch an
die Netzsteckdose angeschlossen ist.
Blicken Sie bei eingeschalteter Lampe
nicht in die Linse.

Halten Sie Ihre Hénde oder Gegenstinde
von den Liiftungsdffnungen fern — die
austretende Luft ist heil3.

Achten Sie beim Einstellen der Hohe des
Geriites darauf, dass Sie sich nicht die
Finger an den vorderen Fiilen (einstellbar)
einklemmen. Vermeiden Sie festes
Driicken auf die Oberseite des Geriites bei
ausgefahrenen vorderen Fiiflen.
Vermeiden Sie die Benutzung eines
Verlidngerungskabels mit niedriger
Spannungsgrenze, weil es einen
Kurzschluss und Sachschiden
verursachen kann.

Klemmen Sie sich nicht die Finger
zwischen dem Projektor und der
Bodenflidche, wenn Sie den auf den Boden
gestellten Projektor bewegen.

* Bewegen Sie den Projektor nicht, wenn er
eingeschaltet ist und die
Gehiuseabdeckung geoftnet ist.

* Installieren Sie den Projektor nicht in der
Nihe von Wirmequellen, wie z.B.
Heizkorpern oder Warmluftauslidssen,
oder an Orten, die direktem Sonnenlicht,
starkem Staubniederschlag oder
Feuchtigkeit, Vibrationen oder
Erschiitterungen ausgesetzt sind.

* Befestigen Sie den Projektor nicht
eigenhindig an der Decke bzw. stellen Sie
ihn nicht eigenhidndig um. Wenden Sie
sich an qualifiziertes Fachpersonal von
Sony (gegen eine Gebiihr).

¢ Wenn die Liiftungsoffnungen blockiert
sind, staut sich im Geréteinneren die
Wirme und es kann zu einem Brand oder
Schidden am Gerit kommen. Befolgen Sie
die unten aufgefiihrten Punkte, um eine
angemessene Luftzirkulation zu
gewihrleisten und einen Wirmestau im
Geriteinneren zu vermeiden:

e Lassen Sie um das Gerit herum Freiraum
(Seite 4).

* Blockieren Sie die Liiftungsoffnungen
(Auslass/Einlass) nicht durch
irgendwelche Gegenstinde.

(&
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* Platzieren Sie das Gerit nicht auf
Oberfldchen wie dem
Originalverpackungsmaterial, einem
weichen Tuch, Papier, Teppichen oder
Papierresten. Diese Materialien konnen
durch die Liiftungsoffnungen angesaugt
werden.

Stellen Sie keinen Gegenstand, der das
Licht wihrend der Projektion blockiert,
direkt vor die Linse. Die Wérme des
Lichts konnte den Gegenstand
beschidigen. Mit der Funktionstaste der
Bildabschaltung konnen Sie das Bild

abschalten.

Nutzen Sie den Sicherheitsriegel nicht, um
den Diebstahl des Geriits beim Transport
oder der Montage des Gerits zu
vermeiden. Wenn Sie das Gerit am
Sicherheitsriegel auftheben oder es an
diesem Riegel authingen, kann es
herunterfallen und beschéadigt werden und
es kann zu Personenschidden kommen.

Fuar Handler

» Sorgen Sie bei Deckenmontage fiir eine
einwandfreie Sicherung der
Gehiuseabdeckung.
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Sicherheitshinweise zur
Montage des Geréts an der
Decke

* Montieren Sie den Projektor auf keinen
Fall selbst an der Decke und héingen Sie
ihn nicht alleine um. Wenden Sie sich dazu
unbedingt an das Geschiift, in dem Sie den
Projektor gekauft haben, oder an einen
Fachmonteur.

* Verwenden Sie bei der Montage des
Geriits an der Decke unbedingt einen
Sicherungsdraht o. A., damit das Geriit
nicht herunterfallen kann. Wenden Sie sich
fiir die Montage unbedingt an das
Geschift, in dem Sie den Projektor gekauft
haben, oder an einen Fachmonteur.

Info zur Installation

¢ Halten Sie bei der Installation die
Abstinde zwischen Winden usw. und dem
Gerit gemdB der Abbildung ein.

Mehr als 30 cm
Mehr als Mehr als
30 cm 30cm
 I—

* Vermeiden Sie eine Verwendung des
Gerits mit einer Neigung von mehr als
15 Grad horizontal.

1501\[@ @1 5°

* Installieren Sie den Projektor auf dem
Boden oder an der Decke. Jede andere
Installationsart verursacht
Funktionsstérungen, wie
Farbabweichungen oder Verkiirzung der
Lampenlebensdauer.




¢ Vermeiden Sie die Verwendung des
Gerits an einem Ort, an dem die
Temperatur oder Luftfeuchtigkeit sehr
hoch sind oder die Temperatur sehr
niedrig ist.

Vermeiden Sie die Aufstellung des Gerits
an einem Ort, an dem es kiihler oder
warmer Luft von einer Klimaanlage
ausgesetzt ist. Die Aufstellung an solch
einem Ort kann aufgrund der
Kondensation von Feuchtigkeit oder
einem Temperaturanstieg zu
Fehlfunktionen des Gerits fithren.

Vermeiden Sie die Aufstellung des Geriits
in der Nihe eines Wirme- oder
Rauchsensors. Die Aufstellung an solch
einem Ort kann zu Fehlfunktionen des
Sensors fiihren.

Vermeiden Sie die Installation des Gerits
in sehr staubiger oder extrem rauchiger
Umgebung. Anderenfalls setzt sich der
Luftfilter zu, was zu einer
Funktionsstorung oder Beschidigung des
Geriits fithren kann.

¢ Wenn Sie den Projektor in Hohenlagen
iiber 1.500 m benutzen, setzen Sie
,,Hohenlagenmodus*im Mendi Installation
auf ,,Ein®“. Wird dieser Modus bei
Verwendung des Gerites in Hohenlagen
nicht aktiviert, kann dies negative Folgen
haben, wie z. B. die Verschlechterung der
Zuverlissigkeit bestimmter
Komponenten.

Stellen Sie ,,Montageposition* im Menii
Installation korrekt ein, damit die
Einstellung dem Montagewinkel
entspricht. Wenn Sie lidngere Zeit die
falsche Einstellung verwenden, wird
moglicherweise die Zuverldssigkeit von
Bauteilen beeintrachtigt.

Info zum Reinigen von Linse
und Gehéause

Achten Sie darauf, das Netzkabel von der
Netzsteckdose zu 16sen, bevor Sie das
Geriit reinigen.

Wenn Sie das Gehduse mit einem
schmutzigen Tuch abwischen, kann das
Gehéuse verkratzt werden.

Wenn das Gerit fliichtigen Stoffen, wie z.
B. Insektiziden, ausgesetzt ist, oder wenn
das Gerit iiber lingere Zeit in Kontakt mit
einem Gummi- oder Vinylharzprodukt
kommt, kann das Gerit beschidigt werden
oder die Beschichtung kann sich 16sen.
Beriihren Sie die Linse nicht mit bloBen
Hinden.

Info zum Reinigen der Linsenfldche:
Wischen Sie die Linse vorsichtig mit
einem weichen Tuch ab, wie z. B. mit
einem Glasreinigungstuch. Hartnickige
Flecken konnen mit einem weichen Tuch
entfernt werden, das leicht mit Wasser
befeuchtet wurde. Verwenden Sie niemals
Losungsmittel wie Alkohol, Benzin oder
Verdiinner und verwenden Sie keine
sauren, alkalischen oder aggressiven
Reinigungsmittel oder chemische
Reinigungstiicher.

VorsichtsmaBnahmen | 5°F



» Hinweise zur Reinigung des Gehiuses:
Reinigen Sie das Gehiuse vorsichtig mit
einem weichen Tuch. Hartnéckige
Flecken konnen mit einem weichen Tuch
entfernt werden, das leicht mit einer
milden Reinigungslésung befeuchtet und
ausgewrungen wurde. Wischen Sie das
Gehiuse danach mit einem weichen,
trockenen Tuch ab. Verwenden Sie
niemals Losungsmitte]l wie Alkohol,
Benzin oder Verdiinner und verwenden
Sie keine sauren, alkalischen oder
aggressiven Reinigungsmittel oder
chemische Reinigungstiicher.

Info zur Beleuchtung

Um eine optimale Bildqualitét zu erhalten,
darf die Vorderseite der Leinwand keiner
direkten Beleuchtung oder dem Sonnenlicht
ausgesetzt sein.

Hinweise zur Leinwand

Wenn Sie eine Leinwand mit rauer
Oberfldche verwenden, konnen je nach dem
Abstand zwischen der Leinwand und dem
Gerit oder der Zoomvergroerung
manchmal Streifenmuster auf der Leinwand
erscheinen. Dies ist keine Funktionsstorung
des Geriites.

Hinweise zum Liifter

Da der Projektor im Inneren mit Liiftern
ausgestattet ist, die einen Anstieg der
internen Temperatur verhindern, kann es zu
einer gewissen Gerduschentwicklung
kommen. Dies ist ein normales Ergebnis des
Herstellungsprozesses und ist kein
Anzeichen fiir eine Funktionsstorung. Sie
sollten sich aber an qualifiziertes Sony-
Fachpersonal wenden, wenn es zu
ungewohnlichen Gerduschen kommt.

Hinweise zur Lampe
Die als Lichtquelle verwendete Lampe

enthalt Quecksilber, das einen hohen
internen Druck hat. Eine Hochdruck-
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Quecksilberdampflampe hat die folgenden
Merkmale:
* Die Helligkeit der Lampe sinkt, je linger
die Lampe benutzt wurde.
* Die Lampe kann aufgrund einer
Erschiitterung, von Schéden oder einer
durch die Nutzungsdauer bedingten
Abnutzung mit einem lauten Gerdusch
platzen. Die Lampe kann erldschen oder
durchbrennen.
Die Nutzungsdauer der Lampe variiert mit
den jeweiligen Unterschieden und
Nutzungsbedingungen der jeweiligen
Lampe. Daher kann sie moglicherweise
schon vor dem angegebenen
Austauschzeitpunkt platzen oder nicht
aufleuchten.
Nachdem der Austauschzeitpunkt
verstrichen ist, kann die Lampe platzen.
Ersetzen Sie die Lampe sobald wie
moglich durch eine neue, wenn auf dem
Projektionsbild eine Meldung angezeigt
wird, auch wenn die Lampe noch normal
brennt.

Hinweise zum Tragen

Bei diesem Gerit handelt es sich um
Prizisionstechnik. Wenn Sie das Gerit
tragen, setzen Sie es keinen Erschiitterungen
aus und lassen Sie es nicht fallen.
Andernfalls kann das Gerit beschidigt
werden.

Info zum LCD-Projektor

Der LCD-Projektor wurde unter Einsatz von
Prézisionstechnologie hergestellt. Es kann
jedoch sein, dass im Projektionsbild des
LCD-Projektors stindig winzige schwarze
und/oder helle Punkte (rote, blaue oder
griine) enthalten sind. Dies ist ein normales
Ergebnis des Herstellungsprozesses und ist
kein Anzeichen fiir eine Funktionsstdrung.
Wenn Sie mehrere LCD-Projektoren fiir die
Projizierung auf einer Leinwand verwenden,
kann auflerdem selbst bei identischen
Modellen die Farbwiedergabe bei den
verschiedenen Projektoren variieren, da fiir
jeden Projektor eigene Einstellungen der
Farbbalance vorgenommen werden konnen.



Hinweis zur Kondensation

Wenn sich die Temperatur in dem Raum, in
dem der Projektor aufgestellt ist, schnell
dndert oder wenn der Projektor pl6tzlich von
einem kalten an einen warmen Ort gebracht
wird, kann es im Inneren des Projektors zu
einer Kondensation kommen. Da die
Kondensation zu einer Fehlfunktion fiihren
kann, sollten Sie bei den
Temperatureinstellungen einer Klimaanlage
vorsichtig sein.Lassen Sie den Projektor vor
der Verwendung ungefihr zwei Stunden
eingeschaltet, wenn es zu einer
Kondensation gekommen ist.

Hinweise zur Sicherheit

» SONY KANN KEINE HAFTUNG FUR
SCHADEN JEDER ART DURCH
UNTERLASSENE GEEIGNETE
SICHERHEITSMASSNAHMEN AN
UBERTRAGUNGSGERATEN, DURCH
UNVERMEIDBARE
DATENPREISGABE AUFGRUND DER
UBERTRAGUNGSSPEZIFIKATIONEN
ODER DURCH
SICHERHEITSPROBLEME
JEGLICHER ART UBERNEHMEN.

Je nach Betriebsumgebung kdnnen
unbefugte Dritte im Netzwerk unter
Umstinden auf dieses Gerit zugreifen.
Achten Sie beim Verbinden des Gerits mit
dem Netzwerk darauf, dass das Netzwerk
gut abgesichert ist.

Der Kommunikationsinhalt kann von
unautorisierten Dritten in der Nihe des
Signals abgefangen werden, ohne dass Sie
es merken. Wenn Sie die WLAN-
Kommunikation nutzen, implementieren
Sie geeignete Sicherheitsmaf3nahmen, um
den Kommunikationsinhalt zu schiitzen.
Vom Sicherheitsstandpunkt sollten Sie
unbedingt iiber einen Webbrowser auf das
Steuerfenster zugreifen und die werkseitig
eingestellten Werte fiir die
Zugriffseinschrankung dndern, wenn das
Gerit mit dem Netzwerk verbunden ist
(siehe ,,Die Netzwerkfunktionen® in der
Bedienungsanleitung).

Es wird auch empfohlen, das Passwort
regelméBig zu dndern.

¢ Rufen Sie keine andere Website im

‘Webbrowser auf, wihrend Sie
Einstellungen vornehmen oder nachdem
Sie Einstellungen vorgenommen haben.
Da der Anmeldestatus beim Webbrowser
gespeichert bleibt, schlieen Sie den
Webbrowser, wenn Sie die Einstellungen
abgeschlossen haben, um zu verhindern,
dass unautorisierte Dritte das Gerit nutzen
oder schidliche Programm ausfiihren.

Hinweise

* Bestitigen Sie vor dem Gebrauch
immer, dass das Gerit richtig arbeitet.
SONY KANN KEINE HAFTUNG FUR
SCHADEN JEDER ART,
EINSCHLIESSLICH ABER NICHT
BEGRENZT AUF KOMPENSATION
ODER ERSTATTUNG, AUFGRUND
VON VERLUST VON AKTUELLEN
ODER ERWARTETEN PROFITEN
DURCH FEHLFUNKTION DIESES
GERATS ODER AUS JEGLICHEM
ANDEREN GRUND, ENTWEDER
WAHREND DER GARANTIEFRIST
ODER NACH ABLAUF DER
GARANTIEFRIST, UBERNEHMEN,

» SONY KANN KEINE HAFTUNG FUR
ANSPRUCHE JEDER ART VON DEN
BENUTZERN DIESES GERATS
ODER VON DRITTER SEITE
UBERNEHMEN.

* SONY KANN KEINE HAFTUNG FUR
DIE BEENDIGUNG ODER
EINSTELLUNG VON
DIENSTLEISTUNGEN BEZUGLICH
DIESES GERATS GLEICH AUS
WELCHEM GRUND
UBERNEHMEN.

VorsichtsmaBnahmen | 7 °



Uberpriifen des mitgelieferten

Zubehors

Fernbedienung RM-PJ8 (1)
Lithiumbatterie (CR2025) (1)
Die Batterie ist bereits eingelegt.
Entfernen Sie die Isolierfolie, bevor Sie
die Fernbedienung verwenden.

Netzkabel (1)
Mini-D-Sub 15-poliges Kabel (1,8 m) (1)

Kurzreferenz (vorliegende Anleitung) (1)
Bedienungsanleitung (CD-ROM) (1)
Anwendung Projector Station for Network
Presentation (CD-ROM) (1)

Verwenden der Anleitungen
auf der CD-ROM

Die Anleitung kann auf einem Computer,
auf dem der Adobe Reader installiert ist,
gelesen werden.

Sie konnen den Adobe Reader kostenlos von
der Adobe-Website herunterladen.

1 Offnen Sie die Datei index.htm auf der
CD-ROM.

*=8 Uberpriifen des mitgelieferten Zubehors

2 Wiihlen Sie die Anleitung aus, die Sie
lesen mochten, und klicken Sie darauf.

| Hinweis |

Wenn Sie die CD-ROM nicht mehr besitzen,
oder wenn sie beschadigt ist, konnen Sie
Ersatz bei Ihrem Sony-Héndler oder der
Sony-Servicevertretung bestellen.

Installieren von Projector
Station for Network
Presentation

1 SchlieBen Sie alle laufenden
Anwendungen.

2 Legen Sie die mitgelieferte CD-ROM
in das CD-ROM-Laufwerk des
Computers ein.

3 Offnen Sie die CD-ROM und
doppelklicken Sie auf die .exe-Datei.
Wenn die Meldung
,.Benutzerkontensteuerung* angezeigt

wird, klicken Sie auf ,,Zulassen‘ oder
T
»Jat.

4 Befolgen Sie die Anweisungen auf
dem Bildschirm, um die Software zu
installieren.

Einsetzen der Batterien

1 Ziehen Sie das Fach fiir die Lithium-
Batterie heraus.
Ziehen Sie das Batteriefach mit einem
Stift heraus, wie in der Abbildung
dargestellt.



2 Legen Sie eine Lithium-Batterie ein.

Mit der Seite ®

3 SchlieBen Sie das Fach fiir die
Lithium-Batterie.

(Plus) nach oben.

Uberpriifen des mitgelieferten Zubehors

9DE



Wahlen der Menusprache

Die werkseitige Einstellung fiir die Sprache zur Anzeige der Meniis, Meldungen usw. ist
Englisch.
Um die Sprache fiir die Bildschirmanzeige zu dndern, gehen Sie wie folgt vor:

1 Stecken Sie den Stecker des

Netzkabels in die Netzsteckdose. Operation
(2]

2 Schalten Sie den Projektor ein. zzc‘:j:ty Look o

Driicken Sie die Taste I/(). B Control Key Lock  Off
3 Rufen Sie mit der Taste MENU das Gl

Menii auf. p—

Wenn die Anzeige nicht richtig zu sehen (0=

ist, passen Sie die Bildschirfe, die Grofie -

und Position des projizierten Bildes an o

(Seite 15). OO Sel EWE Set GEIEN Back

4 v(%a}]l)lre;i; (éliz lc\l/i[:r"lfiss[t);a:}z)‘Zer ¥ zur ® Driicken S.ie die Taste f/!/t/-“b zur
Auswahl des Meniis Bedienung ?usawahl Zl'ne’;SpraElll\?i}gﬁl driicken
(). und driicken Sie dann die e dann die Taste '
Taste ENTER.
Driicken Sie die Taste 4 oder ¥ zur
Auswahl von ,,Language ()", und
driicken Sie dann die Taste ENTER.

5 Driicken Sie die Taste MENU, um den
Meniibildschirm auszublenden.

°*10 | wahlen der MenUsprache



AnschlieBen des Projektors

Sie konnen den Projektor an externe Gerite mit einem RGB- oder HDMI-Ausgang
anschlieBen. Des Weiteren konnen Sie den Projektor anhand der folgenden Verfahren mit
externen Geréten verbinden:

USB-Anschluss (Typ B) (e<=)

Zum Anschluss an einen Computer mit einem USB-Anschluss. Weitere Einzelheiten finden Sie
unter ,,Wiedergeben von Video und Audio tiber eine USB-Verbindung® in der
Bedienungsanleitung.

USB-Anschluss
(Typ A) USB A-B-Kabel (nicht

mitgeliefert)

Computer

USB-Anschluss (Typ A) (e<=)

Zum Anschliefen eines USB-Speichergerits. Weitere Einzelheiten finden Sie unter
,,Verwenden von USB Media Viewer" in der Bedienungsanleitung.

\{
USB-Speichergerat
(nicht mitgeliefert)

LAN-Anschluss

Zum Anschluss an einen Computer, Tablet oder ein Smartphone iiber ein Hub oder einen
Router (,,Prisentationsfunktion iiber das Netzwerk*).

: LAN-
, Anschluss
PN LAN-Kabel
1 .‘,, | (ohne Uberkreuzung)
: \s-f/ | (nicht mitgeliefert)
X Computer |
' Kabelverbindung !
___________________ <
N

Tablet/Smartphone

N 5@%‘ !

Computer
Drahtlosverbindung

Hub, Router (drahtlos) usw.

11
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USB-Anschluss (Typ A) (e<=)
Zum Anschlielen an ein USB-WLAN-Modul IFU-WLM3 (nicht mitgeliefert)

(

4
|
|
|
|
|
|
|
|

,.Prisentationsfunktion iiber das Netzwerk®).

e

Drahtlos-Router,

Zugriffspunkt )
LI F ~
Q)
USB-WLAN-Modul
Tablet'Smartphone IFU-WLMS3 (nicht mitgeliefert

S

Unbezeichnete USB-WLAN-Module funktionieren nicht.

Wenn Sie das USB-WLAN-Modul anschlieBen/trennen, stellen Sie sicher, dass sich der Projektor
im Modus Bereitschaft (Bereitschaft: ,,Niedrig“) befindet oder dass das Netzkabel von der
Netzsteckdose getrennt wurde.

Wenn ein Tablet/Smartphone drahtlos iiber das USB-WLAN-Modul IFU-WLM3 (nicht
mitgeliefert) an den Projektor angeschlossen wird, setzen Sie in den ,,WLAN-Einst.” des
Projektors ,,WLAN-Netzwerk* auf ,,Zugriffsp. (Man.)*.

Um eine Verbindung zum Zugriffspunkt herzustellen, rufen Sie den Webbrowser auf und geben
Sie die Einstellungen fiir den Zugriffspunkt ein, mit dem eine Verbindung hergestellt werden soll
Ausfiihrliche Informationen finden Sie unter ,,Konfigurieren des WLAN-Netzwerks des
Projektors*.

Die werkseitigen Standardeinstellungen fiir ,,Manuell* sind wie folgt.

SSID: VPL + MAC-Adresse fiir LAN

Sicherheitsverfahren: WEP(64bit)

Kennwort: sony1

P£12 | AnschlieBen des Projektors



Projizieren von Bildern

Wie grof ein Bild projiziert wird, hingt vom Abstand zwischen Projektor und Leinwand ab.
Stellen Sie den Projektor so auf, dass das projizierte Bild auf die Leinwand passt. Einzelheiten
zu Projektionsabstand und ProjektionsbildgroBen finden Sie unter ,,Projektionsentfernung*.

'

Eingang

© S-Video
Eingang A
Eingang B
Eingang C
USBTyp B
Netzwerk
USBTyp A
oomm Sel

IeDQ®@

1 Stecken Sie den Stecker des
Netzkabels in die Netzsteckdose.

2 SchlieBen Sie alle Geriite an den
Projektor an.

3 Driicken Sie die Taste /), um das
Hauptgerit einzuschalten.

4 Schalten Sie die angeschlossenen
Geriite ein.

Computer

5 Wiihlen Sie das Eingangssignal aus.
Driicken Sie die INPUT-Taste am
Projektor, um das Menii zum
Umschalten des Eingangssignals auf
dem Bildschirm anzuzeigen. Driicken
Sie wiederholt die INPUT-Taste oder die
Taste 4/¥, um das zu projizierende Bild
auszuwdhlen.

6 Schalten Sie die Ausgabe des
Computers zum externen
Anzeigegerit um, wenn Sie ein
Computerbild projizieren.

Das Verfahren zum Umschalten der
Ausgabe variiert abhiingig vom
Computertyp.

Projizieren von Bildern 13



(Beispiel)

+ [

Um Bilddateien zu projizieren, die auf
einem USB-Speichergerit gespeichert
sind, siehe ,,USB Media Viewer”. Um
Video und Audio iiber eine USB-
Verbindung wiederzugeben, siche
»Wiedergeben von Video und Audio
iber eine USB-Verbindung*. Um die
Prasentationsfunktion iiber das
Netzwerk zu nutzen, siche

,,Priasentationsfunktion tiber das
Netzwerk*.

7 Stellen Sie Fokus, GroBe und Position
des projizierten Bildes ein (Seite 15).

Anzeigen von Bildern oder
Dateien, die mit einem Tablet/
Smartphone gesendet
wurden

Sie konnen iiber eine spezielle Anwendung
JPEG-Bilder, PDF-Dateien usw., die auf
einem Tablet/Smartphone gespeichert sind,
drahtlos projizieren.*!

Besuchen Sie die folgende URL, um die
Anwendung herunterzuladen? bzw.
ausfiihrliche Informationen zu ihrer
Nutzung zu erhalten.
http://PWPresenter.pixelworks.com

AR
*1: Zur Verwendung der Anwendung muss
eine der folgenden Bedingungen erfiillt
sein.
 Es besteht eine Verbindung zu einem
Netzwerk, iiber das eine drahtlose
Verbindung hergestellt werden kann
(Seite 11).
Es besteht eine Verbindung zu einem
drahtlosen Netzwerk iiber das USB-
WLAN-Modul IFU-WLM3 (nicht
mitgeliefert), das mit dem Projektor
verbunden ist (Seite 12).
*2: Abhingig von Ihrer Internetverbindung
fallen moglicherweise
Datenkommunikationskosten an.
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Einstellen des projizierten Bildes

Fokus

GrifBe (Zoom)

Position

Fokussierring

N

N Zoomring

FuBeinstelftaste

\orderer
FuB
(einstellbar)

Projizieren von Bildern 15°%



Einstellen der Neigung des Projektors mit dem Vorderer FuB3 (einstellbar)
Indem Sie iiber FuB3einstelltaste/hinteren Fiifle (einstellbar) die Neigung des Projektors dndern,

konnen Sie die Position des projizierten Bildes anpassen.

So passen Sie den Winkel an

1

Halten Sie die FuBeinstelltaste
gedriickt.

Heben Sie die Vorderseite des
Projektors an, um den Winkel
einzustellen.

Lassen Sie die FuBBeinstelltaste los.

Drehen Sie den Vorderer Fuf3
(einstellbar), um den Winkel des
Projektors prazise festzulegen.

* Achten Sie darauf, dass Sie sich beim Absenken des Projektors nicht die Finger einklemmen.
* Vermeiden Sie festes Driicken auf die Oberseite des Projektors bei ausgefahrenem Vorderer Fuf3
(einstellbar).

' <
/// T
//////////////////,/,

4=
e

Wechseln des Bildseitenverhiltnisses des projizierten Bildes

Driicken Sie die ASPECT-Taste auf der Fernbedienung, um das Bildseitenverhéltnis des
projizierten Bildes zu dndern. Sie konnen die Einstellung auch iiber Seitenverhiltnis im Menii
Bildschirm &ndern.

*16
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Korrigieren der Trapezverzeichnung des projizierten Bildes
(Trapezausgleichsfunktion)

Normalerweise passt die Trapezausgleichsfunktion das projizierte Bild automatisch an. Die
Trapezausgleichsfunktion funktioniert moglicherweise nicht automatisch, wenn die Leinwand
geneigt ist. Stellen Sie in diesem Fall den Trapezausgleich manuell ein.
1 Driicken Sie auf der Fernbedienung die
KEYSTONE-Taste oder wihlen Sie V
Trapez im Menii Installation.
2 Stellen Sie den Wert mit den Tasten #/%/
«/% ¢in. Je hoher der Wert, desto schmaler

die obere Kante des projizierten Bildes. Je Steigern der Zahl in
niedriger der Wert, desto schmaler die ' Richtung plus

untere Kante.

Da es sich bei der Trapezausgleichsfunktion
um eine elektronische Korrektur handelt,
verschlechtert sich moglicherweise die
Bildqualitit.

Steigern der Zahl in
Richtung minus

Anzeigen eines Musters

Sie konnen mit der Taste PATTERN auf der Fernbedienung ein Muster oder ein Gittermuster
anzeigen, um das projizierte Bild anzupassen. Durch erneutes Driicken der Taste PATTERN

konnen Sie das vorherige Bild wiederherstellen. Die Linien des Gittermusters konnen Sie als
Hilfslinien verwenden, wenn Sie auf dem Whiteboard oder Blackboard ohne Computer Text
schreiben oder Linien und Formen zeichnen.

Diese Taste steht nicht zur Verfiigung, wenn ,,USB Typ A“, ,,USB Typ B* oder ,,Netzwerk* als
Eingang ausgewdhlt ist.

Automatisches Einstellen von Phase, Teilung und Lage des projizierten
Bildes bei Signaleinspeisung von einem Computer (APA (Auto Pixel
Alignment))

Driicken Sie die APA-Taste auf der Fernbedienung. Driicken Sie die Taste erneut, um die
Anpassung wihrend der Einstellung abzubrechen.

Sie konnen APA auch iiber das Menii Bildschirm einstellen. Wenn Intelligente APA im Menii
Funktion auf ,,Ein‘ gesetzt ist, wird die APA automatisch ausgefiihrt, wenn ein Signal
eingespeist wird.
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Ausschalten des Projektors

1 Driicken Sie die Taste /() am Hauptgerit bzw. auf der Fernbedienung.
Der Projektor wird heruntergefahren und ausgeschaltet. Wenn Sie innerhalb von
10 Sekunden die Taste I/() erneut driicken, wird das Herunterfahren abgebrochen.

Schalten Sie den Projektor nicht kurz nach dem Aufleuchten der Lampe aus. Andernfalls kann
es zu einer Fehlfunktion der Lampe kommen (sie leuchtet nicht usw.).

2 Ziehen Sie den Stecker des Netzkabels aus der Netzsteckdose.

Ausschalten ohne Anzeigen einer Bestatigungsmeldung
Halten Sie die Taste I/() am Geriit einige Sekunden lang gedriickt.

ECO-Anzeige

Diese Anzeigt zeigt die aktuelle Effizienz der ECO-Funktion des Projektors an. (Ausfiihrliche
Informationen zur ECO-Funktion finden Sie unter ,,Taste ECO MODE® und ,,ECO*.)

Die Blattsymbole werden angezeigt, wenn der Projektor heruntergefahren wird. Die Anzahl der
angezeigten Symbole variiert abhéingig davon, wie viel Strom aufgrund der ECO-Funktion
gespart wird.

Ktor schaltet sich bald aus.

7 o
K2v0000 Zum Neustart 10>Tast dreken

'Y PYPPY.

ECO-Anzeige
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Anzeigen

Die Anzeigen geben Aufschluss iiber den Status des Projektors und weisen auf

Funktionsstorungen hin.

Wenn am Projektor Funktionsstorungen auftreten, lesen Sie zur Behebung des Problems in der

folgenden Tabelle nach.

ON/STANDBY-Anzeige

Status Bedeutung/AbhilfemaBnahmen
Leuchtet rot Der Projektor befindet sich im Bereitschaftsmodus.
Blinkt griin * Wenn der Projektor eingeschaltet ist, ist der Projektor betriebsbereit.

* Wenn der Projektor ausgeschaltet ist, kiihlt die Lampe ab.

Leuchtet griin

Der Projektor ist eingeschaltet.

Leuchtet orange

Der Projektor befindet sich im Modus Keine Eingabe (Lampe aus).

Blinkt rot

Am Projektor liegt eine Funktionsstérung vor. Die Ursache wird durch
die Héufigkeit des Blinkens angegeben. Lesen Sie zur Behebung des
Problems die folgenden Hinweise. Sollte die Stérung bestehen
bleiben, wenden Sie sich an qualifiziertes Sony-Personal.

Blinkt zweimal

Die Temperatur im Inneren ist ungewdhnlich hoch. Uberpriifen Sie

Folgendes.

« Stellen Sie sicher, dass die Liiftungs6ffnungen nicht blockiert sind.

« Stellen Sie sicher, dass der Luftfilter nicht verschmutzt ist. (Seite 22)

« Uberpriifen Sie, ob die Option Montageposition im Menii
Installation richtig eingestellt ist.

Blinkt sechsmal

Ziehen Sie den Stecker des Netzkabels aus der Netzsteckdose.
Vergewissern Sie sich, dass die Anzeige ON/STANDBY nicht mehr
leuchtet, stecken Sie dann das Netzkabel wieder in eine Netzsteckdose
und schalten Sie den Projektor ein.

Blinkt eine andere
Anzahl von Malen

Wenden Sie sich an qualifiziertes Sony-Personal.

LAMP/COVER -Anzeige

Status

Bedeutung/AbhilfemaBnahmen

Blinkt rot

Die Ursache wird durch die Héufigkeit des Blinkens angegeben.
Lesen Sie zur Behebung des Problems die folgenden Hinweise.

Blinkt zweimal

Die Lampenabdeckung ist nicht sicher angebracht. (Seite 20)

Blinkt dreimal

Die Temperatur der Lampe ist ungewohnlich hoch. Schalten Sie den
Projektor aus, warten Sie, bis die Lampe abgekiihlt ist, und schalten
Sie den Projektor dann wieder ein. Bleibt das Problem bestehen, ist
eventuell die Lampe durchgebrannt. Tauschen Sie die Lampe in
diesem Fall gegen eine neue aus (Seite 20).
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Austauschen der Lampe

Tauschen Sie die Lampe gegen eine neue aus, wenn auf dem projizierten Bild eine Meldung
angezeigt wird (Seite 19).
Verwenden Sie die Projektorlampe LMP-E212 (nicht mitgeliefert) als Ersatz.

1 Schalten Sie den Projektor aus und
* Die Lampe bleibt nach dem Ausschalten des trennen Sie das Netzkabel von der
Projektors noch heif3. Falls Sie die Lampe Netzsteckdose.
beriihren, konnen Sie sich die Finger . .
verbrennen. Lassen Sie die Lampe nach 2 Wenn die Lampe ausreichend
dem Ausschalten des Projektors abgekiihlt ist, 6ffnen Sie die
mindestens eine Stunde lang ausreichend Lampenabdeckung, indem Sie die
abkiihlen, bevor Sie sie austauschen. 1 Schraube 16sen.

¢ Achten Sie darauf, dass nach dem
Herausnehmen der Lampe kein metallener
oder entziindlicher Gegenstand in den

Lampensteckplatz gerit. Andernfalls besteht

die Gefahr eines elektrischen Schlags oder PR Y
Feuergefahr. Greifen Sie nicht mit den \

Hinden in den Steckplatz. g

¢ Wenn die Lampe zerbricht, wenden Sie
sich an qualifiziertes Sony-Personal.
Tauschen Sie die Lampe nicht selbst
aus.

¢ Achten Sie beim Herausnehmen der Lampe
darauf, dass Sie sie gerade herausziehen und
dabei an der gekennzeichneten Position

halten. Wenn Sie einen anderen Bereich der 3 Losen Sie die 2 Schrauben an der
Lampe aufler dem gekennzeichneten Bereich Lampe und ziehen Sie die Lampe
beriihren, konnen Sie sich verbrennen oder dann am Griff heraus.

verletzen. Wenn Sie die Lampe schrig aus
dem Projektor herausziehen und diese dabei
bricht, konnen sich die Bruchstiicke
verstreuen und Verletzungen verursachen.
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4 Setzen Sie die neue Lampe bis zum 6 SchlieBen Sie das Netzkabel an eine
Anschlag ein, so dass sie richtig sitzt. Netzsteckdose an und schalten Sie den
Ziehen Sie die 2 Schrauben an. Projektor ein.

7 Setzen Sie den Lampentimer zuriick,
damit zum nichsten Lampentausch
eine Benachrichtigung angezeigt
wird. Wihlen Sie ,,Lampentimer
Riick” im Mentii ,,Funktion* und
driicken Sie dann die Taste ENTER.
Wenn eine Meldung erscheint, wéihlen
Sie ,,Ja*, um den Lampentimer
zuriickzusetzen.

Das Geriit lédsst sich nicht einschalten,
wenn die Lampe nicht ordnungsgemaf
eingesetzt ist.

5 SchlieBen Sie die Lampenabdeckung
und ziehen Sie die 1 Schraube fest.
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Reinigen des Luftfilters

Reinigen Sie den Luftfilter, wenn auf dem projizierten Bild eine Meldung angezeigt wird,
welche die Zeit fiir eine Filterreinigung angibt (Seite 19).

Falls der Luftfilter auch nach dem Reinigen nicht frei von Staub ist, tauschen Sie den Luftfilter
gegen einen neuen aus. Um Einzelheiten iiber den neuen Luftfilter zu erfahren, konsultieren Sie
bitte qualifiziertes Sony-Personal.

Wenn Sie den Projektor auch nach der angezeigten Meldung weiter verwenden, kann sich
Staub ansammeln und den Filter verstopfen. Als Folge davon erhoht sich moglicherweise die
Temperatur im Inneren des Geriits und es besteht die Gefahr einer Fehlfunktion oder
Feuergefahr.

1 Schalten Sie den Projektor aus und 3 Reinigen Sie den Luftfilter mit einem
trennen Sie das Netzkabel von der Staubsauger.
Netzsteckdose. Ziehen Sie die Luftfilterabdeckung
heraus, entfernen Sie sie und reinigen
2 Lassen Sie die Luftfilterabdeckung Sie sie mit einem Staubsauger.

aus dem Gerit herausgleiten und
entfernen Sie sie.

Luftfilterabdeckung

4 Bringen Sie die Luftfilterabdeckung
wieder am Gerit an.

Achten Sie darauf, die Luftfilterabdeckung
fest anzubringen, da es andernfalls zu einer
Fehlfunktion kommen kann.
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Leggere attentamente questo manuale prima
di utilizzare 1’unita, e conservarlo per
riferimenti futuri.

AVVERTENZA

Per ridurre il rischio di incendi o
scosse elettriche, non esporre
questo apparato alla pioggia o
all’'umidita.

Per evitare scosse elettriche, non
aprire I'involucro. Per I’assistenza
rivolgersi unicamente a personale
qualificato.

AVVERTENZA

QUESTO APPARECCHIO DEVE
ESSERE COLLEGATO A MASSA.

ATTENZIONE

Se una batteria non viene sostituita
correttamente vi ¢ il rischio di esplosione.
Sostituire una batteria con una uguale o
simile seguendo le raccomandazioni del
produttore.

Per lo smaltimento della batteria, attenersi
alle norme in vigore nel paese di utilizzo.

Inserimento delle pile
Una batteria al litio (CR2025) ¢ in dotazione
con il telecomando RM-PJ8. Per evitare

rischi di esplosione, utilizzare una batteria al
litio (CR2025).

AVVERTENZA

Durante I’installazione dell’apparecchio,
incorporare un dispositivo di scollegamento
prontamente accessibile nel cablaggio fisso,
oppure collegare la spina di alimentazione
ad una presa di corrente facilmente
accessibile vicina all’apparecchio. Qualora
si verifichi un guasto durante il
funzionamento dell’apparecchio, azionare il
dispositivo di scollegamento in modo che
interrompa il flusso di corrente oppure
scollegare la spina di alimentazione.
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ATTENZIONE

Informazioni sul connettore LAN
Per ragioni di sicurezza, non collegare il
connettore per il cablaggio del dispositivo
periferico che potrebbe avere una tensione
eccessiva in questa porta.

AVVERTENZA

1 Utilizzare un cavo di alimentazione (a 3
anime)/connettore per 1’apparecchio/
spina con terminali di messa a terra
approvati che siano conformi alle
normative sulla sicurezza in vigore in ogni
paese, se applicabili.

2 Utilizzare un cavo di alimentazione (a 3
anime)/connettore per 1’apparecchio/
spina confrmi alla rete elettrica
(voltaggio, ampere).

In caso di domande relative all’uso del cavo

di alimentazione/connettore per

I’apparecchio/spina di cui sopra, rivolgersi

al personale qualificato.

IMPORTANTE

La targhetta di identificazione ¢ situata sul
fondo.

Per i clienti in Europa, Australia e
Nuova Zelanda

AVVERTENZA

Questo ¢ un apparecchio compatibile con la
classe A di CISPR 32 e come tale, in un
ambiente residenziale, puo causare
interferenze radio.

Per i clienti in Europa

L’apparecchio non deve essere utilizzato in
aree residenziali.



Precauzioni

Sicurezza

Verificare che la tensione di
funzionamento dell’unita corrisponda alla
tensione della rete elettrica locale. Se &
necessaria una regolazione della tensione,
rivolgersi a personale Sony qualificato.
Se dei liquidi o degli oggetti dovessero
cadere nel mobile, scollegare 1’unita e,
prima di utilizzarla nuovamente, farla
controllare da personale Sony qualificato.
Se I’unita non sara utilizzata per diversi
giorni, scollegarla dalla presa di rete.

Per scollegare il cavo, tirarlo fuori
afferrando la spina. Non tirare mai
direttamente il cavo.

La presa di rete dovrebbe essere vicina
all’unita e facilmente accessibile.

Finché I’unita ¢ collegata alla presa a
muro, non ¢ elettricamente isolata
dall’alimentazione CA, anche se I'unita &
stata spenta.

Non guardare dentro I’obiettivo quando la
lampada ¢ accesa.

Non avvicinare mani o oggetti alle prese di
ventilazione: I’aria che ne fuoriesce ¢
molto calda.

Nel regolare I’altezza dell’unita, prestare
attenzione a non pizzicare le dita nei
piedini anteriori (regolabili) . Non premere
con forza la parte superiore dell’unita
quando i piedini anteriori (regolabili) sono
allungati.

Non usare un cavo di prolunga di tensione
nominale inferiore che potrebbe causare
corti circuiti e infortuni.

Nello spostare il proiettore installato sul
pavimento, non pizzicare le dita fra ’unita
e la superficie del pavimento.

Non muovere il proiettore quando ¢ acceso
e quando il coperchio dell’unita ¢ aperto.
Non installare I’unita in una posizione
prossima a sorgenti di calore quali
radiatori o condotti di aria, oppure in un
luogo esposto alla luce solare diretta, a
polvere o umidita eccessiva, vibrazione
meccanica o urti.

Non montare mai il proiettore sul soffitto
o spostarlo da soli. Rivolgersi a personale
qualificato Sony (incaricato).

Se i fori di aerazione sono ostruiti, il calore
potrebbe accumularsi all’interno e causare
incendi o danni all’unita. Per consentire
un’adeguata circolazione dell’aria e
impedire I’accumulo di calore all’interno,
attenersi alle indicazioni riportate di
seguito:

Lasciare dello spazio attorno all’unita
(pagina 4).

Evitare di coprire i fori di aerazione
(scarico/aspirazione).

Non collocare I’'unita sull’imballaggio
originale, su tessuti morbidi, carta, tappeti
o frammenti di carta. I fori di aerazione
potrebbero aspirare tali materiali.
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* Non mettere alcun oggetto davanti
all’obiettivo affinché non oscuri la luce
durante la proiezione. Il calore dovuto alla
luce potrebbe danneggiare 1’oggetto.
Utilizzare il tasto della funzione di
disattivazione dell’immagine per
escludere I’immagine.

¢ Non utilizzare la barra di sicurezza,
pensata per impedire il furto, al fine di
trasportare o installare I’unita. Se 1’unita
viene sollevata o viene appesa per mezzo
della barra di sicurezza, 1’unita potrebbe
cadere e danneggiarsi, provocando
eventualmente infortuni.

Per rivenditori

* Fissare saldamente il coperchio dell’unita
per una installazione sul soffitto sicura.

Precauzioni di sicurezza per
'installazione dell’unita sul
soffitto

* Non montare mai il proiettore sul soffitto
né spostarlo da soli. Rivolgersi al negozio
in cui & stato acquistato il proiettore o a un
installatore specializzato.

¢ Se si installa I’unita sul soffitto, accertarsi
di utilizzare un cavetto di sicurezza, ecc.,
per impedire la caduta dell’unita. Per
I’installazione, rivolgersi al negozio in cui
¢ stato acquistato il proiettore o a un
installatore specializzato.

IT . .
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Informazioni sull’installazione

¢ Durante I’installazione dell’unita, lasciare
uno spazio tra qualsiasi parete, ecc.
e I’unita come illustrato.

Piu di 30 cm

Piu di Piu di
30 cm 30 cm

—
 Evitare di utilizzare I’unita se & inclinata di
pit di 15 gradi in orizzontale.

Installare il proiettore sul pavimento o sul
soffitto. Qualsiasi altra posizione di
installazione causerebbe
malfunzionamento, quale irregolarita dei
colori o diminuzione della durata della
lampada.

Evitare di utilizzare 1’unita in un ambiente
in cui la temperatura o I’'umidita ¢ molto
elevata o in cui la temperatura & molto
bassa.

Evitare di installare 1’unita in un luogo su
cui ¢ diretta I’aria fredda o calda di un
climatizzatore. L’installazione in una
posizione di questo genere potrebbe
provocare problemi di funzionamento
dell’unita, dovuti alla condensazione
dell’umidita o all’aumento della
temperatura.



* Evitare di installare I’unita in prossimita di
un sensore di calore o di fumo.
L’installazione in tali posizioni pud
causare problemi di funzionamento del
sensore.

Non installare I’unita in un ambiente
molto polveroso o estremamente fumoso.
Cio potrebbe intasare il filtro dell’aria,
causando un malfunzionamento o guasto
dell’unita.

Quando si usa I’unita a un’altitudine di
1.500 m o superiore, impostare “Modo
quota el.” su “Inser.” nel menu
Installazione. Se non viene impostato
questo modo quando 1’unita ¢ usata a
quote elevate, potrebbero presentarsi
effetti negativi, come la riduzione

dell’ affidabilita di alcuni componenti.
Impostare correttamente “Modo
installazione” sul menu Installazione per
adeguarsi all’ Angolo di installazione.
Continuare a utilizzare impostazioni non
corrette potrebbe ridurre 1’ affidabilita del
componente.

Pulizia dell’obiettivo e del
telaio

¢ Scollegare il cavo di alimentazione CA
dalla presa CA prima della pulizia.

* Non sfregare ’unita con un panno non
pulito, onde evitare di graffiarla.

* Se I'unita ¢ esposta a materiali volatili,
come gli insetticidi, o se rimane in contatto
con un prodotto in gomma o resina di
vinile per un periodo prolungato, 1’unita
potrebbe deteriorarsi e il rivestimento
potrebbe staccarsi.

* Non toccare 1’obiettivo a mani nude.

Pulizia della superficie dell’ obiettivo:

Pulire delicatamente I’ obiettivo con un

panno morbido, ad esempio un panno per

la pulizia degli occhiali. Rimuovere le
macchie persistenti con un panno morbido
leggermente inumidito con acqua. Non

utilizzare solventi quali alcol, benzina o

diluenti, detergenti alcalini, abrasivi o

acidi, oppure panni per pulizia contenenti

agenti chimici.

Pulizia del telaio:

Pulire delicatamente il telaio con un panno

morbido. Rimuovere le macchie ostinate

utilizzando un panno morbido leggermente
inumidito con una soluzione detergente
delicata e strizzato, quindi asciugare con un
panno morbido asciutto. Non utilizzare
solventi quali alcol, benzina o diluenti,
detergenti alcalini, abrasivi o acidi, oppure
panni per pulizia contenenti agenti chimici.

llluminazione

Per ottenere I’'immagine migliore, la parte
anteriore dello schermo non dovrebbe essere
esposta a illuminazione diretta o alla luce del
sole.

Schermo

Se si utilizza uno schermo avente una
superficie non uniforme, talvolta potrebbero
apparire dei motivi a strisce in funzione della
distanza fra lo schermo e I’unita o
dell’ingrandimento dello zoom. Non si tratta
di un malfunzionamento dell’unita.

Ventola

Il proiettore € munito di ventole interne per
impedire I’innalzamento della temperatura
interna, pertanto potrebbe produrre qualche
rumore. E un risultato normale del processo
di fabbricazione e non ¢ indice di problemi
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di funzionamento. Tuttavia, in caso di
rumori anomali ¢ consigliabile rivolgersi a
personale Sony qualificato.

Lampada

La lampada utilizzata come sorgente
luminosa contiene mercurio ad alta
pressione interna. Una lampada a mercurio
ad alta pressione presenta le caratteristiche
indicate di seguito:

* La luminosita della lampada diminuisce
con il trascorrere del tempo.

La lampada potrebbe rompersi,
producendo un forte rumore, a seguito di
urti, danni o deterioramenti causati dal
trascorrere del tempo. La lampada pud
spegnersi e bruciarsi.

La durata della lampada dipende dalle
singole differenze e dalle condizioni di
utilizzo di ciascuna lampada. Potrebbe
pertanto rompersi o non illuminare
correttamente anche prima del tempo di
sostituzione specificato.

Potrebbe inoltre rompersi dopo che ¢
trascorso il tempo di sostituzione.
Effettuare la sostituzione con una lampada
nuova il prima possibile nel caso venga
visualizzato un messaggio sull’'immagine
proiettata, anche se la lampada illumina
tuttora normalmente.

3

Per il trasporto

Si tratta di apparecchiatura di precisione.
Quando si trasporta 1’unita, non sottoporla a
urti o cadute. Potrebbe danneggiarsi.

Proiettore LCD

Il proiettore LCD ¢ prodotto con una
tecnologia di alta precisione. Tuttavia
potrebbero essere visibili dei puntini neri e/o
luminosi (rossi, blu o verdi) che appaiono in
modo permanente sul proiettore LCD.
Questo ¢ un risultato normale del processo di
fabbricazione e non costituisce un guasto.
Inoltre, usando piu proiettori LCD per
proiettare su uno schermo, anche se sono
dello stesso modello, la risoluzione dei
colori dei vari proiettori pud cambiare in

IT . .
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quanto il bilanciamento dei colori potrebbe
essere impostato diversamente da un
proiettore all’altro.

Informazioni sulla condensa

Se la temperatura dell’ambiente dove il
proiettore installato cambia rapidamente, o
se il proiettore viene improvvisamente
spostato da una stanza fredda a una calda, ¢
possibile che sul proiettore si formi
condensa. Dato che la condensa pud
provocare malfunzionamenti, prestare
attenzione alle regolazioni delle
impostazioni di temperatura del
condizionatore d’aria. Se si forma condensa,
lasciare il proiettore acceso per circa due ore
prima dell’uso.

Note sulla sicurezza

+ SONY NON SARA RESPONSABILE DI
DANNI DI QUALSIASI TIPO
RISULTANTI DALLA MANCATA
IMPLEMENTAZIONE DI MISURE DI
PROTEZIONE ADEGUATE SUI
DISPOSITIVI DI TRASMISSIONE, DA
INEVITABILI DIFFUSIONI DI DATI
RISULTANTI DALLE SPECIFICHE
TECNICHE DELLA TRASMISSIONE O
DA PROBLEMATICHE RELATIVE
ALLA SICUREZZA DI QUALSIASI
TIPO.

In base all’ambiente operativo, terze parti
non autorizzate alla rete potrebbero essere
in grado di accedere all’unita. Quando si
collega I’unita alla rete, accertarsi di
confermare che la rete ¢ efficacemente
protetta.

Il contenuto trasmesso puo essere
intercettato inconsapevolmente da terze
parti non autorizzate che si trovano in
prossimita dei segnali. Quando si utilizza
la comunicazione LAN wireless,
implementare misure di protezione per
proteggere il contenuto della
comunicazione.

Per garantire la protezione, quando si
utilizza I’unita collegata alla rete, si
consiglia di accedere alla finestra di
controllo tramite un browser Web e di



modificare le impostazioni della
limitazione di accesso rispetto ai valori
predefiniti (consultare “Utilizzo delle
funzioni di rete” nelle Istruzioni d’uso). Si
consiglia anche di modificare la password
regolarmente.

Non accedere ad altri siti con il browser
Web durante o dopo la determinazione
delle impostazioni. Poiché lo stato di
accesso rimane nel browser Web, chiudere
il browser una volta completate le
impostazioni per impedire che terze parti
non autorizzate possano utilizzare I’unita
0 eseguire programmi pericolosi.

Note

e Verificare sempre che 1’apparecchio stia
funzionando correttamente prima di
usarlo. LA SONY NON SARA
RESPONSABILE DI DANNI DI
QUALSIASI TIPO, COMPRESI, MA
SENZA LIMITAZIONE A,
RISARCIMENTI O RIMBORST A
CAUSA DELLA PERDITA DI
PROFITTI ATTUALI O PREVISTI
DOVUTA A GUASTI DI QUESTO
APPARECCHIO, SIA DURANTE IL
PERIODO DI VALIDITA DELLA
GARANZIA STIA DOPO LA
SCADENZA DELLA GARANZIA, O
PER QUALUNQUE ALTRA
RAGIONE.

* SONY NON SARA RESPONSABILE
PER RICHIESTE O RICORSI DI
NESSUN TIPO PRESENTATI DA
UTENTI DI QUESTO APPARATO O
DA TERZIL

+ SONY NON SARA RESPONSABILE
PER LA CANCELLAZIONE O LA
MANCATA CONTINUAZIONE PER
QUALSIASI CAUSA O
CIRCOSTANZA DI SERVIZI
CORRELATI A QUESTO APPARATO.

Precauzioni
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Verifica degli accessori in dotazione

Telecomando RM-PJ8 (1)

Batteria al litio (CR2025) (1)
La batteria ¢ gia installata. Prima di
utilizzare il telecomando, rimuovere la
pellicola di isolamento.

Cavo di alimentazione CA (1)
Cavo Mini D-sub a 15 piedini (1,8 m) (1)

Guida rapida all’uso (questo manuale) (1)
Istruzioni d’uso (CD-ROM) (1)
Applicazione Projector Station for Network
Presentation (CD-ROM) (1)

Uso del manuale su CD-ROM

Il manuale pud essere letto esclusivamente
su un computer su cui ¢ installato Adobe
Reader.

E possibile scaricare gratuitamente Adobe
Reader dal sito web di Adobe.

1 Aprireil file index.html nel CD-ROM.

2 Seclezionare e fare clic sul manuale che
si desidera leggere.

IT ge . .. .
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In caso di perdita o di danneggiamento del
CD-ROM, ¢ possibile acquistarne uno nuovo
da un rivenditore Sony o rivolgendosi
all’assistenza Sony.

Installazione di Projector
Station for Network
Presentation

1 Chiudere tutte le applicazioni in
esecuzione.

2 Inserire il CD-ROM in dotazione
nell’unita CD-ROM del computer.

3 Aprire il CD-ROM e fare doppio clic
sul file .exe.

Quando viene visualizzato il messaggio
“Controllo account utente”, fare clic su
“Consenti” o “Si”.

4 Attenersi alle istruzioni a schermo per
installare il software.

Inserimento delle pile

1 Estrarre la batteria al litio dal relativo
alloggiamento.
Estrarre dall’alloggiamento la batteria
con un bastoncino come illustrato.



2 TInserire una batteria al litio.

| Con la parte

anteriore @ (+)
rivolta verso
I'alto.

3 Chiudere I’alloggiamento della
batteria al litio.

cge . . . IT
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Selezione della lingua del menu

L’impostazione di fabbrica relativa alla lingua di visualizzazione di menu, messaggi e simili ¢
I’inglese.
Per cambiare la lingua delle indicazioni a schermo, procedere come indicato di seguito:

1 Inserire il cavo di alimentazione CA in

"
una presa a muro. Operation
K] BLanguage English
: : Status On
2 Accender.e il pr01etltore. Socurity Lock off
Premere il tasto I/O. B Control Key Lock  Off
3 Premere il tasto MENU per 0
visualizzare il menu. =
Se non ¢& possibile visualizzare =]
correttamente le indicazioni, regolare la —
messa a fuoco, la dimensione e la 0
posizione dell’immagine proiettata 00 sel et Back

(pagina 15).

(® Premere il tasto 4#/%/«/* per
selezionare una lingua, quindi
premere il tasto ENTER.

4 Sclezionare la lingua per i menu.

@ Premere il tasto 4 o ¥ per
selezionare il menu Funzionamento
(£]). quindi premere il tasto
ENTER.

@ Premere il tasto 4 o ¥ per
selezionare “Language ()", quindi
premere il tasto ENTER.

5 Premere il tasto MENU per chiudere
la schermata di menu.

™10 | selezione della lingua del menu



Collegamento del proiettore

11 proiettore puo essere connesso a dispositivi esterni tramite un connettore di uscita RGB o
HDML. Inoltre, per connettere il proiettore a dispositivi esterni & possibile adottare i seguenti
metodi:

Connettore USB (tipo B) (e<=-)

Per il collegamento a un computer con un connettore USB. Per i dettagli, fare riferimento a
“Riproduzione di video e audio tramite la connessione USB” nelle istruzioni d’uso.

Connettore
USB (tipo A) | Cavo USB A-B (nonin

dotazione)

Computer

Connettore USB (tipo A) (e<=)

Per il collegamento di un dispositivo di memoria USB. Per i dettagli, fare riferimento a
“Utilizzo di USB Media Viewer” nelle istruzioni d’uso.

S

Dispositivo di memoria
USB (non in dotazione)

Connettore LAN

Per il collegamento con un computer, PC tablet o smartphone tramite un hub o router
(“Funzione di presentazione tramite rete”).

Cavo LAN (tipo diritto)
(non in dotazione)

Computer
Connessione con cavi

il

N iﬁ%‘ !

Computer
Connessione wireless

Hub, router (wireless), ecc.

117
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Connettore USB (tipo A) (e<=-)

Per il collegamento di un modulo LAN wireless USB IFU-WLM3 (non in dotazione)
(“Funzione di presentazione tramite rete”).

f%a

Router wireless, punto

di accesso
______________ )
(T T T T T T T T T T \ ff
| N
: | Modulo LAN wireless USB
! I IFU-WLMS3 (non in
: PC tablet/smartphone : dotazione)
: ‘ N
I = I
I =
| = :
! 1
\ )

Computer

¢ I moduli LAN wireless USB non specificati non funzionano.

* Quando si collega/scollega il modulo LAN wireless USB, accertarsi che il proiettore sia in Modo
di attesa (Modo di attesa: “Basso”) o che il cavo di alimentazione CA sia scollegato dalla presa a
muro.

« Per effettuare il collegamento tra un PC tablet/smartphone e il proiettore tramite un modulo LAN
wireless USB IFU-WLM3 (non in dotazione), impostare “Rete WLAN” su “P.to acc.(Man.)” nelle
“Imp. WLAN” del proiettore.

 Per informazioni sulla connessione al punto di accesso, sull’accesso al browser Web e
sull’immissione delle impostazioni per il punto di accesso da collegare. Per ulteriori informazioni,
consultare “Impostazione della rete WLAN del proiettore”.

» Di seguito sono riportate le impostazioni predefinite per “Manuale”.

SSID: VPL + indirizzo MAC della LAN
Metodo di sicurezza: WEP(64bit)
Password: sony

™2 Collegamento del proiettore



Proiezione dell’immagine

Le dimensioni dell’immagine proiettata dipendono dalla distanza tra il proiettore e lo schermo.
Installare il proiettore in modo che I’immagine proiettata rientri nelle dimensioni dello
schermo. Per i dettagli sulle distanze di proiezione e sulle dimensioni dell’immagine proiettata,
vedere “Distanza di proiezione”.

)

Ingresso

© S-Video
Ingresso A
Ingresso B
= Ingresso C

Tipo B USB
@ Rete
= Tipo A USB

00 M Selez (

Apparecchiatura video

Proiet

Computer
1 Inserire il cavo di alimentazione CA premere il tasto #/% per selezionare
nella presa a muro. un’immagine da proiettare.
2 Collegare tutte le apparecchiature al 6 Per proiettare un’immagine
proiettore. proveniente da un computer,
commutare I’uscita del computer sul
3 Premere il tasto 1) per accendere monitor esterno.
I’unita. Il metodo di commutazione dell’uscita

varia in funzione del tipo di computer.
4 Accendere I’apparecchiatura

(Esempio)
collegata.

:
5 Seclezionare la sorgente d’ingresso. —

Premere il tasto INPUT sul proiettore
per visualizzare sullo schermo il menu di
commutazione del segnale di ingresso.
Premere piu volte il tasto INPUT oppure

Proiezione dellimmagine 137



Per proiettare file di immagini salvati su
un dispositivo di memoria USB, vedere
“USB Media Viewer”. Per riprodurre
video e audio tramite la connessione
USB, vedere “Riproduzione di video e
audio tramite la connessione USB”. Per
utilizzare la Funzione di presentazione
tramite rete, vedere “Funzione di
presentazione tramite rete”.

7 Regolare la messa a fuoco, le
dimensioni e la posizione
dell’immagine proiettata (pagina 15).

Visualizzazione di immagini o
file inviati da un PC tablet/
smartphone

Utilizzando un’applicazione specifica, &
possibile proiettare immagini JPEG, file
PDF ecc. archiviati su un PC tablet/
smartphone in modalita wireless."!

Per il download™? o per informazioni
dettagliate sull’uso dell’applicazione,
visitare la seguente pagina Web.
http://PWPresenter.pixelworks.com

*1: per poter utilizzare I’applicazione deve
sussistere una delle seguenti condizioni:

connessione a una rete, qualora sia

possibile stabilire una connessione

wireless (pagina 11).

connessione a una rete wireless

utilizzando il modulo LAN wireless USB

IFU-WLM3 (non in dotazione) connesso

al proiettore (pagina 12).

*2: potrebbe essere applicata una tariffazione
dati, a seconda della connessione Internet
in uso.
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Regolazione dell'immagine proiettata

Messa a fuoco

Dimensioni (Zoom)

Posizione

Ghiera della messa a fuoco

N

N Ghiera dello zoom

Pulsante di
regolazione
piedino

Piedini
anteriori
(regolabili)

157
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Regolazione dell’inclinazione del proiettore tramite i piedini anteriori
(regolabili)

Modificando I’inclinazione del proiettore con i pulsanti di regolazione piedino/i piedini
anteriori (regolabili), ¢ possibile regolare la posizione dell’immagine proiettata.

Come regolare I’'angolazione

1 Tenere premuti i pulsanti di
regolazione piedino.

Vo /7
e
=
1 T
i
W)

-/

2 Alzare la parte anteriore del proiettore
per regolare 1’angolazione.

3 Rilasciare i pulsanti di regolazione
piedino.

4 Ruotare i piedini anteriori (regolabili) //
per impostare con precisione (1) 7
\

I’angolazione del proiettore. //? “
////// i
 Prestare attenzione a non pizzicare le dita sotto il proiettore.

* Non premere con forza la parte superiore del proiettore quando i piedini anteriori (regolabili) sono
allungati.

Modifica del rapporto di formato dell’immagine proiettata

Premere il tasto ASPECT sul telecomando per modificare il rapporto di formato dell’immagine
proiettata. E possibile modificare anche I’impostazione in Formato del menu Schermo.
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Correzione della distorsione trapezoidale dell'immagine proiettata
(funzione Trapezio)

Normalmente la funzione Trapezio regola automaticamente I’immagine proiettata. Se lo
schermo ¢ inclinato, la funzione Trapezio potrebbe non funzionare automaticamente. In questo
caso, impostare la funzione manualmente.
1 Premere il tasto KEYSTONE sul
telecomando o selezionare Trapezio V nel
menu Installazione.
2 Utilizzare i tasti 4/%/«/# per impostare il
valore. Maggiore ¢ il valore, piu stretta &

la parte superiore Qe!l immagine Aumentare il numero
proiettata. Minore ¢ il valore piu ¢ stretta verso il simbolo pit

la parte inferiore.

Poiché la regolazione Trapezio ¢ una
correzione elettronica, I’immagine potrebbe
risultare deteriorata.

Aumentare il numero
verso il simbolo meno

Visualizzazione di un motivo

Premendo il tasto PATTERN sul telecomando, ¢ possibile visualizzare un motivo per regolare
I’immagine proiettata o un motivo a griglia. Premere nuovamente il tasto PATTERN per
ripristinare 1I’immagine precedente. E possibile utilizzare il motivo a griglia come guida per
scrivere o per tracciare linee o forme sulla lavagna bianca o nera senza utilizzare un computer.

Questo tasto non puo essere utilizzato se come ingresso ¢ selezionato “USB tipo A”, “USB tipo B”
o “Rete”.

Consente di regolare automaticamente la Fase, il Passo e lo Spostamento
delllimmagine proiettata durante I'ingresso di un segnale da un computer
(APA (Allineamento pixel automatico))

Premere il tasto APA sul telecomando. Per annullare la regolazione durante 1’'impostazione,
premerlo una seconda volta.

E anche possibile impostare APA nel menu Schermo. Se APA intelligente nel menu Funzione
¢ impostato su “Inser.”, la funzione APA viene eseguita automaticamente quando si riceve un
segnale in ingresso.

Proiezione dellimmagine 17"



Spegnimento

1 Premere il tasto /() sull’unita o sul telecomando.
Il proiettore si spegne e I’alimentazione viene disattivata. Premendo nuovamente il tasto
1/(Y entro 10 secondi, lo spegnimento viene annullato.

Non spegnere il proiettore subito dopo 1’accensione della lampada. In caso contrario potrebbe
verificarsi un malfunzionamento della lampada (non si accende ecc.).

2 Scollegare il cavo di alimentazione CA dalla presa a muro.

Spegnimento senza visualizzazione del messaggio di conferma
Tenere premuto il tasto I/ sull’unita per alcuni secondi.

Indicatore ECO

Questo indicatore mostra I’attuale efficacia della funzione ECO del proiettore. (Per
informazioni sulla funzione ECO, vedere “Tasto ECO MODE” e “ECQO”.)

Le icone a forma di foglia vengono visualizzate quando il proiettore si spegne. Il numero di
icone a forma di foglia varia a seconda della quantita di energia risparmiata grazie
all’intervento della funzione ECO.

%, Proittore i spegnimento
poos Tasto I p vt

'Y PYPPY.

Indicatore ECO
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Spie

Le spie consentono di verificare lo stato del proiettore segnalando eventuali anomalie di

funzionamento.
Se il proiettore mostra uno stato anomalo, cercare di risolvere il problema in base alla seguente
tabella.
Spia ON/STANDBY
Stato Significato/Soluzione

Accesa, rossa

11 proiettore & nel Modo di attesa.

Lampeggiante, verde

* Dopo I’accensione, il proiettore sara pronto per essere utilizzato.
* Dopo che il proiettore sara stato spento, la lampada si raffredda.

Accesa, verde

11 proiettore & acceso.

Accesa, arancione

11 proiettore & in modalita No s. ingr. (Speg. lampada).

Lampeggiante, rossa

Il proiettore & in uno stato anomalo. I sintomi sono indicati dal numero
di lampeggi. Cercare di risolvere il problema in base alle seguenti
indicazioni. Se il problema persiste, rivolgersi a personale Sony
qualificato.

Due lampeggi

La temperatura interna ¢ insolitamente elevata. Controllare le voci

sottostanti.

« Verificare che le prese di ventilazione non siano ostruite.

* Verificare che il filtro dell’aria non sia ostruito. (pagina 22)

* Verificare che I’opzione Modo installazione nel menu Installazione
sia impostata correttamente.

Sei lampeggi

Scollegare il cavo di alimentazione CA dalla presa a muro. Dopo aver
verificato che la spia ON/STANDBY si sia spenta, ricollegare il cavo
di alimentazione a una presa a muro, quindi accendere il proiettore.

Altro numero di
lampeggi

Consultare il personale Sony autorizzato.

Spia LAMP/COVER

Stato

Significato/Soluzione

Lampeggiante, rossa

I sintomi sono indicati dal numero di lampeggi. Cercare di risolvere il
problema in base alle seguenti indicazioni.

Due lampeggi

11 pannello della lampada non ¢ fissato saldamente. (pagina 20)

Tre lampeggi

La temperatura della lampada ¢ insolitamente elevata. Spegnere il
proiettore e attendere che la lampada si raftfreddi, quindi accenderlo
nuovamente. Se il problema persiste, & possibile che la lampada sia
bruciata. In tal caso, sostituire la lampada con una nuova (pagina 20).
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Sostituzione della lampada

Sostituire la lampada con una nuova se viene visualizzato un messaggio sull’immagine

proiettata (pagina 19).

Per la sostituzione, utilizzare una lampada per proiettore LMP-E212 (non in dotazione).

* La lampada resta calda dopo aver spento il
proiettore. Toccando la lampada, ci si
potrebbe ustionare le dita. Quando si
sostituisce la lampada, aspettare almeno
un’ora dopo lo spegnimento del proiettore
affinché si raffreddi a sufficienza.

* Non consentire la penetrazione di oggetti
metallici o inflammabili nell’alloggiamento
della lampada dopo la rimozione di
quest’ultima, per evitare scosse elettriche o
incendi. Non inserire le mani
nell’alloggiamento.

 Se la lampada si rompe, rivolgersi a
personale Sony qualificato. Non
sostituire personalmente la lampada.

¢ Durante la rimozione della lampada,
afferrarne il punto di presa e tirarla nella
posizione prevista. Se si tocca una parte della
lampada diversa dalla posizione prevista, si
potrebbero riportare infortuni o ustioni. Se la
lampada viene tirata mentre il proiettore ¢
inclinato, in caso di rottura i frammenti
potrebbero disperdersi, causando infortuni.

20 | sostituzione della lampada

1 Spegnere il proiettore e scollegare il
cavo di alimentazione CA dalla presa
a muro.

2 Quando la lampada si ¢ raffreddata

sufficientemente, aprire il pannello
della lampada allentando 1 vite.

3 Allentare le 2 viti sulla lampada,
quindi estrarre la lampada afferrando
il punto di presa.




4 Inserire completamente la nuova 6 Collegare il cavo di alimentazione CA
lampada finché ¢ saldamente in a una presa a muro e accendere il
posizione. Serrare le 2 viti. proiettore.

7 Azzerare il timer della lampada per la
notifica della successiva sostituzione.
Selezionare “Lamp Timer Reset” nel
menu Funzione, quindi premere il tasto
ENTER. Quando viene visualizzato un
messaggio, selezionare “Yes” per
azzerare il timer della lampada.

L’alimentazione non viene attivata se la
lampada non ¢ fissata correttamente.

5 Chiudereil pannello della lampada e
serrare 1 vite.

Sostituzione della lampada 217



Pulizia del filtro dell’aria

Se sull’immagine proiettata viene visualizzato un messaggio in cui si richiede di pulire il filtro
dell’aria, procedere alla pulizia del filtro (pagina 19).

Se non ¢ possibile togliere la polvere dal filtro dell’aria anche dopo la pulizia, sostituirlo con
un filtro nuovo. Per i dettagli sul nuovo filtro dell’aria, rivolgersi al personale Sony qualificato.

Se si continua ad utilizzare il proiettore anche dopo la visualizzazione del messaggio, 1a polvere
puo accumularsi e provocare ostruzioni. Di conseguenza, la temperatura interna dell’unita
potrebbe aumentare, comportando problemi di funzionamento e incendi.

1 Spegnere il proiettore e scollegare il 3 Ppulire il filtro dell’aria con un
cavo di alimentazione CA dalla presa aspirapolvere.
CA. Tirare fuori e rimuovere il coperchio del
filtro dell’aria e pulirlo con un
2 Estrarre e rimuovere il coperchio del aspirapolvere.

filtro dell’aria dall’unita.

Coperchio del filtro dell’aria

4 Fissare nuovamente il coperchio del
filtro dell’aria sull’unita.

Fissare saldamente il coperchio del filtro
dell’aria, in caso contrario, potrebbero
verificarsi problemi di funzionamento.

22 | Pulizia del filtro dellaria
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MpoekTop AaHHbIX
VPL-EW295/EW255/EW235
VPL-EX295/EX290/EX255/EX250/
EX235/EX230

BaumMaTeapsHO MPOYTHUTE HACTOSIIEE
PYKOBOJICTBO IIEpef] HayaJoM
9KCIITyaTaliy allapaTa i COXpaHUTe
€ro IS CIIpaBKU Ha OyayIee.

NMPEAYNPEXOEHUE

[nA cHWXeHUA pucka BO3ropaHua u
nopa)keHUsA 3NIeKTPUHECKUM TOKOM
He AonycKauTe BO3AeACTBUA Ha
annapar Bfarv u cbipocTu.

YT06bl UCKITIOYUTL PUCK MOPaXKEeHUs
9N1eKTPUYECKUM TOKOM, He
BCKpbIBaiTe Kopnyc.
O6cny)xuBaHue annapaTa AOMKHbI
BbINOJIHATL TOJNIbKO
KBanuduumpoBaHHbie
cneumanucThbl.

NPEAYNPEXAEHNE

OAHHOE YCTPOMCTBO JOJDKHO
BbITb 3A3EMJEHO.

NPEAYNPEXAEHNE

ITpu HempaBUIBHON yCTaHOBKE
6aTapeiikil CyIIecTByeT OIaCHOCTh
B3pBIBA.

3ameHnsiiiTe 6aTapeiiKy TOIBKO Ha TaKylO
3Ke WM aHAJIOTMYHOT'O THIIA,
PEKOMEHIOBAHHOTO IIPOU3BOIUTEIIEM.
Ipu yrunn3anmn 6aTapefiku cIegynTe
HOpPMaM MECTHOTO 3aKOHOAATeIbCTBA.

YcTaHoBKa 6aTapeek

B KoMIIEeKT mocTaBKu ImyJibTa
JAUCTAaHIUOHHOrO ynpasiieHnss RM-PJ8
BXOJIUT OJIHA JINTHEBast OGaTapeika
(CR2025). Bo u36eskaHue OMacHOCTH
B3PbIBA UCTIOJIB3YUTE JINTUEBYIO
6arapeiiky (CR2025).

U2 | NPEOYNPEXAEHVE

NPEAYNPEXAEHNE

IIpu ycraHOBKE yCTpOICTBA
UCIIOJNIB3YUTE JIETKOROCTYITHBIN
IpephIBaTENb MUTAHUS C
(pUKCUPOBAHHOMN IPOBOAKON MK
HOJKITIOYATE MPOBOJ] MUTAHUS K
JIETKOJIOCTYITHOH HACTEHHOM pO3€eTKa,
PAaCIIOJIOKEHHOM PSIIOM C YCTPOHCTBOM.
Ecmu B mporiecce 3KCIUTyaTaluy 610Ka
BO3HHKHET HEUCIIPABHOCTD, C IOMOIIBIO
HpepbIBaTeNs OTKIIOYNTE THTAHAE, NI
OTCOEMHAUTE IIPOBOJ MUTAHHSI.

OCTOPOXXHO

Pasbem LAN

B nensix o6ecnevenust 6€30MaCHOCTY HE
MOAKIIIOYANTEe K 3TOMY IOPTY
COCJIMHUTEIIbHBIC PA3hEMbI
9JIEKTPOIPOBOJIKY NepUhepUIECKIX
YCTPOWCTB, KOTOPbIE, BO3MOXKHO, IMEIOT
YpEe3MEPHO BbICOKOE HATIPSKEHUE.

NPEAYNPEXXAEHUE

1 Hcnons3yiiTe pa3pemieHHble K
HNPUMEHEHHMIO IIHYDP MATAHUS
(¢ 3->KIITbHBIM CHIIOBBIM IPOBOIOM) /
pa3beM JUIS TOAKITIOYEHHS GBITOBBIX
nprOOPOB / MITENCENbHYIO BUJIKY C
3a3eMJISTIOIIMY KOHTaKTaMH,
COOTBETCTBYIOIINE ICACTBYIOIIAM
HOpMaM TEeXHUKH 6€30I1acHOCTU
KaX/[0ll OTJIeIbHON CTPaHBbI.

2 Vcnonp3yiiTe IHYp NUTAHUS
(¢ 3-KUIIBHBIM CHIIOBBIM IIPOBOAOM) /
pa3beM JUIS MOAKITIOUEHHS GBITOBBIX
IpHOOPOB / IITENCENBHYIO BUIIKY,
COOTBETCTBYIOIHE JONMYCTUMBIM
HOMHHAJIBHBIM XapaKTePUCTHKaM
(HanpsKeHue, chiia TOKa).

B ciiyyae BOmpocoB OTHOCHTEIBLHO
HUCIIOJIb30BaHUs YIIOMSHYTBHIX BBIIIC
LIHypa NUTaHus / pa3bema s
MOJKIIFOUYEHHS OBITOBBIX TPHOOPOB /
IITENCEJLHON BIJIKH, ITOXKAaJIyHCTa,
obparianTech K KBaau(puIIPOBAHHBIM
CIeMaJICTaM IO CEPBUCHOMY
006CIy>XKNBaHUIO.

BAXHO

Mudopmannonnas Tabnuyka
pacIoIoXKeHa BHU3Y.



NPEAYNPEXOEHUE

3T0 060pyAOBaHHE COOTBETCTBYET
Knaccy A cranpgapra CISPR 32. B
SKHJION 30HE 9TO 00OPYOBAHUE MOXKET
BBI3BATh PAIMONIOMEXH.

SONY
Conu Kopnopeitix

1-7-1, Konan, Munaro-ky, Tokuo,
Snonns, 108-0075

Cpenano B Kurae

VmMnopTep Ha TEppUTOPUM CTPaH
Tamozkennoro corw3sa AO «Conu
DuekTpoHuKc», Pocenst, 123103, Mockaa,
KapawmbiieBckuii mpoes, 6

OTO yCcTPOICTBO SIBISIETCS IPOEKTOPOM
IJIsL IPOEUPOBAHNS N300pakeHUil C
HOAKJIIOUEHHOTO KOMIIBIOTEPA MITN
BUJIEO000PYOBAHYS.

Opranusanysi, ylnoJHOMOYEHHAs!
NPUHUMATH IPETEH3UN OT
MOJIb30BaTeNIe!l HA TEPPUTOPUH
Kazaxcrana:

AQO «CoHu DIeKTPOHUKC»
IIpencraBuTenbcTBO B Kazaxcrane
050059 Anmartsl, ynuna MiBanuiosa,
1. 58

JlaTa M3roToBJIeHNS YKa3aHa Ha U3JeTHN
U yIaKOBKE Ha 3THKETKE CO IITPUX-
KOJIOM B CJIEfIyIOIIEeM
dopmare:YYYYMM, rpe MM - mecsr,
YYYY - rog n3aroroBjeHusI.

NPEOYMPEXOEHVE | 3™



Mepbl NnpeaoCcTOPOXXHOCTHU

CBepneHuA o 6e3onacHoOCTU

¢ Ybegurech, 4TO pabouee HANpSKEHUE
YCTPONICTBA HSHTHYHO HATPSIKEHUIO
MeCTHO a5eKkTpoceTu. [Tpn
HEOOXOUMOCTH afanTamun
HaIpsSKEHUST 0OpaTHTECh K
KBaJU(PUIIPOBAHHOMY IIEPCOHATY
KOMIIaHUH Sony.

* B ciyuae nonajganusi BHyTpb KOpIyca
yCTpPOIICTBA TOCTOPOHHUX IIPEAMETOB
nim )KI/I)IKOCTCI;'I OTKJIOYHUTE €ro OT
SJIEKTPUIECKO CETH U NIePe]t
)IaJ'IbHCfIIHPIM HCIIOJIB30BAHUEM
nepepanTe Ha IPOBEPKY
KBAIM(HUIIIPOBAHHOMY HIEPCOHAITY
KOMIIaHUH Sony.

e Eciu ycTpoicTBo He OyeT
HCTIONIb30BATHCS HA MIPOTSKEHUN
HECKOJIBKUX )IHeﬁ, OTKIIFOYHUTE €r0 OT
3JIEKTPUUECKON PO3ETKH.

« JI7st OTCOeMMHEHHS IIIHypa GepuTech 3a
ITCIICCIIb. HPIKOF)Ia HE TSHUTC 3a
LIHYP.

* YCTpOWCTBO CleyeT MOKI0YaTh K
PacCIONIOKEHHOH PSIIOM
3JIEKTPUYECKON PO3ETKE, JOCTYM K
KOTOPOI HIYIEM HE 3aTPyIHEH.

¢ YCTpONCTBO OCTAETCS HOAKIIOUECHHBIM
K UCTOYHUKY NIUTAHUS IEPEMEHHOTO
TOKa, MOKa OHO TIOJKIIFOYEHO K
9JIEKTPUYECKOI PO3ETKE, AasKe eCIIH
€aMoO YCTPOWCTBO BBIKIIFOUECHO.

* He cMoTpuTe B 06'bEKTHB, KOTJIA
JlaMIia CBETHTCSL.

* He nogHOCHTE pyKH MK Kakue-1udo
MPEAMETHI K BEH THIISTIMOHHBIM
OTBEPCTUSM - U3 HUX BBIXOJUT FOpf{‘{I/Iﬁ
BO3JYX.

* ByabTe OCTOPOSKHBI BO BpEeMsI
PETyIUPOBKU BLICOTHI IPOEKTOPA NPU
IIOMOIIHA IEPETHUX HOXKEK
(perynupyeMsIx), 9TOObI HE ONYCTUTH
MpOeKTOop Ha manbisl. He maBuTe
CHJIBHO Ha BEPXHIOIO MaHEJb
MPOEKTOpPa NP BBIIBUHYTHIX
HEepeHIX HOXKAX (PeryaupyeMsIx).

HU4

Mepbl NpeaoCcTOPOXXHOCTN

He ucnomns3yiiTe yiIMHATEND B
YCIIOBHSIX HU3KOTO HANIPSKEHUS - 3TO
MO2KET BbI3BaTh KOPOTKOE 3aMbIKaHUE
U IIPUBECTU K TPABMaM.

ByapTe ocTOpOXHBI, 4TOOBI HE
IPUIIEMHUTD IaJblbl, HEPEBUTast
IPOEKTOP, YCTAaHOBJIEHHBIN Ha MOIY.
He nepenBuraiiTe BKIFOYSHHBIN
IIPOEKTOP, €CIY CHATA KPbIIIKa
Kopiyca.

He ycranaBnuBaiiTe mpoekTop Bo3je
UCTOYHUKOB TEIIa, HallpuMep 6aTapei
UK TPYOOIPOBOOB FOPSTYETO
BO3/lyXa, a TakKe B MecTax, He
3aIIULIEHHBIX OT IPSIMBIX COJHEUHbIX
JIy4yen, B YCIOBUSX YPE3MEPHON
3aNbUIEHHOCTH WJIH BIasKHOCTH,
MeXaHU4YEeCKUX BUOPALUI UK
TOJIYKOB.

CaMocTosTelbHask yCTaHOBKa
IIPOEKTOpPa Ha NOTOJIKE UK €TO
nepeMelleHue 3alpelacTcs.
OO0s3aTeIpHO 00paTUTECh K
KBaJIN(PUIUPOBAHHOMY NIEPCOHAILY
Sony (ycmyra miatHas).

B cnydae 6510kupoBKu
BEHTHJISILIMOHHBIX OTBEPCTHUI
BHYTPEHHsI TeMIIEpaTypa yCTpPOICTBa
MIOBBINIAETCS, UYTO MOXKET CTaTh
IPUYMHON NOXKapa WU MOBPEXK/CHUS
ycTpolicTBa. Brinonnute ciuegyomye
HNEeRCcTBUs, YTOOLI 00ECIEUYNTh
HEOOXOAUMYIO HUPKYJISIMIO BO3lyXa U
IPENOTBPATUTH OBBIIICHNUE
BHYTpPEHHE! TeMIlepaTypbl
yCTPOWICTBA.

Bokpyr npoekTopa JoKHa
obecneunBaThCsl CBOOOIHAS
UPKYJISIIES Bo3ayxa (cTp. 5).




* Huuem He HakpbIBaliTE
BEHTHWISIIHOHHBIE OTBEPCTHUSI
(BBIXOMHBIE/BXOTHBIE ).

o),

He nopknappiBaiiTe 1of ycTpORCTBO
yIaKOBOYHbBIA MAaTEPUAIL, MATKYIO
TKaHb, KOBPUKH, JIUCTbI UM OOpE3KU
Oymaru. Takue MaTepralibl MOTyT
HONACTh B BEHTUIISILIUOHHbIE
OTBEPCTHSL.

He pacnonaraiitTe HemocpecTBEHHO
Hepef JIMH301 KaKue-1100 IPeMETSI,
KOTOpBIE MOTYT 3arOpa>KuBaTh CBET BO
BpeMs lpoenpoBanust. M3nydaemoe
TEILIO MOXET MOBPEAUTH IPEAMET.
Hcnonb3yiiTe GyHKIMIO GIOKUPOBKH
n300pakeHus, YTOObI IpeEPBaTh
oToOpaskeHue.

IIpu TpaHCIOPTHPOBKE HIIM YCTAHOBKE
YCTPOWCTBA HE UCIOB3YHUTE
3aIUTHYIO TTAHEJNb IS
NPEOTBPALICHUS KPasK! YCTPOMCTBA.
He nogauManiTe 1 He MOABEIINBANTE
YCTPOMCTBO 32 3aIUTHYIO HaHEh - 3TO
MOKET NPUBECTH K IaICHUIO U
MOBPEKCHUIO YCTPONCTBA, & TAKXKE
TpaBMaM.

WUHdopmauma ana aunepos

* Ilpu ycTraHOBKE Ha MMOTOJIOK INIOTHO
3aKpbIBAlTE KPBILIIKY KOpITyca.

Mepbl NpeaoCTOPOIXKHOCTHU
npv ycTaHOBKe YyCTPOMCTBa
Ha noToske

* He nmbpITailTech yCTAaHOBUTD MPOEKTOP
HAa MOTOJIKE WU IEPEMECTUTD €TO
camocTosTebHO. O0sI3aTETBHO
POKOHCYJIBTUPYATECH CO
CIENMAICTOM B MarasmuHe, rjae ObLT
IpUOOPETEH IPOSKTOP, I C
OIBITHBIM MOHTAKHIKOM.

* YcraHaBiuBas yCTPOICTBO Ha
MOTOJIKE, O0SI3aTEILHO UCHIOIB3YITE
CTPaxOBOYHBIN IHYP WU IPYTUe
CpeJICTBA ISl IPEIOTBPAILCHUS
najeHus ycrporictsa. [lepen
YCTaHOBKOI 00513aTeIIbHO
IPOKOHCYJIBTUPYUATECH CO
CIIENMAIICTOM B MarasmuHe, Iie ObLI
IpUOOPETEH IPOEKTOP, I C
OIIBITHBIM MOHTAKHUKOM.

UHdopmauma no yctaHoBKe

* YcraHaBiMBaiTe YCTPONCTBO HA
PACCTOSIHUM OT CTEH U PyTUX
00BEKTOB, KaK [TOKa3aHO Ha PUCYHKE.

Bonee 30 cm

Bonee Bonee
30 cm 30 cm

 E—

* YroJI HaKIIOHA IPOEKTOpa He JIOKeH
IpeBbIAaTh 15 rpagycoB B
TOPU30HTANBHOI IITTOCKOCTH.

Mepbl NpeaocTopoXXHOCTH 5




* YcTaHOBATE HIPOEKTOP HA MOJTY WIH
noroinke. JIoGble Ipyrue yCTaHOBKH
HPHUBOJISIT K TAKUM HETIOJIafIKaM, KaK
HCKaskeHHe [[BETHOCTH MITN
COKpalI[eHIIe CPOKA CITySKOBI JIaMIIbI.

* He ycranaBnuBaiiTe yCTpOMICTBO B
TIOMEIEHNSIX C MTOBBIMNECHHON
TEMIIePaTypOH ¥ BIaKHOCTBIO, I
NOHMXXEHHON TeMIlepaTypou.

* He ycranaBnuBaiiTe ycTpONCTBO
BOIIM3H KOHAWIIHOHEPA, HOJ| IPSMBIM
IOTOKOM XOJIOAHOT'O MJIN TEILIIOrO
BO3yXa. ¥ CTAaHOBKA B TaKIX MECTax
MOSKET IPUBECTH K HEUCIPABHOCTH
YCTPOWCTBA BCIIE/ICTBIE KOH/ICHCAIIMT
BJIATH WM MTOBBIIICHNS TEMIEPATYPBL

* He ycranaBnuBaiiTe ycTpONCTBO
BOJIM3M IATYNKOB TEMIIEPATYPhI TN
abIMa. OTO MOXKET CTaTh IPUYNHON
HEVCIPABHOCTH JaTYNKa.

* He ycranaBnmBaiiTe yCTpOMICTBO B
YCIIOBHSIX KpalHEe! 3albIIIEHHOCTH UITH
3aIbIMJIICHHOCTH. BO31yIIHBIA PUIBTP
MOKET 3aCOPUTLCS, UTO HPUBEAET K
HEHCNPaBHOCTHU yCTPOICTBA WU €T0
MOBPEKJICHUIO.

6 Mepbl NpeaocTopoXKHOCTH

* B cinyvae ucnonp30BaHus yCTPORCTBA
Ha BbIcoTe oT 1500 M ycranaBiuBaiTe
[JIst mapaMeTpa “PexxuM BbIc.10”
3HauyeHNe “BKi” B MEHIO YCTAaHOBKHU.
Ecnu npu sxcniyaTanuy Ha
3HAYUTEIILHON BBICOTE HE YCTAHOBUTD
[aHHbII PeXXUM, MOT'YT BO3HUKATD
HexellaTelbHble 3 (EKThI, TAKUE KaK
CHM>KEHHE HaJIe>KHOCTU HEKOTOPBIX
KOMIIOHEHTOB.

3apaliTe HeOOXOUMOE 3HAUECHUE AJISL
napameTtpa “Ilosox. Ycran” B MEHIO
YCTaHOBKU B COOTBETCTBUU C YIIIOM
ycTaHoBKU. Mcrionb3oBaHue
HEeIPaBWIbHBIX HACTPOEK MOXKET
HOBJIUATh HAa HAIE>XKHOCTh
KOMIIOHEHTOB.

OumncTka NuH3bI U Kopnyca

Tlepen OYMCTKOM OTKITIOUUTE IIHYP
IUTAHUS IEPEMEHHOTO TOKA OT
9JIEKTPUUECKON PO3ETKH.

He BeITHpaliTe YCTPONCTBO IPSI3HOM
TKaHBIO - 3TO MOKET PUBECTH K
HOSIBJICHUIO IIapaIKH Ha KOPIIyce.
JIUTEeNbHBIA KOHTAKT C JIETYYUMHA
BelecTBaMy (HalpuMep, CPEfICTBO OT
HAaCeKOMBIX), a TaKKe H3AeIHIMA U3
pe3UHbI WM BUHWIA MOXET HPUBECTH
K U3MEHEHUIO BHEIIHETO BHJA
yCTPOICTBA U HOBPEXKECHUIO
HOKPBITHSL.

He kacaiiTech JTUH3bI TOJNBIMH PyKaMH.
OuncTKa NOBEPXHOCTH JIUH3bI:
AKKypaTHO NPOTPUTE JIUH3Y MATKON
TKaHbIO, HAIPUMEP TKAHBIO HJIS
OYUCTKU CTeKJa. 3arps3HeHHe,
KOTOpOE He YAacTCs YCTPaHUTh,
MOKHO OUHUCTHUTD, CJIeTKa CMOUUB
TKaHb Bojioil. He ucnons3yiite
pacTBOpUTENH, CHUPT, OEH3NH WU
KHCIOTY, IeJIOYHbIe U a0pa3uBHbIE
MOIOILUE CPECTBA UIIU IPONUTAHHYIO
TKaHb [ OYNCTKH.

Oumncrka Kopryca:

AKKYpPaTHO OUYHCTHUTE KOPIIYC MSTKOU
TKaHbIO. 3arps3HeHNs, KOTOpbIe He
yHaeTcsl yCTPaHUTh, MOSKHO OUNCTHUTD,
cllerkKa CMOUNB TKaHb CI1a0bIM
PacTBOPOM MOIOILIETO CPETCTBA,
IIPEABapUTEILHO OTXAB ee, a 3aTeM



IIPOTEpEB KOPILYC CyXOW MATKON
TKaHbI0. He ncnonesyiite
pacTBOpuUTENH, COUPT, 6EH3UH WU
pa36aBUTEIb, KICIOTY, I[EIOYHbIE I
abpas3muBHBIE CPEJICTBA HIIN
IPONUTAHHYIO TKAHb [JIS1 OYKUCTKU.

OcBelueHue

J1s mosyyeHnst u300paskeHust
XOpOIIIEro KayecTBa HeoOXOUMO,
YTOOBI 9KpaH ObLI 3aIHUILEH OT IPSIMOTO
OCBEILEHUST UJIM COJTHEYHOTO CBETA.

OKpaH

IIpu UCHOIB30BAHUH SKPaHa C
HETJIaJIKOI IOBEPXHOCTHIO HA 9KpaHe
MOTYT MHOT/Ia HOSIBJISITHCS MMOJIOCKI, B
3aBHCHMOCTH OT PACCTOSHHUSI MEKIY
9KpaHOM M YCTPONCTBOM, a TaKXKe
3HAYCHUS NPUOIKEHNSL. DTO HE
SIBIISISTCSI HEMCIIPABHOCTHIO YCTPOWCTBA.

BeHTunATop

IIpoekTop ocHallleH BHYTPEHHIM
BEHTUJISITOPOM, KOTOPBI CITY3KUT ISt
CHIDKEHYSI BHYyTPEHHE! TeMIIepaTyphbl.
PaGoTta BeHTUISITOpa MOXKET
COIPOBOKNIAThCS JIETKUM HIyMOM. DTOT
a3 PeKT SIBISTETCI HOPMAIBHBIM
Pe3yabTaTOM NIPOU3BOAICTBEHHOTO
Tporecca 1 He CBUJIETEIILCTBYET O
HeucnpaBHOCTU. OHAKO, IPH BEICOKOM
YPOBHE IIIyMa ClIeflyeT 0OpaTUThes K
KBaJIN(UIIPOBAHHOMY IIEPCOHAIY
KOMIaHUH Sony.

CBepgeHuAa o namne

B mpoexTope B KauecTBe HCTOYHHKA
CBETA MCIOJb3YETCs PTYTHAs JIaMIa
BBICOKOTO laBJIeHUsl. XapaKTePUCTUKU
PTYTHOH JIaMIIbl BBICOKOT'O 1aBJICHUS
yKa3aHbl HIKE.

* SIpKocTb aMIIbl IOCTENEHHO
CHIKAEeTCsl B TEUEHHE CPOKa
9KCITyaTalyH.

* JlamIia MOeT JIONHYTb C TPOMKUM
3BYKOM B pe3yJbTaTe yfapa,

HOBPEsKACHIS HITH H3HOCA 110
HCTeYeHNN CPOKA SKCILTyaTaIH.
Jlamma MOXeT nepecTaTh CBETUTHCS U
HeperopeTs.

CpoK ci1y>KObl JIaMIIbl 3aBUCUT OT
MHAMBUAYAJIbHBIX XapaKTEPUCTUK
JIAMITBI HJIH YCITOBAH 3KCILTyaTaIlIH.
ITo aToil MpUYMHE JTaMIa MOXET
JIOTHYTH WIN IEPEeropeTh 10
YKa3aHHOTO CPOKa 3aMEHBI.

Jlamma Takxke MOXKET JIOIHYTh IOCIIE
UCTEUYEHUs CPOKA 3aMeHbl. 3aMEHUTE
JIaMITy IPOEKTOpa cpasy Iocie
HOSIBJICHUS COOOIICHNS Ha
HpOEIIPYEMOM N300paKeHNH, laxkKe
€CIIH JIaMIIa IPOOIIKaeT HOPMalIbHO
paborars.

Mepbl NpefoCTOPOIXKHOCTH
npu TpaHCMOPTUPOBKE

JlaHHOE YCTPOMCTBO OTHOCHUTCS K
TOYHOMY oOopyproBanuio. [Tpn
TPAHCIOPTHPOBKE GEPETUTE YCTPOHCTBO
OT Y/lapOB WJIH NafieHus. Y Japbl Uiu
TajieHue MOTYT MOBPEANTD YCTPOICTBO.

YXuakokpucrtannuyeckum
npoeKkTop

KK-npoexTop co3faH ¢
HCIIOJIE30BAaHUEM BBICOKOTOYHBIX
texHonoruil. OgHako, Ha akpane 2KK-
MPOEKTOPA MOTYT MEPUOANYECKH
TIOSIBJISITHCSL MEJIKUE YepHbIE W/WIN
sipkue (KpacHbIe, CHHIE MK 3€¢JIEHbIE )
TOYKH. DTOT 3(p(PeKT SIBIIETCA
HOPMAaJIbHBIM Pe3yJIbTaTOM
MIPOMU3BOJICTBEHHOI'O IIpoliecca 1 He
CBUJIETEIIBCTBYET O HEHCIPABHOCTH.
Kpome Toro, npu ucrnoab30BaHuN ISt
MPOEIMPOBAHUS HA OIH 9KpaH
Heckonbkux 2KK-npoekTopos, faxe
OJTHOY MOJIeJIH, IIBETOIepefiaya pa3HbIX
MPOEKTOPOB MOXKET OTINIATHCS, TaK
Kak OajiaHC I[BETa Ha HUX MOXKET OBLITh
HACTPOEH M0-Pa3HOMY.

Mepbl NpeaoCcTOPOXXHOCTN 7™



O KoHAeHcauumn

IIpu 6b1cTPOM U3MEHEHHUHU TEMIIEPATYPBI
B IOMENIEHNH, B KOTOPOM YCTaHOBIIEH
IIPOEKTOP, UITU IIPH OBICTPOM
NepeMeIeHAN TPOEKTOPA U3 XOJIOTHOTO
B TEIJIOE MECTO BHYTPH HET'O MOXKET
oOpa3oBaTbcsl KOHfIeHcaT. Tak Kak
KOHJIEHCAT MOXKET NPUBECTH K
HEUCIIPaBHOCTH, COOIIOfanTe
OCTOPOXKHOCTH IIPY N3MEHEHUU
HacTpOEK TeMIepaTypbl KOHAUIMOHEPA.
IIpu oGpa3zoBaHnM KOHJIEHCATa epef
UCIIOIb30BAaHUEM IIPOEKTOPA OCTaBbTE
€ro BKIIFOUEHHBIM NPUOIU3UTEIHLHO HA
ABa Jaca.

MpumeyaHuAa o 6e3onacHoCTU

« KOMITAHUS SONY HE HECET
OTBETCTBEHHOCTU 3A
KAKOW BbI TO HY BbIJIO
YIIEPB, BO3HUKILINN
BCIIENCTBUEHECOBIIOIEHW S
MEP ITPEJOCTOPOKHOCTU
TP NCITOJIbBOBAHNU
YCTPOWCTB ITEPEJTAYU
TAHHBIX, HEU3BEXHBIX
YTEYEK MTH®OPMALINU,
CBS3AHHBIX CO
CIIEHIN®UNKAIISIMU
ITEPEJAYN TAHHBIX, NJIN
ITPOBJIEM BE3OITACHOCTU
JIIOBOT'O POJIA.

* B 3aBHCHMOCTH OT ONIepalIOHHON
cpefibl BO3MOXEH
HECaHKIMOHMPOBAHHBIN TOCTYI
MOCTOPOHHHUX JIAIL K YCTpoucTBY. [Ipu
MOAKIIFOYCHUN yCTpOﬁCTBa K ceTn
yOeuTech B TOM, UYTO CETh HaJIesKHO
3allUIIeHa.

 TlepenaBaeMoe COIEPKUMOE MOXKET
OBITH HENPETHAMEPEHHO ITePEXBAYECHO
TPETHUMU JIMIAMH, HAXOJISIIAMICS B
30HE eHicTBUS cUrHaia. Mcnonb3yst
6GeCIpPOBOIHYIO JIOKAIBHYIO CETh,
MpUHIMANTE HEOOXOIUMbIE MEPBI IS
obGecnieyeHnst 6e30MacCHOCTH epeaun
CONIEP>KIMOTO.

* IIpu NCNOIB30BAHUM YCTPOWCTBA,
MOAKJIIOYEHHOTO K CETHU, B LIEJISAX
6€301acCHOCTH PEKOMEHTYETCSI

8 Mepbl NpeaocTopoXKHOCTH

OTKPBITh OKHO YIIpaBJIEHUS C
MIOMOIIIBIO BeO-Opay3epa U U3MEHUTh
3aBOJICKME HACTPOUKHU T10 YMOIYaHUIO
JUTS OTpaHIMYEHMS IOCTYMa (CM. pa3fel
“Hcnonb3oBanne ceTeBbIX PyHKIUH”
B IOKyMeHTe “MHCcTpyKIuu 1o
9KcIuTyaTanuu”).

Kpome Toro, pekomenayeTcs
PETYJISIPHO MEHSITh NapOJlhb.

Bo BpeMmst ycTaHOBKU HACTPOEK U
[OCJIe €€ 3aBEPLICHUs] He 3aXOlUTe Ha
Kakue-J11060 BeO-calThl uepes BeO-
6pay3sep. ITockonbKy cocTosiHUE BXOAA
coxpaHsieTcs B Opay3sepe, 110
3aBepLICHAN HACTPOEK 3aKpoliTe BeO-
Opay3ep, YTOObI IPENOTBPATUTh
HECAHKI[IOHUPOBAHHBIH [OCTYI
IIOCTOPOHHHUX JIUII K YCTPOUCTBY H
BO3/Ie{ICTBUE BPEJJOHOCHOTO
IIPOrPaMMHOTO OOECIIEYEHUS.



IIpumevanus

Bcerna nposepsiiiTe HCIPAaBHOCTh
YCTPOIICTBA, IPEXE YeM ero
ncnoabzoBats. KOMITAHUM S
SONY HE HECET
OTBETCTBEHHOCTU 3A
KAKOMU BBl TO HU BBIJIO
YIIEPE, BKIIIOY A, B
YACTHOCTU,
KOMITIEHCALIIO UJIN
BO3MEINIEHUE YEBITKOB B
CBSI3U C YTPATOU UJIN
HEJOITOJIYYEHUWEM
I[TPUBBIJIEN N3-3A
HEPABOTOCITOCOBHOCTU
OTOI'O OBOPYJJOBAHMUS, KAK
HA TTPOTSIKEHUUN
TAPAHTUMHOTI'O ITIEPUO]IA,
TAK U ITOCJIE UICTEUYEHMU I
TAPAHTUMHOTIO CPOKA, A
TAKXKE BCJIIEJCTBUE JIIOBBIX
MHBIX BO3MOXKHBIX
ITPTYUH.

KOMITAHMS SONY HE HECET
OTBETCTBEHHOCTU 3A
IMPETEH3UUA JIIOEOI'O POJIA,
ITPEOBSBIIEHHBIE
ITOJIBBOBATEJISIMU 5TOT'O
ITPUBOPA NI TPETbUMU
JIUILIAMMN.

KOMITAHMS SONY HE HECET
OTBETCTBEHHOCTU 3A
ITPEKPAIIEHUE U
IMTPUOCTAHOBKY
ITPEJOCTABIIEHU A KAKNX-
JIUBO YCIIYT, CBA3AHHBIX C
OTUM ITPUBEOPOM, BHE
3ABHUCHUMOCTHU OT
OBCTOSTEJILCTB.

Mepbl NpeaoCcTOPOXXHOCTN
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BxoaAauwue B KOMMNEKT

npuHaane>HoCcTu

[ynbT FUCTaHIMOHHOTO YIIPABIICHUS

RM-PJ8 (1)

JIntueBas Garapeiika (CR2025) (1)
Barapeiika npeBapuTeIbHO
ycraHosieHa. [Tepej ucronbs3oBanueM
HyJIbTa JUCTAHIMOHHOTO YIIPABICHUS
yaJIUTe U3O0JISILUOHHYIO IUICHKY.

KaGenp muranus nepeMeHHOro Toka(1)
Kabenp ¢ 15-KOHTaKTHBIM MUHH-
pazbsemom D-sub (1,8 m) (1)

KopoTkoe cripaBoYHOEe pyKOBOJCTBO
(mannoe pykoBoycTBO) (1)
PykoBopcTBO 10 3KcIutyaTanuu (Ha
nucke CD-ROM) (1)

IIpunoxenue Projector Station for
Network Presentation (na gucke CD-
ROM) (1)

Ucnonb3oBaHue pykoBoAcTBa
Ha KOMNaKT-AuCKe

PyKOBOJICTBO MOKHO OTKPBITH C
MOMOIIBI0 KOMIBIOTEPA, HA KOTOPOM
ycraHoBiieHa mporpamMma Adobe
Reader.
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BxoasAwme B KOMNMIEKT NPUHAANEXHOCTH

IIporpammy Adobe Reader MoxHO
OecruiaTHO ckadaTh ¢ BeO-cafita Adobe.

1 Ortkpoiite daitn index.html Ha
KOMIIaKT-JIUCKE.

2 Bri6epure Hy>KHOE pYKOBOJICTBO 1
IIEJIKHUTE TI0 HEMY.

B ciryuae yTepu uiy HOBpeXeHUS
KOMIIAKT-J[VICKa HOBBIN INCK MOKHO
npuobpecTy y GnmKaiero fuiepa Sony
UJIM B CEPBUCHOM LIEHTpe Sony.

YcTtaHOBKa NnpusioXXeHunA
Projector Station for Network
Presentation

1 3akpoiiTe Bce 3anylieHHbIe
IPUIOKCHIISL.

2 Bcrassre npunaraemsiii CD-ROM
B YCTPOHCTBO UTeHus AuckoB CD-
ROM Bamiero koMnerorepa.

3 OTKpoITE ABOHHBIM IIETIKOM
.exe-hafyl Ha KOMITaKT-JIIICKeE.
ITpu nosiBI€HUN JUATIOTOBOIO OKHA
“¥YnpapieHue y4eTHO! 3aMUChI0
[0JIb30BaTENs]” HAXKMUTE KHOIIKY
“Paspemmnts” nim “Ja”.

4 YroGo1 BHIOTHATE YCTAHOBKY
IPOTPAMMHOT'0 OO€CIIEUYEHNS],
ClleflyiiTe yKa3aHUsIM Ha 3KpaHe.

YcTtaHoBKa 6aTtapeek

1 Horsnnre Ha ce6st G6aTapeHbIN
OTCEK.
IMopnenbTe GaTapeiHbIi OTCEK
OCTPBIM IIPEMETOM, KaK HOKa3aHO
Ha PUCYHKe.



2 Bcrasbre JUTUEBYIO OaTapeKy.

(CTopoHon ®
(nntoc) KBepxy.

®

3 3akpoiiTe 6aTapeiHbIN OTCEK.

RU
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Bbi6op A3blKa MeHI0

ITo ymomuanuio 11 0TOGpaXkaeMbIX MEHIO, COOOIIEHNH 1 T. . BRIOPAH aHIJITMIACKUI
SI3BIK.
7151 I3MEHEeHus sI3bIKa 9KpaHa BBIOJIHUTE CISAYIOIINE NEHCTBUS:

1 Bcrassre IIHYp NUTaHKS

IIEPEMEHHOTO TOKA B PO3ETKY. Operation
@
2 B Status On
KIITOYUTE IIPOEKTOP. Security Lock Off
Haxxmure KJIaBI/IIHy |/d) E Control Key Lock Off
3 Haxwure knasuiry MENU s g
0TOOpaKeHMsI MEHIO. =
Ecnu sxpaH oToGpakaeTcsi He4eTKO, =
oTrperynupyire oKyc, pa3mep u o
HOJIO>KEHHE IIPOEKTUPYEMOT0
uso6paxenus (crp. 17). OO Sel mEESet IR Back

4 B bIGEPUTE A3BIK MEHIO. (® Haxumaiite KIIABUILY 4/ ¥/ /%

(® Haxmure kinapuiy 4 wim ¥, ' JUISL BBIGOPA A3bIKA, 4 3aTEM
4TOOBI BEIOpaTh MeHIo Operation Haxkmute ENTER.
(E]). a 3aTem HaxMute
knapuiry ENTER. 5 Haxmure kiasury MENU,

@ Haxwmure KJIaBUIIIY 4 Uin ¥,
4yT0ObI BBIOpaTh “Language
(RA)”, a 3aTeM HaXXMuTe
knasumy ENTER.

9T00BI OTKIIIOUATH 9KpaH MCHIO.

i P Bbi60p A3blKa MeHI0




NMNoaknio4yeHue NnpoeKTopa

IIpoexTop MOKHO COEJMHUTDH C BHEITHUMHM YCTPONCTBAMU IPH IOMOIIY BBIXOHOT'O
pa3zbrema RGB nimn HDMI. Bel MoxkeTe Tak:Ke UCIONB30BaTh CIAEAYIOMINE METOABI TS
TIOAKITIOYEHHUS] TPOEKTOpa K YKa3aHHBIM HIKE YCTPOUCTBAM.

Pasbem USB (Tun B) (<)

Hcnonb3yeTcs A1 NONKIIIOUEHUS IPOEKTOPa K KOMIBIOTEPY C IIOMOLIbIO pa3beMa
USB. [Jns1 nony4eHus JONOIHUTENBHON HH(pOpManuu cM. “Bocnpounssenenne BUAEO 1
3Byka yepe3 USB-noakiiodenne” B UHCTPYKIMK MO 9KCILUTyaTallUH.

Pasbem USB
(Tun A) USB-kabenb A-B (He

npunaraeTca)

KomnbioTep

Pasbem USB (Tun A) (e<=-)

Hcnonb3yeTcs Aiist NOAKIIOUEHNST HAKONUTEIbHOTO yeTpoiictBa USB. [1ist monmydeHust
JonoJHuTeNnbHOU uHdopManuu cM. “Mcnonps3osanue npunoxenuss USB Media
Viewer” B UHCTPYKIUY 1O IKCITyaTaI[lH.

>

HakonutenbHoe ycTpoincTBo
USB (He npunaraetcA)

Pa3bem LAN

JIJ1s1 IOAKIIIOYEHUS K KOMIIBIOTEPY, IUIAHIIETY WU CMapT(OHY Yepe3 KOHIEHTPATOP
i MapupytusaTop (“@yHKIus Ipe3eHTaluy 110 ceTn”).

Kabenb LAN (npAmoii)
(He npunaraeTcA)

KomnbioTep

MpoBoaHoe coeanHeHne

KomnbloTep
BecnposoaHoe coeanHeHve

KoHueHTpaTop, MapLpyTusaTop
(6ecnpoBOAHbIN) U T. M.

N 7
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Pasbem USB (Tun A) (e<=-)

HWcnomp3yercs ast nonkiaouenunst USB-agantepa 6Gecposonnoit cetu IFU-WLM3 (ue
npuinaraeTcst) (“@yHKIMS Mpe3eHTAINH 110 CeTH ).

I BecnpoBoAHON
MapLipyTU3aTop, Touka
\aoctyna )

LI F ~

<

N
USB-aganTtep 6ecnpoBogHoi

cetn IFU-WLMS3 (He
npunaraeTca)

* USB-aganrtepsl 6eclIpOBOJHOII CETH, HE IpeJHa3HAYE€HHbIE [JIs1 HCIIOIb30BAHUS C JaHHBIM
TIPOEKTOPOM, paboTaTh HE OyAYT.

ITpu nopknroyenun uinu orkinroyeHun USB-agantepa 6GecripoBOgHOMI ceTH yOeUTECh, YTO
MPOEKTOp HAXONUTCS B peskume oxupanus (Pesxkum oxupanus: “Huzkuii”) wim kabenb
NUTaHUS IEPEMEHHOTO TOKa OTCOEJUHEH OT PO3ETKHU.

ITpu GecripoBOHOM NOAKIIIOYEHNUH IJIaHIIIETa UK cMapT¢oHa K npoekTopy uyepe3 USB-
amanTep GecripoBopHOu cetn IFU-WLM3 (He mpuiiaraeTcst) ycTaHOBHUTE JJIsl apaMeTpa
“Cerb WLAN” 3nauenne “T-ka goct. (py4.)” B MeHIo npoekTopa “ITapamerpsr WLAN”.
Il mofKIIoYeHNs K TOYKe NOCTyIa BOUAUTE B BeO-Opay3ep U BBEAUTE NapaMeTpbl TOUKU
pocrymna Jiist nopkiatouenust. [logpo6unocru cM. B paszpene “Hacrpoiika cetu WLAN
npoekTopa”.

st pexkuMa “Bpyunyio” 3afaHbl cliefyoliye CTaHJapTHbIe 3aBOJICKIE HaCTPOHKU:
SSID: VPL + MAC-apnpec J1st T0KaJIbHOU CeTH

Meron 6e3onacaoctn: WEP(64bit)

[Tapoas: sonyl

RU
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lNMpoeunpoBaHne n3obpakeHuA

Pa3mep npoenyupyeMoro n300paskeHust 3aBUCUT OT PACCTOSIHHSI MKy IIPOSKTOPOM H
9KpaHOM. Y CTaHABIUBANTE MPOCKTOP TAKUM 00Pa30M, YTOOBI IPOCIUPYEMOL
n300paskeHne COOTBETCTBOBAIIO pa3MepaM KpaHa. [IJist oIy YeHns JOIOTHATEIBHON
AH(OPMAIMU O PACCTOSIHUSX IIPOCIUPOBAHNS U pa3Mepax IPOenupyeMoro
nu3zobpaxenus cM. “PaccrosiHue npoenupoBaHus”.

'

Bxon

© S-sumeo
Bxon A
Bxon B
Bxon C
USB vna B
Cetb
USB tvna A

00 mEE Buibop (

Il B8

Bupeoobopynosaxue

OneKTpuyeckas
poseTka

Q

KomnbioTep
|\
1 ITopcoequuuTe KabeIb MUTAHUS Haxwmure knapumy INPUT nHa
IIEPEMEHHOr0 TOKA K MPOEKTOpE, YTOOBI OTOOPA3UTH

MEHIO TSI TEPEKITI0OYeHHS] BXOTHOTO
curHaiia Ha akpaHe. Haxkumaiire
knaBunry INPUT unu knaBuinm 4/¥,
YTOOBI BBIOPATH U300paKEHUS IS
MIPOEUPOBAHUSI.

BHCKTpI/I‘{eCKOﬁ poO3€eTKeE.

2 Topkmounte Bee 00opyoBaHKE K
MIPOEKTOPY.

3 Haxmure knasuury /(D pos 6

BKIIIOUEHHs yCTPOIICTBA. Tlpu npoenuposanmi

n300paXkeHns ¢ KOMIIbIOTEPa
NEPEKIIOYNUTE BBIBOJ CUT'HAJIa

4 Bxkarouure IIOJAKIIIOYCHHOC o
KOMIIbIOTEPA HAa BHEIITHUN

o0opymoBaHKE. X
Py TUCILICH.
5 Crioco6 nepeKIIouYeHns BbIBOa
Br16epure UCTOYHHUK BXOJHOTO
CUTrHaJIa MO2KET OTJINYATHCA B
CHTHAala.

3aBUCUMOCTU OT THUIIA KOMIIBXOTEPA.

MpoeunpoBaHue nsobpaxkeHma 15~



(ITpumep) *2: 3a Hepepjady JaHHBIX MOXET
B3MMaThCs [UIaTa — 9TO 3aBHCUT OT

+ COCITMHCHUA C I/IHTepHeTOM.

Jl71st npoenypoBaHus U300pakeHui,
cojiep>KalluXCsl Ha HAKONUTEJIbHOM
ycrpoiicte USB, cm. pazpen “USB
Media Viewer”. 1y
BOCIIPOM3BEJIEHUsI BUNIEO U 3ByKa C
nomoipio USB-coequHeHnst cM.
paszen “BocnpousBenieHue BUAEO U
3Byka yepe3 USB-coenunenne”.
TToppoGuee o pyHKIUYN Ipe3eHTAIN
IO CETHU CM. B pasfele
“Hcnonb3oBanue MyHKIUN
MpEe3eHTaUN IO CETH .

7 Hacrpoiire GoKycHpoBKY, pazmep
U PaCIOJIOKEHNE MIPOCIUPYEMOTrO
nzo6paskenus (ctp. 17).

OTo6parkeHune n3obparkeHun
nnu ¢annos, oTnNpaBrieHHbIX
c nnaHweTta/cmapTgoHa

N3o6paxenus B popmare JPEG,
nokymeHTsl B hopmate PDF u
ofoOHBIe (halliIbl, KOTOPBIE XPAHATCS
Ha IUIaHIIeTe UK cMapT(OHE, MOKHO
IIPOELUPOBaTh Yepe3 6eCIpOBOIHOE
COEJIMHEHHE C IIOMOIIBIO CICIHATIBHOTO
IPUTOKEHHUS. o

Yro6b!I 3arpy3uTh - NPUIOXKEHUE UIIU
y3HaTh NOAPOOHEE O €T0
UCIOJIb30BaHUY, IEPERUTE IO
cnepyromemy URL-aapecy:
http://PWPresenter.pixelworks.com

*1: st paGOThI IPUIIOKEHUSI HEOOXOAUMO
BBITOJTHEHUE OFHOTO U3 CIE[YIOIINX
YCIIOBUIL:

* TOJKIIIOYEHHE K CEeTH, B KOTOPOH
BO3MOKHO GECITPOBOTHOE
coenuHenue (ctp. 13);
TIOKITIOUeHNe K 6eCIIPOBOIHON CeTn
yepe3 USB-apantep [IFU-WLM3 (He
MPUITAraeTcst), MOAKITIOYeHHBIH K
npoekTopy (crp. 14).

16 lMpoeunpoBaHue n3obpaxkeHma



M3meHeHUe npoeumpyemMoro usobpaxkeHus

®dokycupoBKa

Pa3mep (YBenuyeHue)

PacnonoxeHue

Konbuo thokycmposku

N\

Nonbuo yBenuyeHuna

KHonka

BbICOTbI
HOXKM

HOXKI

perynupoBKi

Mepeaxve

(perymapyemsie)

MpoeumpoBaHne n3obpakeHnsa

17



PerynupoBka HaknoHa npoeKTopa ¢ NoMOoLLbl0 NepefHUX HOXXEK
(perynupyembix)

M3MeHsist HAKIIOH IPOEKTOpa C IOMOIIBIO KHOMIOK PETYJIMPOBKH BbICOTHI HOKEK/
MEPETHIX HOXKEK (PEerylIupyeMbIX), MOKHO OTPETYJIHPOBATh MOJIOXKEHNE
MPOEIMPYEMOT0 N300 pakeHUsI.

PerynupoBka yrna npoeuupoBaHusa

1 Haxwmure u ynepXuBaiTe KHOIKH
peryaupoBKYU BBICOTHI HOXKEK.

o
2
S
a1

2 TlopHuUMHUTE NEPENHIONO YaCTh
IIPOEKTOPA, YTOOBI
OTPEryIUPOBaTh Yrojl
IPOELMPOBAHMUSL.

3 OrnycruTe KHONKH PErYIUPOBKU
BBICOTBI HOXKEK.

4 ]lnsa 6osee TOYHON HACTPOMKH yrila
IpOEPOBAHNS BpaliaiTe
HepefHne HOXKY.

* ByabTe OCTOPOKHBI, YTOOBI HE OMYCTUTh MPOSKTOP Ha MMajIbIbl.
* He gaBuTe CuiibHO Ha BEPXHIOIO MaHE b IPOEKTOpa HPH BBIBUHYTHIX MEPEAHUX HOXKKAX
(perynupyemsix).

Bbi60p chopmaTHOro COOTHOLWEHUA NpoeLupyeMmoro usobpaxxeHusa

Haxumaiite kinapuity ASPECT Ha nynbTe AUCTAaHIMOHHOTO YIIPaBJICHHUS Il BbIGOpa
¢opMaTHOro COOTHOLIEHNS IIpOenupyeMoro u3oopaxenus. Kpome Toro, aty
HACTPOUKY MOXKHO M3MEHUTH C IOMOIIbIO IapaMeTpa “®opMaT” B MeHIO “DKpan”.

"'18 lMpoeunpoBaHue n3obpaxkeHma



KoppekTupoBka TpaneuenaanbHbIX MCKa>XEHUI NpoeLupyemMmoro
n3o6pakeHuA (pyHKUUA TpaneuenpanbHbIX UCKaXKeHUN)

OO6bIYHO IpoenupyeMoe n300paxkeHne HacTpauBaeTCsl aBTOMaTUYeCKH Graropapst
(pyHKIUN KOppEeKIUH TpanelenfalbHbIX HCKaXKeHu . [JanHas (hyHKIMS MOKET He
paboTaTh aBTOMaTHUECKH, €CIIM 9KpaH HAaKJIOHEH IOf yIiIoM. B 3ToM cityuae HacTpoiiTe
(pyHKIUIO BPYUHYIO.
1 Haxwmure knasumy KEYSTONE nHa
MyJIbTe AUCTAHIIOHHOTO YIIPABICHUS
unu BpiOepuTe BepT.Tpam.ucK B MEHIO
MoHnTax.
2 Vcnonp3yiiTe KIIaBUILU 4/¥/ 4/ 1151
yCTaHOBKY 3HaueHns. Uem Gomnblire VBennueH!e sHaueHNa
3HauYCHUE, TEM YXKe BepXHss 4acTh B 6OMIbLLYIO CTOPOHY
TpoenupyeMoro n3obpaxenus. Yem
HIDKE 3HaueHHe, TEM YXKe HIDKHSS
YacTh U300paKeHNs.

ITockombKy KOPpeKIHs
TpalnenenialbHOr0 HCKAKEHNUsI SIBIISIETCSI
9JIEKTPOHHOM KOppeKIuei, ee
HCIIONB30BaHNE MOXKET NIPUBECTH K
CHIDKEHHIO KayecTBa H300paskeHHsI.

YBenuyeHune 3HayeHuA
B MEHbLUYIO CTOPOHY

OTob6pakeHune wabnoHa

C nomompio kinasuiin PATTERN Ha nmysipTe AUCTaHIIMOHHOTO YIIPABICHHUS MOXKHO
0TOOpa3uTh MAGIOH [l HACTPOHKY MPOEIUPYEMOT0 N300pakeHNs NN
koopauHaTHyto ceTky. Haxkmure knasuiry PATTERN noBTopHO, 4TOOBI
BOCCTaHOBHTb HCXOHOE H300paxeHune. KooparHaTHYIO ceTKy MOXKHO UCIIONIb30BaTh B
KavecTBe OPUEHTHUPA JISI HANMCAHUS TEKCTa WIN PUCOBAHUS IMHUN U (hOpM Ha Gesoi
WM YE€PHOH JocKe 6€3 UCIOIb30BaHUsl KOMIIBIOTEPA.

OTa Ki1aBullla He MOXKET UCNIOJIb30BaThCH, €CIIU B KAUECTBE UCTOUYHUKA BbIOpaHo “USB Tuna
A”, “USB tuna B” unm “CeTn”.

ABTOMaTMYecKan perynupoBka HacTpoek ®a3sa, LLlar u Casur
npoeuupyemoro usobpaxeHusa npu Nosy4eHUM curHana ¢ KomnbrTepa
(APA (aBTOMaTU4ecKoe BbipaBHUBaHMUE MO NMUKCENAM))

Haxwmure knasuiny APA Ha 1mysibTe IUCTaHIMOHHOTO yIpaBieHust. 111 OTMEHbI
pEryJIupOBKY BO BPEMsI YCTAHOBKU HAXKMUTE KIIABUIILY €ILE pa3.

Kpowme Toro, pyakuuo APA MOXKHO HaCTpOUTh B MeHIO “Okpan”. Eciu pist
napameTpa “APA Bbic.ueTK.” B MeHIO “PyHKIUSA” yCTaHOBIIEHO 3HaYeHue “Bkn”,
¢ysknus APA BbINONHSETCS aBTOMaTHYECKU IIPU MOlaue BXOJSIIEro CUTHANA.
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Bbiknto4yeHue nutaHuA

1 Haxmure knasumry 1/(D Ha ocHOBHOM ycTpoiicTBe MM Ha TysTBTE
JUCTAHIIOHHOTO YIIPaBIICHHUS.
ITpoekTop HaYHET BBIKIIOYAThCS, IOCIIE YeTro OTKIIIOYATCS nuTanue. Ecin HaxkaTh
KJIQBUIITY /M B Teuenue 10 CEKYHJI, OTKJIIOUeHHE OyIeT OTMEHEHO.

He Boikntouante IIPOEKTOP BCKOPEC MOCJIC BKIOYCHUS JIaMIIbI. 9TO MOXKET IIpUBECTH K
HEUCHPaBHOCTU JIaMIIbI (naMna MOZKET HE 3aropaTbcia u T.l'[.).

2 OrcoennunTe KaGelb IUTAHMS TEPEMEHHOTO TOKA OT 3JIEKTPHUECKOI
PO3ETKH.

BbiknioyeHue 6e3 oTo6pa)keHUA coobLieHunsa ¢ 3anpocom Ha
noaresepXxaeHue

Haxwmure u ynep>kuBaiTe Ha>KaTO! KIIaBUIILY /D na YCTPOHCTBE B TE€UEHHE
HECKOJIbKUX CEKYH].

Oatuuk ECO

3TOT JaTYMK NOKa3bIBaeT 3pPeKTUBHOCTH paboTs! pyHkuun ECO npoekTopa.
(Moapo6uee o gpyukimu ECO cM. B pasnenax “Kiasuiita ECO MODE” u “ECO”).
ITpu BBIKIIIOYEHHOM IIPOEKTOpE OTOOPaKAIOTCS 3HAUKH JIACTheB. YeM Gooblne
JIICTBEB OTOOPAKaETCs, TeM GOJIbIIE SHEPTHN SKOHOMHATCS C HOMOIIBIO (DYHKIINH
ECO.

TIpOBKTOP CKOPO BYRET BLIKMIONEH
k’) pPOOOO Haxwue ) 4na nepesar.

'Y PYPPrY.

HOatunk ECO
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UHaukaTopbl

I/IHIII/IKaTOpr IIO3BOJISIFIOT IPOBEPUTH COCTOSIHUE U BBISIBUTH HEUCIIPABHOCTU B pa60Te

IPOEKTOPA.

Eciu oro6pakaeTcsi HBHOPMaJbHOE COCTOSIHIE IIPOSKTOPA, BBITIOITHATE NEHCTBUS,
yKa3aHHbIE B CIEAyIOIel Tabaule.

Unpukatop ON/STANDBY

CocToAHuMA

MoAcHeHue/pencTBUA

T'oput xpacubiM
LBETOM

HpOGKTOp HaXO[QUTCA B PEKUME OXKUTaHUSA.

Muraet 3e1eHbIM
IIBETOM

. HpOGKTOp TOTOB K pa60Te IIOCJIC BKIIIOYCHU.
¢ JlaMIta ocThIBaeT MOCHE BHIKITIOUCHUS poeKTopa.

Toput 3enenpM
LBETOM

IInranue IIPOEKTOPpa BKIKOYEHO.

T'opur opanxeBbIM
[[BETOM

IIpoekTop B pexkuMme “Be3 cur. BX.” (BpIki. Jlambr).

MuraeT KpacHbIM
IIBETOM

HenopmanbsHOe cocTosiHre poekTopa. Ynuciio Muranui
yKa3bIBaeT Ha CHMIITOMBI. BBINTOTHUTE OUCK U yCTpaHEHUE
HEWCIPaBHOCTH, UCIONB3YsI IpUBEeHHbIe HIKe cBefeHus. Ecnn
CHMIITOM TIOSIBUTCS CHOBA, OOpaTHTECh K KBATN(PUITIPOBAHHOMY
nepcoHainy Sony.

MuraeT BaskabI

HeoO6s11HO BhICOKASI BHYTPEHHSISI TEMIIepaTypa. BeimonnuTe

cleflyloue NpoBEPKH.

* Y6egurech B TOM, YTO BEHTHIISIIIMOHHBIE OTBEPCTHS HE
3a6JI0KHPOBAHBbI.

* Y6enurech, YTO BO3AYIIHBIN (DUIBTD He 3acopeH (cTp. 24).

* ITpoBepbTe, IPABUIIBHO JIU 3aJ]JaHO 3HAYEHHE NTapaMeTpa
“ITomox. ¥Ycran.” B MEHIO MOHTaX.

Muraert 1mecTb
pas

OTcoenuHuTe Kabeab MUTAaHNUS IEPEMEHHOIO TOKA OT HACTEHHON
po3eTku. ¥Y6eguBuuck B ToM, uto nHaukatrop ON/STANDBY
rmorac, CHOBa HOJICOeJUHATE KaOeIb MATAaHUs K HACTEHHOMN
poO3€eTKe 1 BKIIOUUTE IPOEKTOP.

IIpyroe gucio
MUTaHUI

O6parurech K KBanu(UIMPOBaHHOMY IIEpCOHay Sony.

Unpukatop LAMP/COVER

CocTtoAaHuA

MoAcHeHue/pencTBUA

MuraeTt KpacHbIM
LBETOM

Yucno MUTaHUN yKa3bIBaeT HA CAMIITOMBI. BrInmonHNTE NONCK 1
yCTpaHeHNe HeNCIPAaBHOCTH, HCIOIb3Ys IPUBEICHHbIE HIKE
CBEJICHUS.

MuraeT nBaxKIbI

Kpslmka gaMnbl ycTaHOBJIEHA HEHANIEXKHO (CTp. 22).

MuraeT Tpu pa3a

YpesMepHO BhICOKas TeMIlepaTypa JaMIbl. Beikmounre
IUTaHKE, JAiTe JIaMIIe OCTHITh, 3aTeM CHOBA BKIIOUNTE
nuTanue. Ecim cuMITOM HOSIBUTCSI CHOBA, BO3MOXKHO, JIaMIIa
neperopeia. B aToM cirydae ycraHoBuTe HOBYIO jtamiy (ctp. 22).

MHankaTopsl
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3ameHa namnbl

3aMeHnTe JlaMITy IIPpOEKTOpa, €CJIM Ha ITpOoenpyeMOM HSOGpa)KeHI/II/I NOSBJIISAETCSL

crnenyroiee coobienue (crp. 21).

7151 3aMeHbI HCTIONB3YITE ammy [uist mpoekTopoB LMP-E212 (e npuitaraercs).

OCTOpPOXXHO

 Jlamna ocraeTcsi ropstueyt mocie
BBIKJIIOYECHHUS TpoekTopa. Kacanme
JIaMIbI MOKET MPHBECTH K OKOTY
nansues. Ilepeq 3aMmenoi 1amMns1
NMOJOKANTE KAK MIHHMYM Yac HocJie
BBIKJIIOYEHHUSI MPOEKTOPA, YTOOHI 1aTh
JIamIe JOCTATOYHO OCTHITh.

¢ [Toce u3BNEYECHMS JTaMITbl HE
JOMyCKaTe MOMafaHus METaJINIeCKIX
WJTH BOCIUTAMEHSIOLIMXCS TPEIMETOB
BHYTPB I1a3a, CIyXKAaIIero JIsl 3aMEHbI
JIaMIIbl, B IPOTHBHOM CIIy4ae 3TO MOXET
CTaTh IPUYNHON BO3TOPAHHUS WU
TIOpaKeHNs 3JIeKTpuIeckuM TokoM. He
KJIaIUTe PYKU BHYTPH Ma3a.

» Ecin 1amna jnonHyna, oopararech K
KBAIM()HIHPOBAHHOMY NEPCOHAITY
Sony. He 3amensiite 1ammy
CaMOCTOSTEBHO.

* Ilpu U3BIICUCHUH CIIE/[yeT BEIHUMATh
JIaMITy IpsiMO, YAEPKUBast 38
IpeRHa3HaYeHHYIO ISl 9TOTO YacTh.
Kacanue gpyroit 4acTu JIaMIibl MOKeT
IPUBECTH K 00Ty 1w Tpame. Ecin Bo
BpEeMs U3BJICYCHUS JIAMIIbI, KOTAA
HPOEKTOP HAXONHUTCS IIOJ] HAKIIOHOM,
JamIia pa3o6beTcst, pasieTaroLHecst
OCKOJIKA MOT'YT IPUBECTHU K TpaBME.
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1 Buuounre MIPOEKTOP 1
OTCOCMHNATE KaOeIb MITaHUS
IEePEMEHHOI0 TOKa OT HACTEHHO
PpO3ETKU.

2 Tlocne Toro Kak Jamma OCTBIHET,

CHUMMTE KPBIIIKY JIAMIIbI,
BBIKPYTHB 1 BHHT.

3 BrikpyTure 2 BUHTa 010K JIaMIIBI,
3aTeM U3BJIEKUTE JIaMITy 3a
AepKaTeJb.




4 Bcrasbre HOBYIO JIaMIIy [I0 yIIopa, 6 ITopknrounTte Kabenb NUTAHUS

YTOOBI OHA Hale’KHO BCTAlla HA NIePEMEHHOr0 TOKa K HACTEHHON
MecTo. 3aTsHUTe 2 BUHTA. pO3eTKe U BKIIOUATE IPOEKTOP.
> 7 CO6pochTe TaiiMeEp JIaMIIbl, YTOOBI

COoOGIIeHnE O CTIEAYIOIEH 3aMeHe
JIaMIIbl OTOOPA3UIOCh BOBPEMSL.
Br16epute napametp “Copoc
TaiM.J1aMIbl” B MeHIO “PyHKIUA” 1
Haxkxmute KHONKY ENTER. Ilpn
TIOSIBJIEHAY COOOIIEHNUST BIOEpUTE
“Ila”, 4T00bI COPOCUTD 3HAUCHUE
TafiMepa JIaMIbl.

HpOGKTOp HEC BKIIIOUUTCA, €CJIM JIaMIla
HE 3aKpeIJI€Ha TOJ>KHBIM 06pa30M.

5 3akpoiTe KPHIIIKY JIAMITbI 1
3aTSHHATE 1 BUHT.

3amena namnsl | 23 ™



OuucTtka BO3gywWHOro hunbTpa

Ecnn Ha npoenupyeMoM n300paxkeHnr 0TOGPa3uTCs COOOIIEHNE ¢ peKOMEHAanuel
OYUCTUTH (PUIBTP, HEOOXOUMO OUUCTUTE BO3MYIIHBIN puiabTp (cTp. 21).

Ecnn naxke nocie 04MCTKY bLIb U3 BO3AYIIHOTO (DUIBTPA yAAIUTh HE ylaeTcs,
3aMEHNTE BO3AYIIHBIH (PUIIBTP HOBBIM. [1J151 TOJTyYeHHsI JONOIHUTENbHOI HH(OpMaLu
0 HOBOM BO3AYIIHOM (pMIIBTpE OOpAaTUTECh K KBATH(PUINPOBAHHOMY IepcoHaIy Sony.

OCTOpPOXXHO

Ecmm NPOAOIKHUTH IKCIUTYyAaTALIHIO MIPOEKTOpa nocjie OTOGPE)KCHI/IH ITOro c006me1m51, B
HEM MOKET HAKOIMUTHCA Nbl/Ib, YTO NPUBEJET K 32COPEHNIO. B pe3yabTaTe BHYTPH
yCTpOﬂCTBa MOZKET NOBBICUTHCA TEMIIEPATYPA, YTO MOKET NPUBECTH K HEUCIIPABHOCTH WJIN
BO3ropaHunio.

1 Brimounte IPOEKTOp U 3 Ouncrure BO3/IYILIHbIN (PUIBTP
OTCOEIUHATE KaOeNb IATaHUA MIBIIIECOCOM.
IIEPEMEHHOTO TOKa OT PO3E€TKU JlocTaHbTe KPBHIIKY BO3AYILIHOTO
NEPEMEHHOTO TOKA. (unbTpa 1 OYKCTHUTE €€ MBUIECOCOM.

2 Cunmvure KPBIIIKY BO3AYLIHOTO
¢unbTpa.

Kpblwka Bo3AyLWHOro unstpa

4 ycranosure KPBIIIKY BO3[YIIHOTO
(pmiibTpa Ha YCTPOKCTBO.

Y6ennTech, YTO BO3AYIIHBIH (DUIBTP
HAaJIeXKHO YCTaHOBJIEH, MHAYE
YCTPOICTBO MOXKET paboTaTh
HEKOPPEKTHO.

24 | ounctka BO34yLWHOro chunbtpa









FLBBDBHNEDRIFR—LR—IETHAELZE L,
http://www.sony.jp/professional/support/

BEVEDE

[V =5 AEmmEREODTEA ICH RO

VAt T108-0075 ESRRE/MEXER1-7-1
HRRH: 2016 4 5 H
http://www.sony.net/

Sony Corporation Printed in China



	JP
	安全のために
	安全のための注意事項を守る
	定期点検をする
	故障したら使用を中止する
	万一、異常が起きたら

	警告
	注意
	天吊りする場合の安全上のご注意
	電池についての安全上のご注意
	使用上のご注意
	設置について
	レンズ、外装のお手入れ
	部屋の照明について
	スクリーンについて
	ファンの音について
	ランプについて
	持ち運びについて
	液晶プロジェクターについて
	結露について
	セキュリティに関するご注意

	付属品を確かめる
	CD-ROMマニュアルの使いかた
	Projector Station for Network Presentationをインストールする
	リモコンに電池を入れる

	メニューの表示言語を切り替える
	接続のしかた
	映像を投写する
	タブレット端末／スマートフォンから画像やファイルを送信して表示する
	画面を調整する
	電源を切る

	インジケーターの見かた
	ランプを交換する
	エアーフィルターを掃除する

	GB
	WARNING
	Precautions
	On safety
	Safety precautions for installing the unit on a ceiling
	On Installation
	On cleaning the lens and the cabinet
	On Illumination
	On Screen
	On Fan
	On Lamp
	For carrying
	On LCD Projector
	On Condensation
	Notes on security

	Checking the Supplied Accessories
	Using the CD-ROM manual
	Installing Projector Station for Network Presentation
	Installing Batteries

	Selecting the Menu Language
	Connecting the Projector
	Projecting an Image
	Displaying Images or Files Sent from a Tablet PC/Smartphone
	Adjusting the Projected image
	Turning Off the Power

	Indicators
	Replacing the Lamp
	Cleaning the Air Filter

	FR
	AVERTISSEMENT
	Précautions
	Sécurité
	Précautions de sécurité relatives à l’installation de l’appareil au plafond
	Installation
	Nettoyage de l’objectif et du boîtier
	Éclairage
	Écran
	Ventilateur
	Lampe
	Transport
	Projecteur LCD
	Remarque concernant la condensation
	Remarques sur la sécurité

	Vérification des accessoires fournis
	Utilisation du manuel sur CD- ROM
	Installation de Projector Station for Network Presentation
	Installation des piles

	Sélection de la langue de menu
	Raccordement du projecteur
	Projection d’une image
	Affichage d’images ou de fichiers envoyés par une tablette PC/un smartphone
	Réglage de l’image projetée
	Mise hors tension

	Témoins
	Remplacement de la lampe
	Nettoyage du filtre à air

	ES
	ADVERTENCIA
	Precauciones
	Seguridad
	Precauciones de seguridad para instalar la unidad en el techo
	Sobre la instalación
	Limpieza del objetivo y de la carcasa
	Iluminación
	Pantalla
	Ventilador
	Lámpara
	Transporte
	Proyector LCD
	Acerca de la condensación
	Notas sobre la seguridad

	Comprobación de los accesorios suministrados
	Utilización del manual en CD- ROM
	Instalación de Projector Station for Network Presentation
	Instalación de las pilas

	Selección del idioma del menú
	Conexión del proyector
	Proyección de una imagen
	Visualización de imágenes o archivos enviados desde una tableta/smartphone
	Ajuste de la imagen proyectada
	Apagado de la alimentación

	Indicadores
	Sustitución de la lámpara
	Limpieza del filtro de aire

	DE
	WARNUNG
	Vorsichtsmaßnahmen
	Info zur Sicherheit
	Sicherheitshinweise zur Montage des Geräts an der Decke
	Info zur Installation
	Info zum Reinigen von Linse und Gehäuse
	Info zur Beleuchtung
	Hinweise zur Leinwand
	Hinweise zum Lüfter
	Hinweise zur Lampe
	Hinweise zum Tragen
	Info zum LCD-Projektor
	Hinweis zur Kondensation
	Hinweise zur Sicherheit

	Überprüfen des mitgelieferten Zubehörs
	Verwenden der Anleitungen auf der CD-ROM
	Installieren von Projector Station for Network Presentation
	Einsetzen der Batterien

	Wählen der Menüsprache
	Anschließen des Projektors
	Projizieren von Bildern
	Anzeigen von Bildern oder Dateien, die mit einem Tablet/Smartphone gesendet wurden
	Einstellen des projizierten Bildes
	Ausschalten des Projektors

	Anzeigen
	Austauschen der Lampe
	Reinigen des Luftfilters

	IT
	AVVERTENZA
	Precauzioni
	Sicurezza
	Precauzioni di sicurezza per l’installazione dell’unità sul soffitto
	Informazioni sull’installazione
	Pulizia dell’obiettivo e del telaio
	Illuminazione
	Schermo
	Ventola
	Lampada
	Per il trasporto
	Proiettore LCD
	Informazioni sulla condensa
	Note sulla sicurezza

	Verifica degli accessori in dotazione
	Uso del manuale su CD-ROM
	Installazione di Projector Station for Network Presentation
	Inserimento delle pile

	Selezione della lingua del menu
	Collegamento del proiettore
	Proiezione dell’immagine
	Visualizzazione di immagini o file inviati da un PC tablet/smartphone
	Regolazione dell’immagine proiettata
	Spegnimento

	Spie
	Sostituzione della lampada
	Pulizia del filtro dell’aria

	CS
	警告
	使用前须知
	安全须知
	在天花板上安装本机的安全注意事项
	安装须知
	关于清洁镜头和机壳
	关于照明
	屏幕
	冷却扇
	投影灯
	搬运
	关于废弃产品的处理
	关于LCD投影机
	关于湿气凝结
	安全说明

	检查随机附件
	使用CD-ROM手册
	安装Projector Station for Network Presentation
	安装电池

	选择菜单语言
	连接投影机
	投影图像
	显示从平板电脑/智能手机发送的图像或文件
	调节投影图像
	关闭电源

	指示灯
	更换投影灯
	清洁空气滤网

	RU
	ПРЕДУПРЕЖДЕНИЕ
	Меры предосторожности
	Сведения о безопасности
	Меры предосторожности при установке устройства на потолке
	Информация по установке
	Очистка линзы и корпуса
	Освещение
	Экран
	Экран
	Сведения о лампе
	Меры предосторожности при транспортировке
	Жидкокристаллический проектор
	О конденсации
	Примечания о безопасности

	Входящие в комплект принадлежности
	Использование руководства на компакт-диске
	Установка приложения Projector Station for Network Presentation
	Установка батареек

	Выбор языка меню
	Подключение проектора
	Проецирование изображения
	Отображение изображений или файлов, отправленных с планшета/смартфона
	Изменение проецируемого изображения
	Выключение питания

	Индикаторы
	Замена лампы
	Очистка воздушного фильтра


